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Začetek podpisovanja moskovske pogodbe 
v prestolnicah treh držav podpisnic

Jugoslavija je uradno napovedala svoj pristop - Začetek sovjetsko-angleških razgovorov 
Lord Home je poudaril, da želi Anglija sodelovati s SZ - Dean Rusk bo obiskal tudi Bonn

BEOGRAD, 7. — Kakor poroča Ansa, so danes uradno javili, 
da se bo Jugoslavija pridružila moskovski pogodbi o delni 
prepovedi jedrskih poskusov.

MOSKVA, 7. — Sovjetsko zunanje ministrstvo je javilo, da 
bodo prve podpise za pristop k pogodbi o delni prepovedi je­
drskih poskusov začeli sprejemati jutri od 14. ure po sred­
njeevropskem času v palači Spiridonovka v Moskvi. Mongol­
ski zunanji minister je že prispel v Moskvo, da pogodbo 
podpiše. Prav tako je prišel v Moskvo pomočnik poljskega zu­
nanjega ministra. Za jutri se pričakuje med drugim podpis 
tudi CSSR in Vzhodne Nemčije.

Pogodba se lahko podpiše ta 
ko v Moskvi, kakor v Washing- 
tonu in Londonu. Predstavniki 
vlad, ki jih sovjetska zveza ne 
priznava, bodo pogodbo ìahko 
podpisali v Washingtonu ali v 
Londonu. Vlade, ki jih ne pri­
znavata Washington ali Lon­
don, pa bodo pogodbo lahko 
podpisale v Moskvi. Ni nobene 
vlade, da je ne bi priznavala 
nobena od treh omenjenih dr­
žav.

Nekatere vlade so sporočile, da 
bodo pogodbo podpisale v vseh 
treh prestolnicah.

Ameriški državni departma jav­
lja, da bo jutri vsaj 19 držav 
podpisalo v Washingtonu ameri­
ški original pogodbe. Danes je 
tudi tailandska vlada sporočila, 
da je sklenila podpisati sporazum.

V London je prinesel angleški 
original sporazuma državni mini­
ster v I-’oreign Officeju Peter Tho­
mas. Ob prihodu v London je 
Thomas izjavil, da bo pogodba 
dala nov zalet razorožitveni kon­
ferenci v Ženevi, ki bo nadalje­
vala delo prihodnji teden. Pri­
pomnil je, da je podpis pogodbe 
povečal upanje, da bodo mogoča 
nadaljnja pogajanja, kajti mo­

skovska pogodba je samo prvi 
korak na poti zmanjšanja med­
narodne napetosti.

Glede pridržkov zahodnonem- 
ške vlade je minister izrekel 
mnenje, da bo bonska vlada me­
njala mnenje, potem ko bo skrb 
no proučila pogodbo. Pripomnil 
je, da je v Ženevi «vedno mesta 
za Francijo».

Ameriški original pogodbe le 
odnesla iz Moskve danes skupina 
ameriških parlamentarcev, ki je 
sestavljala ameriško delegacijo 
ob podpisu. Dean Rusk pa je od 
potoval s posebnim letalom v Le 
ningrad, kjer bo ostal 24 ur. A- 
meriški predstavnik Stevenson je 
izjavil, da predstavlja pogodba 
«zaključek sedmih let vznemirje. 
nosti». Omenil je, da je tudi on 
predlagal tako pogodbo med kam­
panjo za predsedniške volitve le­
ta 1956 in je dodal; «Zadovoljen 
sem, da smo dosegli tak rezultat, 
ki vzbuja upanje na novo napre­
dovanje.»

Senator Humphrev 'avil, da 
je vprašanje iznec: .padov
tisto, ki ima največ sti, da
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ZA PORUŠENO SKOPJE

Pomoč še vedno prihaja 
Zahvala predsednikaTita
Poljski vlak z več tonami živil - 250 ameriških šotorov za 4.000 ljudi

BEOGRAD, 7. — Predsednik re­
publike Tito se je zahvalil za šte­
vilne izraze sožalja, ki so mu jih 
poslali ob priliki katastrofalnega 
potresa v Skopju državni pogla­
varji, predsedniki vlad in posa­
mezniki z vsega sveta.

Danski parlament (je odobril za 
Skopje 74.000 čfolarjev pomoči. 
Največji del te vsote odpade na 
montažne hiše in zdravila. Dan­
ski Rdeči križ pa je zbral 300 000 
kron.

Rdeči križ Zahodne Nemčije je 
nabral doslej več kot 600.000 
mark. Veliko število državljanov 
Vzhodne Nemčije je izrazilo že­
ljo, da bi sodelovali pri graditvi 
Skopja. Francoski Rdeči križ je 
zbral 80.000 novih frankov. Pred­
sednik Mehike Mateos je poslal 
svoj osebni prispevek 20.000 do­
larjev. v Mehiki so organizirali 
Široko akcijo za nabiranje pri­
spevkov. V Čilu pa šo v ta na­
men ustanovili poseben odbor.

Iz Poljske je prispel danes v 
Skopje poseben vlak — 54 vago­
nov in 49 hladilnikov z več tona­
mi živil.

Na poti so tudi montažne hiše, 
,Ri jih je poslal zahodnonemški 
Bdeči križ. Na letališču v Beo­
gradu pričakujejo dve ameriški 
letali z 250 šotori za 4000 ljudi. 
Finski Rdeči križ je poslal 56.000 
dolarjev, poleg tega se na Fin­
skem vodi akcija za nabiranje 
pomoči.

V Skopju se vedno bolj inten­
zivno in organizirano dela pri za- 
casni preskrbi prebivalstva s sta­
novanji, pri graditvi novih na- 
«UJ, Pri obnovi industrijskih 
Podjetij in pri obnovitvi dela 
Vs®h ustanov.

V zadnjih 24 urah so zabeleži­
li na področju Skopja še 9 šib­
kih potresnih sunkov tretje stop­
nje.

Potres v Sarajevu
SARAJEVO, 7, — Danes zjutraj 

ob 7,25 je bil v Sarajevu potres, 
ki pa ni povzročil materialne ško­
de. Potres je lokalnega izvora. 
Epicenter je bil v okolici Vogo- 
šča.

Indija-Kitajska
NOVI DELHI, 7. —' Predsed­

nik indijske vlade Nehru je da­
nes na seji izvršnega sveta kon­
gresne stranke izjavil, da «je mo­
goče, da nameravajo Kitajci na­
pasti naša obmejna področja». 
Dodal je: «Kitajci so se pribli­
žali naši meji. Pripravili so za­
loge in druga oporišča ter so ne­
davno znatno okrepiti svoje ob­
mejne položaje».

Zatem je Nehru sporočil, da je 
indijska vlada sklenila doseči ne­
katere spremembe sporazuma na 
podlagi katerega, bo indijski ra­
dio dobil od ZDA oddajno po­
stajo za srednje valove v vred­
nosti dveh milijonov dolarjev 
v zameno za obveznost, da bo­
do iz Kalkute pet let oddajali 
oddaje «Glasu Amerike» za ju­
govzhodno Azijo.

Ta sporazum je izzval ostro kri­
tiko v Indiji in nekateri so pou­
darili, da sporazum krši indij­
sko izvenblokovskb politiko.

«Times of India» piše danes, 
da Kitajci še dalje utrjujejo svo­
je vojaške postojanke ob vsej

BOGOTA, 7. — Uradno javlja­
jo, da je kolumbijsKa vlaaa du­
rila dokaze o obstoju «prevratne­
ga gibanja» in da je sprejela po­
trebne ukrepe. Aretirali so več 
ljudi, med katerimi je baje tudi 
bivši predsednik Rojas Pinilla.

Od 14. ure dalje bodo danes v 
Moskvi začeli sprejemati podpise 
?a Pristop k pogodbi o prepovedi 
Jedrskih poskusov in prav tako v 
Washingtonu in Londonu. Za Ita- 
•‘Jo ho pogodbo podpisal Italijan- 
*ki veleposlanik, hkrati pa bosta 
Pogodbo podpisala tudi italijanska 
veleposlanika v Londonu in Wa- 
»«ngtonu. Podpis spremlja vse 
'talijansko javno mnenje s popol- 
mm soglasjem in z zadovoljst- 
vom nad zadevnim predvčerajš- 
nJim vladnim sklepom.

V Moskvi sta danes Gromiko in 
lord Home začela razgovore pred­
aj?* 0 nenapadalni pogodbi med 
NATO in Varšavo ter o Laosu. 
Lord Home pa je po moskovski 
televiziji izjavil, da Anglija «noče 
samo sožitje s Sovjetsko zvezo, 
temveč hoče z njo tudi sodelova­
ti». Državni minister Thomas pa 
Je v Londonu dejal, da bo pogod- 
P* dala nov zalet razorožitveni 
konferenci, ki se bo nadaljevala 
Prihodnji teden, ter je dodal, da 
upa, da bo bonska vlada svoje se- 
{•»nje mnenje spremenila, potem 
ko bo pogodbo skrbno proučila. 
Državni- podtajnik Harriman pa 
Je v Washingtonu dejal, da bi na­
sprotovanje Francije sporazu- 
•tiu utegnilo imeti resne posledi- 
ce. če hi SZ mislila, da bo Fran- 
riJa delala jedrske poskuse na ra- 
rim ZDA, čeprav razlogov za ta­
ko domnevo ni.

Vsi pa so mnenja, da je pogod- 
oa prvi korak, ki je tako zboljšal 
Mednarodno ozračje, da bo na 
Primer po Harrimanovem mnenju 
Prva njegova posledica ustanovi­
tev nadzorstvenih postaj za od­
stranitev nevarnosti iznenadnih

napadov, čeprav bodo pogajanja 
dolga in težavna. U Tant pa je 
poudaril, da pomeni pogodba za­
četek novega razdobja boljših 
mednarodnih odnosov.

Toda svet se bo oddahnil šele 
tedaj, ko se bodo sporazumeli 
glede razorožitve, predvsem pa 
glede likvidacije jedrskega orožja. 
Po podatkih Seymoura Melmana, 
profesorja kolumbijske univerze, 
je v ameriških skladiščih sedaj v 
obliki jedrskih eksplozivnih nabo­
jev okrog 70.000 megatonov. Od 
teh jih lahko 22.000 takoj prene­
sejo na cilj s strateškimi letali 
ali z raketami. Isti profesor je 
izračunal, da je ameriški jedrski 
arzenal sedaj 780-krat večji, kot 
bi zadostoval, če bi ZDA hotele z 
jedrskim orožjem uničiti Sovjet­
sko zvezo. Jedrska moč Sovjetske 
zveze pa prav gotovo ni nič manj­
ša od ameriške, kot trdijo števil­
ni ameriški generali in senatorji, 
ki zaradi tega zahtevajo vedno 
nove kredite, da bi se razlika od­
stranila. Jedrske sile imajo to­
rej pred seboj resnično mnogo te­
žavnega dela, če hočejo svet osvo­
boditi nevarnosti jedrske vojne.

Od ostalih novic pa je najvaž­
nejša vest o izkrcanju na Haitiju 
okrog 500 oficirjev in vojakov, ki 
so živeli v izgnanstvu v Domini­
kanski republiki, čeprav je vlada 
Haiti ia zvečer trdila, da so na­
padalce pognali v beg. Drugo važ­
no vest pa je povedal Nehru, ki je 
dejal, da «je mogoče, da namera­
vajo Kitajci napasti indijska ob­
mejna področja, ker so se pribli­
žali meji in prinravili zaloge m 
opori-ča ter znatno okrepili svoje 
obmejne položaje».

severni meji. List dodaja, da i- 
majo Kitajci sedaj na meji okoli 
deset divizij.

HELSINKI. 7. — Mac Millan in 
finski predsednik Kekkonen sta 
se danes pogovarjala o mednarod­
nem položaju ter o trgovini med 
obema državama.

Predstavnik finskega zuharttegs
ministrstva je zanikal trditve bri­
tanskega tiska, da Finci pripVav- 
ljajo obisk Hruščova na Finskem, 
da bi se srečal z Mac Millanom.

VARŠAVA, 7. — Ameriški in 
kitajssi poslanik v Varšavi sta se 
danes popoldne znova sestala v 
okviru periodičnih stikov, ki se 
nadaljujejo, odkar so se bili ob­
novili v Ženevi. Današnji razgo­
vor je bil zelo dolg; trajal je tri 
ure in pol. Prihodnji sestanek o- 
beh poslanikov bo 11. septembra.

bo prvo rešeno. Pripomnil pa je, 
da bodo razgovori dolgi in da ni 
pričakovati hitre rešitve; stvari 
bodo počasi napredovale, in po­
trebno bo mnogo potrpljenja.

Dean Rusk je pred odhodom v 
Leningrad sporočil, da se bo de­
bata v ameriškem senatu za rati­
fikacijo pogodbe začela prihodnji 
teden.

V Bonnu so danes sporočili, da 
se bo Dean Rusk ob povratku v 
ZDA ustavil v zahodnonemški pre­
stolnici, kjer se bo sestal z Ade­
nauerjem in z zunanjim mini­
strom Schroederjem, da ju skuša 
prepričati, naj ne ugovarjata prav­
kar sklenjeni pogodbi, v Moskvil

Iz Moskve rie bdpotoihil tudi ta j-., 
nik OZN L Tant. Na letališču sta 
ga pozdravila zunanji mjpister

dodal, da bo pravkar sklenjeni 
sporazum popeljal pogajalce, na 
širšč področje,' ki je: sološria in1 
popolna razorožitev. Poudaril je, 
da bodo Združeni narodi nada­
ljevali napore, da se najde pot, 
ki naj še dalje izboljšuje med­
narodni položaj in ki naj prive­
de do sporazuma med velesilami.

Na letališču v Kopenhagnu, kjer 
se je ustavil za nekaj časa, je U 
Tant izjavil, da so države, ki no­
čejo podpisati moskovske pogod­
be, redke, in da to ne bo vpli­
valo na izvajanje sporazuma. O 
podpisu pogodbe v Moskvi je U 
Tant izjavil, da gre za «simbolič­
no manifestacijo, ki napoveduje 
začetek novega razdobja, ki bo 
označeno z boljšimi mednarodni­
mi odnosi».

Kakor napovedano, so se danes 
začeli v Moskvi razgovori med 
sovjetskimi in angleškimi pred­
stavniki. Razgovori so se začeli na 
«delovnem kosilu», ki ga je pri­
redil Gromiko, Prave razgovore 
pa sta Gromiko in lord Home za­
čela takoj po kosilu. Lord Home 
in Gromiko sta skupno s svojimi 
svetovalci govorila o morebitni 
nenapadalni pogodbi med NATO 
in Varšavo in o Laosu.

V intervjuju, ki ga je nocoj od­
dajala moskovska televizija, je an­
gleški zunanji minister lord Ho­
me izjavil, da «Velika Britanija
noče samo sožitje s Sovjetsko zve. 
zo, temveč hoče tudi sodelovati 
z njo».

«To, je dodal lord Home, bi bi­
lo koristno za obe državi in za 
ves svet.» Poudaril je nato važ­
nost moskovskega sporazuma, ki 
«bo prav gotovo zavrl oborože­
valno tekmo in je ustvaril var­
nejši svet za naše otroke in za 
otroke, ki se bodo rodili.» Izrazil 
je željo, naj bi dokončno ovrgli 
zamisel, da se spori morejo reše­
vati s silo, in naj bi države z raz­
ličnim socialnim sistemom bile 
«dobre sosede».

V Pragi je glavni tajnik Sve­
tovne sindikalne eveze Saillant 
objavil izjavo, 'v kate'ri 'poudarja, 
da ta zveza sprejema z zadovolj­
stvom moskovski sporazum, ter 
poziva delavce in sindikalne orga­

nizacije vsega sveta, naj vedno 
odločneje nadaljujejo borbo, da 
pride do popolne prepovedi jedr­
skih poskusov, do ukinitve izde­
lovanja jedrskega orožja in do 
uničenja obstoječega orožja.

Sedaj še... «teraton»
NEW YORK, 7. Pentagon in 

komisija za atomsko energijo sta 
uvedla nov izraz za označevanje 
sile jedrske oborožitve. Do sedaj 
so UDorabljali izraze «kilotdn»
(tisoč ton tritola) in «megaton»
(milijon ton tritola). Nedavno so 
uvedli nov izraz: «gigaton» (mi­
lijarda ton tritola). V Washingto- 
Atfpa so sedaj skovali nov izraz, 
in “sicer «teraton», ki označuje 
teoretično silo trilijona ton trito- 
la v 4 k w ■
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PO PREDVČERAJŠNJEM SKLEPU MINISTRSKEGA SVETA

Ameriški državni tajnik Dean Rusk (levo) ž ženo v spremstvu Gromika in njegove žene na sprejemu
v Kremlju

Popolna soglasnost javnega mnenja 
s pristopom Italije k moskovskemu sporazumu
Danes bodo sporazum podpisali italijanski veleposlaniki v Moskvi, Londonu 
in Washingtonu - CIP znižal cene nekaterim zdravilom in umetnim gnoji­
lom ter zvišal odkupno ceno za sladkorno peso - Značilne Fanfanijeve izjave
RIM, 7. — Na zunanjem ministrstvu se je danes zvedelo, da 

so bila veleposlanikom v Londonu, Moskvi in Washingtonu 
dana navodila, naj jutri 8. avgusta v imenu italijanske .vla­
de podpišejo sporazum o prepovedi jedrskih poskusov v at­
mosferi, v vesolju in pod vodo. Sklep o pristopu Italije k mo­

je ita-skovskemu sporazumu 
lijanska vlada — kot smo že 
poročali — sprejela včeraj na 
svoji seji. Pristop je vse itali­
jansko javno mnenje soglasno 
odobrilo, kar izhaja iz števil­
nih komentarjev v časopisju'ih 
v radijskih oddajah.

Danes pa Je bila napoveda­
na seja medministrskega odbo­
ra za cene pod predsedstvom 
Leoneja, katere so se udeležili 
ministri za proračun, za zaklad, 
finance, industrijo in za državne 
udeležbe. Med najvažnejše sklepe, 
ki jih je odbor sprejel, spadajo: 
1. znižanje cen 87 vrstam zdra vil 
široke potrošnje; 2. znižanje cen 
umetnim gnojilom; 3. povišanje 
cen za sladkorno peso, in sicer 
za 12 lir za letošnje leto, za pri 
hodnje leto pa za 16 lir, pri pro­
daji tovarnam. Hkrati je odbor 
vzel na znanje znižanje proiz vod­
nega davka na sladkor za 14 lu, 
kar bo omogočilo, da se cena 
sladkorju na drobno ne bo zviša­
la.

O včerajšnjem sklepu vlade, da

se za 30 odstotkov povišajo pokoj­
nine državnim upokojencem, so 
se sindikalni predstavniki skoro 
vseh sindikalnih organizacij ugod. 
no izrazili. Toda v isti sapi zlasti 
predstavniki CGIL in sindikalne 
organizacij« državnih nameščen­
cev poudarjajo, da vsebuje sklep 
vlade neopravičljive omejitve. CG 
IL smatra, da se mora pri prihod­
njih pogajanjih upoštevati zahte­
va, da mesečni poviški v nobenem 
primeru ne bodo manjši kot 12 
tisoč lir. CGIL kritizira tudi izja­
vo ministra Lucifredija, ki kaže, 
da bi se hotel vnovič izogniti toč­
nemu roku za izvajanje sklepa, 
pa čeprav bi bilo to izvajanje po­
stopno. Zaradi tega bo moč do­
končno presoditi vladni sklep še­
le potem, ko bo vlada sindika1 
tom zajamčila poenotenje pokoj1 
nin, kakor tudi rok za izvajanje.

Čeprav so vsi vodilni politiki 
že odšli ali pa odhajajo na polet­
ni oddih, se kljub temu nadalju­
je v časopisju komentiranje zad­
njega zasedanja glavnega odbora 
krščanske demokracije. V zvezi s 
tem je bivši predsednik vlade 
Fanfani za jutrišnjo številko poli­
tičnega tednika «Espresso» dal ne­
kaj zanimivih izjav. Med drugim 
je dejal, da so pristaše njegove 
struje «konservativni kalibri» na­
padali, kajti «Fanfani in njegovi 
prijatelji niso bili mrtvi in je 
bilo potrebno zaradi tega njihovo 
smrt povzročiti... vsaj od jeze. 
Toda tudi tokrat jim ni uspelo», 
dodaja Fanfani in nadaljuje: «In 
ni jim uspelo — ne zaradi tega, 
ker njihovi'Streli niso bili smrto­
nosni temveč zato, ker so stre­
ljali na take cilje, ki ne obstajajo. 
Ni namreč fanfanijevcev, ki bi

«Kako ste mogli brez mene!»

Sprejela resolucija o prepovedi 
dobavljanja orožja Južni Afriki
Zahodne velesile so preprečile izglasovanje paragrafa o bojkotu južnoafriškega blaga

NEW YORK, 7. — Varnostni 
svet OZN je nocoj odobril z de­
vetimi glasovi in z dvema vzdr­
žanima (Francija in Velika Bri­
tanija) resolucijo, ki prepoveduje 
dobavljanje orožja, streliva in vo­
jaškega materiala Južni Afriki. 
Zavrnil pa je s 5 glasovi in 6 
vzdržanimi paragraf resolucije, ki 
je zahteval bojkot vsega južno­
afriškega blaga in prepoved ce­
lotnega izvoza strateškega blaga 
v Južno Afriko. Glede paragrafa 
o bojkotu južnoafriškega blaga 
so se vzdržale ZDA, Francija, Ve­

lika Britanija, Brazilija, Norve­
ška in Formoza.

Med debato je norveški pred­
stavnik Nielsen izjavil, da je po­
litika Južne Afrike odvratna, in 
da upa, da ni prepozno, da se 
znova pozove južnoafriška vlada, 
naj menja svojo politiko. Nielsen 
je pripomnil, da bi popolna u- 
stavitev izvažanja orožja in stre­
liva v Južno Afriko dala razu­
meti tamkajšnji vladi, da ne mo­
re več vztrajati pri svoji rasi­
stični politiki, ki spominja na 
nacistično dominacijo, in da bi 
hkrati spodbujala bele državlja­

ne, ki nasprotujejo uradni poli­
tiki.

Tunizijski zunanji minister Mon- 
gi Slim je izjavil, da mora Var­
nostni svet sprejeti zaščitne u- 
krepe, da se prepreči, da bi juž­
noafriška vlada mogla «kovati svo­
je peklensko orožje», in da mora 
«onesposobiti tempirano bombo a- 
partheida», katere eksplozija bi 
mogla imeti pogubne posledice ne 
samo za Afriko temveč tudi za 
druge celine.

Liberijski zunanji minister Gri- 
mes je brez pridržkov podprl 
■predložene resolucije.

brikanju nedemokristjanov, pred-
c__r___: c___

pirati političnega tajnika KD v 
razumnem, sistematičnem in u- 
streznem izvajanju neapeljske li­
nije; odločeni boriti se proti ko­
munizmu in mu iztrgati glaso­
ve» itd

Nato pa Fanfani izraža hvalež­
nost «javnim tožilcem in kriti­
kom, 'ker so iz svojih s stališča 
levega centra prav gotovo nekva. 
lificiranih baterij Morii dokažad.
Hlinili...........

Harriman 
o postajah 
za nadzorstvo

WASHINGTON, 7. - Ameriški 
državni pocffajhik Averell Har­
riman je govoril danes na zbo­
rovanju bivših bojevnikov. Iz­
javil je, da bi nasprotovanje 
Francije sporazumu o prekinitvi 
jedrskih poskugov moglo imeti 
resne posledice, če bi Sovjetska 
zveza mislila, da bo Francija de­
lala jedrske poskuse na račun 
ZDA. Harriman pa je dejal, da 
ni razlogov za tak sum, ter da 
francoska odklonitev ne bo vpli­
vala na pogodbo.

Izrazil je upanje, da bo pogod­
ba pripeljala do «drugih korakov» 
za zmanjšanje napetosti, ter je 
dodal, da bi eden teh korakov 
utegnil biti ustanovitev nadzor­
stvenih postaj za odstranitev ne­
varnosti iznenadnih napadov. Go­
vornik je pripomnjl, ida je v 
Moskvi vprašal Hniščova, čemu 
je pripravljen sprejeti nadzor­
stvene pobije«' ne pa inšpekcij 
na kraju samem. Hruščov'*je od­
govoril, da Sovjetska zveza nima 
ugovorov proti stalnim opazoval­
nim postajam, ni pa pripravlje­
na sprejeti skupin potujočih o- 
pazovalcev, «ker je to začetek vo- 

I hunstva». .

da Fanfani in njegovi prijatelji 
niso zagovarjali takih tez, ki bi 
bile nasprotne učinkoviti obnovi 
levega centra, temveč so kvečje­
mu zagovarjali teze, ki so vzne­
mirjale konservativce in komuni­
ste, to je tiste, ki levega centra 
ne marajo ne čistega ne umazane, 
ga in ki si prizadevajo spraviti 
Mora proti Fanfaniju, Scelbo pro­
ti Moru ali pa Piccolija proti Mo- 
ru in Fanfaniju. Igra je stara in 
dobro znana. Zaradi tega je Mo­
ru in meni, ki to igro dobro po­
znava, služila le kot spodbuda, 
da se zasedanje glavnega odbora 
KD konstruktivno zaključi.»

Saragat pa je za jutrišnjo šte­
vilko svojega glasila napisal ne­
nadoma svoje mnenje o možno­
sti socialistične enotnosti, za ka­
tero trdi, da je na zadevno vpra­
šanje nemogoče odgovoriti, do­
kler niso znana stališča PSI gle­
de sodelovanja v vladi, glede 
sindikalnega vprašanja, zunanje 
politike, odnosov PSI s KPI na 
področju pokrajinskih uprav in 
bodočih dežel.

Pri MSI pa se zdi, da se je 
ostrina Almirantejeve opozicije ne­

koliko skrhala. Neki njegov pri­
staš je izjavil, da opozicija ne 
namerava ustanoviti v parlamen­
tu svoje skupine, kot je bilo vče­
raj rečeno.

Gorbach obsoja 
atentate

DUNAJ, 7. Avstrijski kancler 
Gorbach je podal agenciji APA izja­
vo, v kateri pravi, da je z zgražanjem 
zvedel, da so neodgovorni elementi 
v teh dneh znova izvršili nekaj di- 
namitnih atentatov na Južnem Ti­
rolskem. Dodal je, da je že v pre­
teklosti avstrijska vlada odločno ob­
sodila vsako nasilje, in sedaj kot 
predsednik vlade znova ostro obso­
ja nove atentate, katerih namen je, 
onemogočiti sporazum med Avstrijo 
in Italijo o Južnem Tirolu.

«Avstrija se ne bo dala ustraho­
vati po teh nasilnih dejanjih, naj 
jih izvrši kdor koli. Kakor v pre­
teklosti se bo trudila, da pride na 
miren način do rešitve južnotirol- 
skega vprašanja», je dodal Gorbach.
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Invazija Haitija 
proti Duvalieru
Upornikom so se baje pridružili številni Duvaiierovi vojaki

SANTO DOMINGO. 7. — Okoli 
500 oficirjev in vojakov, ki so ži­
veli v izgnanstvu v Dominikanski 
republiki, je predsinočnilm vdrlo 
v Haiti. Voiaki so zavzeli neka­
tera obmeina mesta. PzodsedniK 
Duvalier je razglasil za vojno 
področje ves severozahodni pre­
del Haitija in odredil evakuacijo 
ameriških državljanov, ki biva­
jo na tem področju.

Kakor izjavljajo predstavniki u- 
pornikov, so se številni voiaki 
redne vojske Haitija pridružiti u- 
pornikom.

Skupino oficirjev in vojakov 
vodi general Leon Cantave, ki 
je bil leta 1957 po zrušitvi pred­
sednika Paula Magloira krgjši čas 
načelnik štaba vojske Haitija. Od 
leta 1957 je živel v glavnem me­
stu Dominikanske republike. Ge­
neral Cantave je izjavil, da ne 
želi postati predsednik in da je 
njegov namen izključno odstra­
niti predsednika Duvaliera.

V New Yorku je žena genera­
la Cantaveja izjavila tisku, da 
ima vse zaupanje v zmago. Ko­
ordinator narodne demokratične 
zveze Haitija Paul Vernas, ki je 
organiziral invazijo je izjavil, da 
so uporniki odrezali severni del 
Haitija od ostalega ozemlja. Pri­
pomnil je, da vse kaže, da na­
pad ugodno napreduje in da se 
opaža šibak odpor Duvalierove 
vojske. Pripomnil je, da do se­
daj ni še poročil o žrtvah, toda 
uporniki so naleteli na odpor o- 
koli mesta Fort Liberte.

Baje napredujejo uporniki v 
dveh smereh: ena kolona skuša 
dospeti do obalnega mesta Go- 
naives, druga pa obkoljuje pod­
ročje okoli mesta Cap Haitien.

Dominikanski predsednik Juan 
Bosch je izjavil, da so haitski 
vojaki predsednika Duvaliera pre­
stopili dominikansko mejo. Za­
radi tega je minister za oborože­
ne sije odpotoval na obmejno 
področje, kjer bodo uvedli izred­
no stanje.

Vlada Haitija je objavila no­
coj uradno sporočilo, v katerem 
pravi, da je invazijo izvršilo 
«skupno okoli sto ljudi» in da 
so napadli glavni štab v Fort Li­
berty da pa jih je tamkajšnja 
posadka pognala v beg.

Sporočilo dodaja, da «v vsej 
deželi vlada red». Dalje pravi

sporočilo, da so pred invazijo, 
v noči od 4. na 5. avgusta «obo­
rožene tolpe, ki so prišle iz Do­
minikanske republike, nenadno 
napadle in zavzele postojanko 
Meillae, ki spada pod vojaški o- 
kraj Ouanaminthe; nato so šli 
ob meji proti jugu, se izognili 
vasi Ferrier in so napadli po­
stojanko Derac».

Sporočilo trdi dalje, da so za­
čeli «obsežne vojaške operacije» 
na omenjenih področjih, in da so 
«nekateri napadalci zbežali k o- 
bali in se vrgli v morje», med­
tem ko so častniki prešli domini­
kansko mejo z avtomobili, ki so 
jih bili zaplenili v Deracu. Konč­
no trdi sporočilo, da so imeli na­
padalci uniformo dominikanska 
vojske.

Zaključena 
konferenca 
v Hirošimi

HIROSIMA, 7. — Danes se je 
v Hirošimi zaključila deveta med­
narodna konfereriea o prepovedi 
jedrskega orožja, na kateri so 
sodelovali delegati iz vseh kra­
jev sveta. Sprejeli so resolucijo, 
ki obsoja izdelovanje vsakega je­
drskega orožja ter vse jedrske 
poskuse.

Resolucija ne omenja moskov­
skega sporazuma, in to zaradi o- 
»trih spopadov v redakcijskem 
odboru med sovjetskimi in kitaj­
skimi delegati.

Resolucija poziva Japonsko, naj 
se upre obisku ameriških jedrskih 
podmornic v japonskih pristani­
ščih; naj se upre navzočnosti a- 
meriških bombnikov «F-105» na 
Japonskem Resolucija obtožuje 
ZDA, da skušajo ustanoviti or­
ganizacijo severnovzhodne Azije 
skupno z Južno Korejo, z Ja­
ponsko in s Formozo; obsoja ob­
stoj tujih vojaških oporišč v vseh 
deželah; obsoja vse oblike kolo­
nializma; obsoja francoski atom­
ski program ter ameriške podze­
meljske jedrske poskuse.

Resolucija poziva na mir in na 
ponovno združitev protijedrskega 
gibanja ter. na večjo pomoč žr­
tvam jedrskega orožja.
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Kaj zavira
koprsko
luko

Tudi če človek ni strokov- 
«jak, bo razumel, da za uspe- 
fen razvoj kake luke same 
pristaniške naprave ie ne mo- 
rejo zadostovati. Kako se mo- 
ra boriti s težavami koprska 
luka, piše v «Gospodarskem 
vestniku» Zoran Tevž sledeče:

Naglo naraščanje prometa skozi 
koprsko luko, ki ga posebno ob­
čutimo v maju in juniju letos, ko 
je bilo pretovorjenih kar 147.000 
ton, jasno in prepričljivo govori, 
da je bila gradnja te luke upravi­
čena in da sredstva, ki so bila v 
to vložena, že dosegajo svoj na­
men.

Gradnja koprske luke z novo o- 
perativno obalo, ki omogoča pri­
stajanje največjim ladjam, sodob­
no opremljena mehanizirana skla­
dišča z veliko zmogljivostjo in 
najmodernejši paletni sistem pre­
tovarjanja, je kmalu pritegnil za­
nimanje tujih trgovskih krogov, 
tako da je začel tranzitni promet 
v zadnjem času naglo naraščati. 
Se pred letom je znašal celoletni 
tranzit komaj 8104 tone, letos pa 
se je v prvih šestih mesecih po­
vzpel na 30.391 ton. Razen geo­
grafsko naravnih partnerjev kot 
so Avstrija, Češkoslovaška, Ma­
džarska in južna Nemčija, se v 
tranzitu skozi Koper pojavljajo 
tudi Grčija, Bolgarija, Italija, Iz­
rael, Norveška, Švica, Tunis in 
Sovjetska zveza.

Ne narašča pa samo tranzit. Tu­
di domači promet se skozi Koper 
vedno bolj dviga:

1959 61.494 ton
1960 122.694 ton
1961 178.952 ton
1962 269.997 ton 

Od 1. do 29. VII. 1963 371.997 ton
Razen tega, da .e zemljepisno 

najbližja proizvajalnim središčem 
srednje Evrope, ima koprska luka 
še dragocenost, kakršne nima ne 
Trst ne nobena druga jugoslovan­
ska luka. To je 580 hektarov rav­
nine v neposrednem zaledju, ki 
omogoča neomejeno širjenje luke, 
gradnjo dopolnilnih objektov, skla­
dišč, predelovalne industrije — 
skratka, z ustanovitvijo proste ca­
rinske cone skupaj, neomejeno 
razvijanje Kopra v eno najpo­
membnejših jadranskih pomorsko- 
gosjjtìdarskih središč.

Pravi Damoklejev meč v razvo­
ju koprske luke pa je bil do se­
daj, je in bo do zgraditve železni­
ce transport blaga do namembnih 
krajev v zaledju, Iz luke lahko 
pod sedanjimi pogoji odpremijo 
komaj polovico prispelega blaga, 
neodpremljeno blago pa se kopiči 
bodisi v skladiščih, bodisi na lad­
jah, kar povzroča razumljivo ne­
godovanje poslovnih partnerjev, 
ki na blago čakajo in zasipajo lu­
ko z urgencami.

V času od 1. do 25. VII. je bil 
planiran odvoz blaga iz luke v vi­
šini 48.539 ton. Za transport tega 
blaga bi bilo potrebno 436 kamio­
nov, kar je bilo tudi planirano. 
Dejansko pa so v tem razdobju od­
peljali iz luke le 27.000 ton blaga 
na 316 kamionih. Torej je v 25 
dneh ostalo na ladjah in v luških 
skladiščih 20.476 ton blaga. Bili so 
dnevi, kot na primer 6. VII., ko 
je bilo namesto potrebnih 24 na 
razpolago le 14 kamionov. Se bolj 
drastični primeri so bili 7. julija, 
ko je bilo na razpolago le 22 ka­
mionov, ki go prepeljali 1851 ton 
rabili pa bi jih 39, da bi lahko 
prepeljali na postajo na Kozino 
3680 ton, in pa 24. VII., ko bi mo­
rali z 31 kamioni prepeljati 3000 
ton, so pa z razpoložljivimi ka­
mioni prepeljali le 1300 ton. Na­
vedli smo le nekaj primerov, ta­
ko stanje pa je kronično in se po­
navlja vsak dan. Koprska luka. je 
bi 'a Se lani znana po hitri mani­
pulaciji in takojšnji odpremi in 
zato letos upoštevana kot izredno 
dobra tranzitna in uvozna luka, 
sedaj pa ta sloVes, ki bi bil za 
bodočnost luke neprecenljivega po­
mena, upada, ker postaja kopr­
ska luka nesposobna za odpremo 
blaga.

V luških skladiščih je trenutno 
nakopičenih na stotine ton riža, 
kakaovca, kave, rozin, jute, celu­
loze, papirja, bombaža, surovega 
železa, kar vse nekje nujno rabi­
jo in tukaj čaka na odvoz.

Te dni pričakuje luka še 40.000 
ton blaga, med tem 10.000 ton ri­
ža za tranzit na Češkoslovaško, 
nadalje žito, sojo itd. Kako naj 
«Luka Koper» vse to odpremi do 
železnice na Kozini?

Avtoprevozniška podjetja se do­
sedanjih pogodb z luko nočejo več 
držati. Poslovno združenje Slove- 
nija-transport, kot poslovno zdru­
ženje slovenskih avtotransportnih 
podjetij, negativno vpliva na do­
tok kamionov v luko, ker zahte­
va od podjetja «Luka Koper», da 
plača na relaciji Koper-Kozina viš­
jo prevozno ceno. Luka za prevoz 
ne more plačati višje cene, ker 
že sedaj odplačuje iz svojih dohod­
kov približno 200 din po toni, in 
zato se avtoprevozna podjetja dr­
žijo navodil združenja. Ker velja­
jo za prevoz blaga iz Kopra do 
Kozine nelomljene železniške tari­
fe, bi vsako odplačevanje Luke za 
zvišane voznine privedlo «Luko 
Koper» v poslovno izgubo...

Na postaji Kozina bo letos pre­
tovorjenih približno 400.000 ton 
blaga. Prispevek luškega podjetja 
k dohodku železnice za prevoz te­
ga blaga bo znašal 80 milijonov 
din, ki bi jih sicer luka porabila 
za svoje gradnje. Ta zares grozeč 
problem bi do izgradnje železni­
ške proge lahko rešili tako, da bi 
Luka dobila na razpolago 20 avto 
vlakov nosilnosti po 25 ton. Do­
kler pa ta predlog ne bo uresni­
čen, bi bilo nujno potrebno vpli­
vati na avtoprevozna podjetja, da 
dajo luki na razpolago zadovoljivo 
število kamionov.

Nerazumljivo je, da se luki, ki 
smo jo gradili s tolikim elanom 
in ki se je uspešno uveljavila do­
ma in po svetu, sedaj postavljajo 
T nadaljnjem razvoju tak« ovire.
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Prizor iz filma «Iz oči v oči» režiserja Branka Bauerja. Film je na puljskem festivalu prejel I. nagrado

OD 26. JULIJA - SALZBURŠKO POLETJE

Vsak dan povprečno po tri prireditve 
koncerti, opere in dramske predstave

Od glasbenih prireditev jih je največ posvečenih Mozartu 
Na splošno so prireditelji le malo posegli po novejših avtorjih

Vsakoletni tradicionalni festival 
je zopet pritegnil številne lju­
bitelje glasbene in dramske u- 
metnosti v starodavni Salzburg. 
Pa ne samo festivalske priredit­
ve, tudi številni drugi kulturni 
dogodki (razne konference, se­
minarji , razstave itd.) so napra­
vili zlasti tujcem bivanje v fe­
stivalskem mestu prav zanimivo 
Treba je priznati, da so se pri­
reditelji festivala zares temelji­
to lotili svoje naloge in ni dvo­
ma, da so morali prebroditi mar­
sikatero težavo, da jim je uspe­
lo že utrjeno kvaliteto festiva­
la obdržati in morda celo dvig­
niti. To pa danes ni enostavno, 
saj rastejo festivali kakor gobe 
po dežju in marsikateri od njih 
postaja iz leta v leto bolj privla- 
len.

PO PREDČASNEM PORODU

Napori za ohranitev 
Kennedyjevega novorojenčka

Otroka «o morali dati takoj v inkubator, nata 
pa so ga prepeljali v otroško bolnišnico v Boston

Letalsko oporišče OTIS, 7. — 
Jacqueline Kennedy, soproga 
predsednika ZDA, je rodila tret­
jega otroka. Novorojenčka so da­
li takoj v inkubator; rodil se je 
namreč pet in pol tedna prede is- 
no, in to s carskim rezom kakor 
prva dva otroka. Deček, ki se e 
rodil ob 17.52 (po srednjéevrjp- 
skem času), tehta 2.112 kg.

Fredstavnik Bele hiše je dejal 
najprej, da je stanje gospe Ken­
nedy in otroka dobro, toda po­
zneje je prav on povedal, ds so 
težave pri dihanju, ki so ’ih po 
nekaj urah ugotovili pri novoro­
jenčku, narekovale takojšen pre­
voz v «Children’s Medicai Cen­
ter» v Bostonu. Tudi predsednik 
Kennedy bo odpotoval v B oslon, 
da bo pri novorojenčku.

Jacqueline Kennedy je prispela 
danes v kliniko v Hyannisporiu 
(Massachusetts). Ta klinika je 
priključena letalskemu oporišču 
Otis in ni daleč od Kennedyjeve- 
ga stanovanja v Hyannisportu. 
Že pred časom je bil v kliniki 
rezerviran majhen apartma, po­
vezan s porodnišnico, za primer, 
če bi morala gospa Kennedy ta­
koj v bolnišnico, Tam je bil tudi 
dr. Walsh, ki je bil navzoč tudi 
ob porodu drugorojenca Johna, 
ki ima sedaj dve leti in pol.

Ko je bil predsednik Kennedy 
obveščen o bližnjem porodu, je 
brž odpotoval s helikopterjem iz 
Washingtona na letalsko oporišče 
Andrews, od tod pa je nadalje­
val polet s štirimotornim reaktor­
jem na letališče Otis, kamor je 
prispel nekaj minut po rojstvu 
otroka. Kennedyjeva soproga je 
še dopoldne vozila avto po uli- 
cah Hyannisporta, ko je s sinč­
kom Johnom obiskala tasta in 
svakinjo. Ko pa je odšla od njih, 
je začutila prve bolečine ter je 
obvestila svojega ginekologa. Ta­
koj so jo odvedli v bolnišnico, 
kjer je brž rodila.

V senatu je dogodek sporočil 
voditelj demokratične večine 
Mansfield, medtem ko je seji 
predsedoval senator Edward Ken­
nedy, predsednikov brat.

Otrok, ki se je danes rodil, je 
po 68 letih prvi, ki se je rodil 
kakemu predsedniku ZDA v času 
njegovega predsedovanja. Zadnji 
tak primer je bil 1, 1895, ko se je 
predsedniku Groveru Clevelandu 
rodila tretja hči. Novembra 1960, 
ko se je Kennedyju rodil sin 
John, je bil sicer Kennedy že iz­
voljen za predsednika, a ni bil 
še ustoličen.

Jacqueline Kennedy ima sedaj 
34 let.

Pri trčenju mrtvi
oče in dve hčeri

PONTEDERA, 7. — Na cesti od 
Pontedere proti Firencam je pri­
šlo do zelo hude nesreče. Neki 
«Volkswagen» se je zaletel v to­
vornjak, ki je vozil z nasprotne 
strani. V «volkswagnu» je bila 
neka švicarska družina. Vozač je 
bil takoj mrtev, medtem ko »o 
ženo v zelo hudem stanju prepe­
ljali v bolnišnico. Mrtvi pa sta 
bili tudi obe hčerki, stari 14 in 
9 let. Vozač tovornjaka je ranjen.

BIL JE ŽE ČAS...

Hude nevihte 
po neznosni vročini
Strela je ubila 150 ovac - V Neuchatelu se otroci po toči smučajo

MILAN, 7. — Od vseh strani no popoldne kot odrešenje po treh
poročajo o močnih nevihtah, ki so 
marsikje povzročile tudi škodo. 
Ze včeraj zvečer je bil promet 
na železniški progi Milan-Turin 
prekinjen za eno qro, ker je vi­
har med postajama Magenta in 
Vittuone podrl dve drevesi, ki sta 
padli na tir ter obenem potrgali 
električno napeljavo. Davi je uda­
rila strela v napeljavo na progi 
Milan-Bologna.

Pozno popoldne pa je Milan in 
okolico spet zajela zelo huda ne­
vihta. Strela je udarila v centru 
mesta v neki tramvajski voz. Če­
prav je na tramvaju nastala luk- 
nja, niso potniki utrpeli nikake 
škode. Pač pa je bil na tem me­
stu tramvajski promet prekinjen 
približno za eno uro.

V Benetkah so sprejeli dež poz-

Mlada milanska vdova Maria Cristi­
na Vettore Austin bo mogoče nekaj 
časa dala opravka tistim, ki jih ta> 
ke stvari zanimajo; baje je vdova 
na tem, da postane žena Henryja 
Forda, ki se je že ločil od svoje žene

Zaradi atentatov na Južnem Tirolskem na nekaterih železniških posta­
jah pregledujejo prtljago — n. pr. v Milanu in Rimu. (Slika je z rim­

ske postaje Termini)
....................................................................

Med vežbanjem
ubitih pet vojakov

BONN, 7. — Pet članov voj­
nega letalstva Zahodne Nemčije 
se je ubilo in nadaljnjih šest je 
bilo ranjenih na nekem vežbali- 
šču v Spodnji Saški med strel­
skimi vajami. To je sporočil neki 
predstavnik obrambnega ministr­
stva, ki je povedal, da je neko 
reakcijsko letalo padlo na neko 
mesto protiletalskega topništva. 
Ko se je letalo dotaknilo tal, je 
eksplodiralo ter pri tem ubilo 
štiri od vojakov pri topu, šest 
pa jih je ranilo. Pilot letala se 
je ubil.

Ladja «Konavlj«» 
je nasedla

BEOGRAD, 7. — Čezoceanska 
ladja «Konavlje» z 8.000 t nosil­
nosti, last «Jadranske plovbe» iz 
Dubrovnika, je nasedla na plitvi­
no v Rdečem morju. Ladja «Di­
nara» ji je takoj prišla na pomoč, 
tako da je posadka izven nevar­
nosti.

Ob priliki včerajšnje nesreče 
na motorni ladji «Makedonija» je 
en ranjeni član posadke podlegel 
poškodbam v Port Saidu,

Umrl v avtu 
ki je padel v morje

GENOVA, 7. — To noč je last­
nik nekega bara v Genovi ho­
tel s svojim avtomobilom prepe­
ljati na ladjo v pristanišču ne­
kega nemškega mornarja, ki je

bil že krepko nadelan. Toda za­
radi silne nevihte vozač ni mno­
go videl in se je tako preveč 
približal robu pomola; nenado­
ma je avto padel v morje. Vo­
zač je še pravočasno odprl vra­
ta in se rešil s plavanjem. Nem­
ški mornar pa je ostal v avto­
mobilu in je utonil.

Niti dva dni 
za polet okrog sveta

RIM, 7. — Ameriška industrijca 
Lou Fodor in Sam Miller sta po­
stavila nov rekord v hitrostnem 
poletu okrog sveta s trgovskim 
letalom. Njun čas 46 ur in 45 mi­
nut je za točno pet ur boljši od 
prejšnjega rekorda. Obenem pa je 
ta čas samo za 1 uro in 26 minut 
slabši od rekorda vojaških letal.

Rekorderja sta izbrala sledeče 
proge; New York-London-Rim-To- 
kio-Anchorage-New York. Po na­
tančnem študiju najbolj hitrih 
prog in najbolj ugodnih zvez sta 
Fodor in Miller izbrala družbo 
Alitalia za ves odsek od Londona 
do Tokia čez Rim, Bombay, Bang­
kok, Hong Kong. Pri tem sta 23 
ur in 45 minut — torej več kot 
polovico vsega časa — letela z 
italijanskimi letali.

MOLFETTA, 7. — Ippolita Bru­
no je danes praznovala svojo 105- 
letnico.

PAVIA, 7. — Margherita Nicola 
vd. Camera je danes dosegla 102 
leti. Starka je še popolnoma bi­
stra.

mesecih vročine blizu 35 stopinj 
in z vlago od 90 do 98 odstotkov.

Nevihte so bile tudi v Genovi 
in drugih krajih Ligurije.

Nekaj posebnega pa so doživeli 
na področju občine Caprino Vero­
nese na hribu Baldo v višini o- 
krog 500 m. Nebo, ki je bilo po 
dežju kot oprano, tako da je bilo 
mogoče videti do Apeninov, je ne­
nadoma zagrnil popolnoma črn 
oblak, ki se je spustil do tal. Zde­
lo se je, da je noč in delavci v 
nekem kamnolomu so morali pre­
kiniti delo, ker niso videli več 
delati. Pojav je trajal kakih 15 
minut, nakar se je oblak razpršil 
in je spet zasijalo sonce.

Na hribu Giove, ki je na meji 
dveh provinc (Modena in Lucca), 
je strela ubila 150 ovac od celotne 
črede kakih 200. Drugih 50 ovac, 
ki so bile močno opečene, so mo­
rali pobiti. Pastir, ki se je zate­
kel v neko kočo, oddaljeno le ne­
kaj korakov od hleva, je ostal ne­
poškodovan.

Tudi s Sicilije in Sardinije po­
ročajo o nevihtah.

NEUCHATEL, 7. — Nad pokra­
jino okrog Neuchatela je divjal 
orkan. Zrna toče, težka do 5 dkg, 
so prekrila polja 20 cm visoko, 
tako da so se otroci lahko pone­
kod smučali na tem «poletnem 
snegu». Promet na cesti in želez­
nici je bil prekinjen. Ponekod je 
voda preplavila ceste do višine 
1 m. Velikansko škodo so utrpeli 
zlasti vinogradi.

Obsodba nacistov
WUPPERTAL, 7. — Porotno so­

dišče v Wuppertalu je danes iz­
reklo obsodbo v procesu proti 
nacistom, pripadajočim skupinam, 
ki so 1. 1941 in 1942 pobile števil­
ne Žide ter mnogo političnih ko­
misarjev sovjetske vojske. Robert 
Mohr (53 let) je bil obsojen na 
8 let zapora ter na dve leti od­
vzema častnih državljanskih pra­
vic. Obsojeni so bili še Theodor 
Groever, Walter Pohl in Walter 
Helfsgott.

Akrobatski tatovi
TURIN, 7. — Pravi akrobati so 

bili tatovi, ki so »e po zidarskih 
odrih neke še nedokončane hiše 
povzpeli do šestega nadstropja in 
nato vdrli v stanovanje nekih 
mladih zakoncev, ki tam stanu­
jeta niti ne cel mesec. Ta dva sta 
bila na sprehodu, tatovi pa so 
jima medtem odnesli 150.000 lir 
gotovine ter za pol milijona dra­
gocenosti. Potem so šli na balkon 
bližnjega stanovanja ter tam našli 
go-kart, ki so ga kar spustili na 
ulico.

ATENE, 7. — Betty Ambatie- 
los, ki je prispela v Atene 29. 
julija, da bi videla moža Tonyja, 
obsojenega zaradi politike na do­
smrtno ječo, je morala danes za­
pustiti Grčijo. Ker je protesti­
rala, sklicujoč se na svoje grško 
državljanstvo, so jo nasilno spra­
vili v letalo, ki naj jo odpelje 
v London, kjer sicer prebiva.

Salzburški festival traja dober 
mesec in v tem času se zvrstijo 
dnevno približno po tri prire­
ditve, kar je že lepo število 
Čeprav je naval tujcev poleti v 
Salzburgu precejšen, imajo kar 
dovolj pošla, da spravijo vse 
koncerte, operne in dramske 
predstave pod streho. A strehe 
— dobesedno vzeto — je dovolj, 
saj razpolaga Salzburg kar z 
dvema odličnima festivalskima 
dvoranama (velika z 2158, mala s 
1267 sedeži)’, dvema manjšima 
dvoranama ( Mozarteum in dvo­
rana v Rezidenčni palači), veli­
kim in izredno akustičnim pro­
storom v stari jahalni šoli, ki i- 
ma naravno ozadje skalnatega 
grajskega pobočja ter je poseb­
no primerno za večje operne in 
dramske predstave. Dobro sta 
izrabljena tudi trg pred stolnico, 
kjer igrajo Hofmannsthalovega 
«Slehernika» in dvorišče Rezi- 
denčne palače, ki je primerno 
za izvedbe komornih oper in za 
komorne koncerte. Cerkveni kon­
certi pa se zvrstijo v avli cer­
kve sv. Petra. Poleg tega je še 
nekaj manjših dvoran za intim­
ne koncertne prireditve (grad 
Mirabell) in končno Deželno 
gledališče, ki ga pa sedaj ne u- 
porabljajo. Obilje primernih 
prostorov omogoča, da v prime­
ru slabega vremena lahko pri­
reditve na prostem v zadnjem 
trenutku prenesejo v zaprto dvo­
rano.

Da prevladujejo glasbene pri­
reditve in da je njih največji 
del posvečen delom Wolfganga 
Amadeusa Mozarta, je razumlji­
vo, saj je Salzburg rojstno me­
sto sldvnega mojstra.

Svečana otvoritev festivala je 
bila 26. julija z Mozartovo ope­
ro «Čarobna piščal» pod taktir­
ko lstvana Keresza, dočim je 
bila uradna proslava isti dan do­
poldne s sodelovanjem orkestra 
«Mozarteum» in jugoslovanskim 
dirigentom Mladenom Bašičem.

Poleg *Carobne piščali» so iz­
med oper letos na sporedu še 
tri dela salzburškega mojstra : 
«Figarova svatba» z nadobudnim 
mladim dirigentom Lorinom Ma- 
azelom, «Cosi fan tutte» pod 
taktirko Karla Bòhma in «Beg 
iz Sera ja* — dirigent Bernhard 
Conz. Ostalo operno literaturo 
zastopajo Gluck z «Ifigenijo na 
Aulidi» — dirigent Karl Bdhm 
ter operi «Kavalir z rožo» Ri­
charda Straussa in Verdijev 
«Trubadur» — slednji pod tak­
tirko Herberta «on Karajan a.

Izvedba simfoničnih del je le­
tos poverjena orkestroma Češke 
in Dunajske filharmonije. Vod­
stvo teh odličnih ansamblov je 
v rokah priznanih dirigentov kot 
so Karel Anzerl, Zubin Menta 
George Szell, Wolfgang Sawal- 
Uscii, Istvan Kertesz, Lorin Mua- 
zel, G"org Georgescu, Karl 
ŽK.bm) Herbert von Karajan tr. 
Georg Salti. Solisti simfoničnih 
koncertov pa so naslednji : violi­
nisti Josef Suk, potomec slavne­
ga češkega skladatelja, Nathan 
Milstein in Lorin Maazel, piani­
sta Rudolf Firkusnp, Valentine 
Georghiu, Hans Richter-Haaser 
in Geza Anda ter pevci Irmgard 
Seefried, Gundula Janowitz, 
Chrlsta Ludwig, Waldemar 
Kmentt in Walter Berry. Pri iz 
vedbi Beethovnove IX. simfoni­
je bo sodeloval pevski zbor 
Združenja ljubiteljev glasbe du­
najskih filharmonikov.

Spored simfoničnih koncertov 
je bogat ter obsega dela Bacha 
Haydna, Mozarta, Beethovna 
Schuberta, Schumanna, Brahm­
sa, Bruckn erja, Mahlerja, Ri­
charda Straussa in Strawinskaga 
Izmed večjih del so na sporedu 
Beethovnova III. in V. simfoni­
ja ter klavirska koncerta v c- 
duru in c-molu, Schubertovi sim­
foniji v b-duru in c-duru, Schu­
mannov klavirski koncert, dalje 
Brahmsova III. simfonija, violin- 
sfci koncert in drugi klavirski 
koncert, BrucknerjeVa simfonija 
v d-molu, Mahler jeva v g-duru 
ter Strawinskega violinski koti 
cert v d-duru. Močno je zastopan 
s svojimi deli Dvorak, kar je ra­
zumljivo zaradi sodelovanja Če­
ške filharmonije. Spored navaja 
naslednja njegova dela: uvertu­
ra «Kamenal», violinski koncert 
ter simfoniji št. Vlil. v g-duru 
in št. IX. v e-molu (Iz novega 
sveta). Spored simfoničnih kon­
certov pa tudi opernih priredi­
tev je na splošno precej standar­
den ter nas čudi dejstvo, da so 
prireditelji le malo posegli po 
novejših avtorjih. S tem v zvezi 
nekateri prav radi omenjajo le­
tošnji uspeli glasbeni bienale v 
Zagrebu.

Sodobnejša dela so zastopana 
Še največ pri sporedih nizozem­

«Napad na vlak» v teh dneh na milanski postaji, ko vse odhaja iz
mesta

skega narodnega baleta, katere­
ga vodi Soma Gaskell. Poleg 
Čajkovskega, Laloja, Debussyja 
Ravela, Strawinskega in Barto­
ka so posamezni koreografi na­
študirali tudi dela Hindemitha 
Hovhanessa, Badingsa, de Leeu- 
iva, Gillisa in Hačaturjana. Na­
stopi nizozemske baletne skupi­
ne pa bodo privlačni tudi zaradi 
sodelovanja priznanih umetnikov 
kot sta George Balanchine in 
Sergej Lifar. Pri baletnih veče­
rih bo sodeloval orkester Mo- 
zarteuma pod taktirko Andreja 
Presserja.

Izključno Mozartovim delom so 
posvečeni sporedi «matinej» z or­
kestroma Camerata Academica in 
Mozarteum ter s sodelovanjem 
znanih solistov. Ljubitelje ne­
smrtne Mozartove ustvarjalnosti 
bodo morda prav te matineje, 
ki jih vodi mojster Paumgart­
ner, še v največji meri zadovo­
ljile. Spored tavaja med drugim 
devet Mozartovih simfonij, kla­
virske koncerte c-mol, c-dur, d- 
dur in es-dur in violinski kon­
cert d-dur ter vrsto koncertnih 
arij s spremljavo orkestra.

V sporedih solističnih koncer­
tov srečamo znana imena Wil­
helm Backhaus (klavir), Nathan 
Milstein (violina) ter pevce Di- 
trich Fischer-Diskau, Irmgard 
Seefried in Elisabeth Schwarz- 
kop f.

Ze prve festivalske prireditve 
so pokazale, da so občinstvu 
močno priljubljeni tudi komorni 
koncerti in glasbeni večeri «se­
renad », saj so poleg razproda­
nih opernih predstav in simfo­
ničnih koncertov tudi komorne 
glasbene prireditve polno zasede­

ne, kar je dokaz, da sestavljajo 
festivalsko 'občinstvo v Salzbur­
gu tudi ljubitelji tistih glasbe­
nih vrednot, ki jih vsebujejo 
drobna dela velikih mojstrov.

Pri prvih festivalskih priredit­
vah je potrdil svoj sloves odlič­
nega komornega izvajalca ansam­
bel zagrebških solistov pod vod­
stvom Antonia Janigra. Poleg 
Zagrebčanov sodelujejo pri ko­
mornih koncertih in «serenadah» 
še Madžarski komorni orkester. 
Nizozemski komorni orkester, 
Dunajski oktet, Pihalni ansam­
bel dunajskih filharmonikov, 
Salzburški pihalni komorni an­
sambel ter že prej omenjena or­
kestra Camerata academica in 
Mozarteum.

Ce sestavljajo programe »sere- 
nad* v glavnem Mozartova dela, 
pa srečamo v sporedih komor­
nih koncertov poleg številnih 
predklasikov tudi novejše avtor­
je, kot so: Janaček, Bartok, Mil- 
haud, Dallapiccola, Poulenc, We- 
berti. Ljubitelji komornega so­
lističnega petja pa bodo prišli 
na svoj račun pri koncertih od­
ličnih pevcev, kot sta med dru­
gimi baritonist Fischer-Diskau in 
sopranistka Schwarzkopf.

Marsikdo bo rad prisluhnil spo­
redom nabožne glasbe, saj so va­
nje uvrščena visoko kvalitetna 
dela, kot na pr. čudoviti Mozar­
tov «Requiem». Ker bi bilo v 
našem poročilu preobsežno nava­
jati tudi ostale manjše glasbene 
prireditve naj omenimo le še 
dramski predstavi Hofmannstha­
lovega «Slehernika* v režiji 
Gottfrieda Reinhardta ter II. del 
Goethejevega «Fausta» z režiser­
jem Leopoldom Lindtbergom.

i§lvtltilibùe

giubba

Puljske 
in nekaj

Za najboljši film leta so raz­
glasili film «Iz oči v oči» reži­
serja Brana Bauerja, iz proiz­
vodne hiše Jadran film, Zagreb. 
Ta uspeli film je dobil največ­
jo trofejo festivala, « veliko zla­
to areno». «Veliko srebrno are­
no* so prisodili filmu «Radopo- 
Ije», ki pa je režiral Stole Jan­
kovič za proizvodno hišo Avala 
film v Beogradu. Za tretji naj­
boljši film letošnjega festivala 
so razglasili film ljubljanskega 
Triglav filma • Samorastniki* re­
žiserja Igorja Pretnarja; dobil 
je *srebrno areno*. Za oživitev 
izredno pomembnega dogodka 
iz jugoslovanske revolucije je 
dobilo posebno diplomo podjetje 
Avala film iz Beograda za film 
•Desant na Drvar», ki ga je re­
žiral Fadil Hadžič. «Zlato are­
no za režijo in denarno nagra­
do 600.000 din sta dobila ena­
kopravno (ex aequo) Branko 
Bauer za režijo filma «Iz oči v 
oči* in Igor Pretnar za režijo 
filma * Samorastniki». •Srebrno 
areno* za režijo in nagrado 300 
tisoč dinarjev je dobil Žika Mi­
trovič za •Nevesinjsko puško*.

• Zlato areno* za scenarij in 
denarno nagrado je dobil Arsen 
Diklič za scenarij filma • Rado­
polje*. Posebno diplomo je do­
bil Bogdan Jovanovič za scena­
rij filma •Iz oči v oči», prav 
tako pa Vojko Duletič za film­
sko adaptacijo novele Prežiho­
vega Voranca •Samorastniki».

• Zlato areno» in denarno na­
grado za najboljšo žensko vlo­
go, za vlogo Mete v «Samorast­
nikih», je dobila Majda Potokar.
• Srebrne arene* za žensko vlo­
go tokrat niso podelili. •Zlato 
areno* in denarno nagrado je 
dobil Slobodan Perovič za vlogo 
Zike Saviča o filmu •Možje* v 
proizvodnji Lovčen filma iz Bu­
dve, • srebrno areno» in denar­
no nagrado pa je dobil Rade 
Markovič za vlogo Ilija Krivalje 
v filmu •Radopolje». Mimo te­
ga je žirija prisodila denarno 
nagrado Maksu Furijanu za vlo­
go generala Renduliča v filmu
• Desant na Drvar».

Denarno nagrado za najboljše
snemalsko delo je dobil Mile de 
Gleria za film •Samorastniki», 
snemalec Nenad Jovičič pa je 
dobil diplomo za uspešno delo v 
filmu •Človek in zver» v pro­
izvodnji Avala filma.

Denarno nagrado za najboljšo 
glasbo je dobil skladatelj Dušan 
Radič za glasbo v filmih •Ma­
ček s čelado* (Bosna film. Sa­
rajevo) in •Človek in zver* (A- 
vala film, Beograd).

Žirija je podelila diplomi za 
uspešno scenografske rešitve in­
ženirju Mirku Lipužiču za •Sa­
morastnike» in Miomiru Deniču 
za •Nevesinjsko puško». Diplo­
mo letošnjega festivala je dobil 
tudi Marjan Meglič za uspešno 
zvočno obdelavo filma •Iz oči 
v oči». Žirija je izrekla poseb­
no priznanje igralskemu ansam­
blu najboljšega letošnjega filma
• Iz oči v oči*.

Nagrado časnika •Filmski svet* 
je kot najboljši debutant dobil 
Vladimir Popovič za vlogo Ra­

blihii'tbtvi*

dovano v filmu «Iz oči v oči1».
Žirija CK Zveze mladine Ju­

goslavije in uredništva časopisa 
Mladost je nagradila s po 200 
tisoč dinarjev režiserja Branka 
Bauerja in scenarista Bogdana 
Jovanoviča. Nagrado 100.000 di­
narjev je ta žirija prisodila 
igralki Mileni Dravič za celo­
vitost in neposrednost igralske­
ga vizualnega izraza v filmih 
na tem festivalu.

Svet organizacij in ustanov za 
otroško varstvo Jugoslavije ter 
komisija Film in otrok sta po­
delila 100 tisoč dinarjev in ki­
pec • Kekec* režiserju Matu Re- 
Iji za film •Nevarna pot*.

V mariborskem «Večeru» smo 
brali nekaj pripomb k tej razde­
litvi nagrad, ki jih je napisala 
Mira Boglič iz Zagreba. Tako 
pravi, da podelitev nagrad (ra­
zen nekaj izjem) ustreza kako­
vosti predvajanih del. Posebno 
velja to za tri najboljše filme. 
• Lahko bi pripomnili, nadaljuje 
M. Boglič, da ,Samorastniki’ po 
svoji umetniški vrednosti in eno­
vitosti zaslužijo drugo, a ne 
tretje mesto, vendar je v filmu 
,Radopolje’, čeprav umetniško 
manj dovršenem, obravnavana 
tematika naše bližnje preteklo­
sti, kar mu daje prednost pred 
Samorastniki’. Zato je v dolo­
čeni meri tudi upravičena na­
grada, ki jo je prejel Arsen Di­
klič za scenarij, V tej razpore­
ditvi je bila t ujim nagrada za 
režijo .Samorastnikov’, ki jo je 
Igor Pretnar tudi prejel. Dru­
ge nagrade: nagrada Majdi Po­
tokarjevi za najboljšo žensko 
vlogo, diploma za scenarij Voj­
ku Duletič u m nagrada za fo­
tografijo in scenografijo so do­
kaz, da so bili vsi elementi te­
ga filma nad povprečjem, to pa 
pomeni, da je film v celoti, e- 
stetsko in umetniško, velik do­
sežek jugoslovanske kinemato­
grafije... Priponi >e je bilo slišati 
o nagraditvi Slobodana Perovi­
ča za vlogo v filmu Možje’ Po 
splošnem mnenju bi morali .zla­
to areno’ ra najboljšo vlogo po­
deliti Radu Markoviču za nje­
govo izredno stvaritev v filmu 
,Radopolje’ Prejel je le ,srebr­
no areno’.. Žirija je zagrešila 
nekaj očitnih napak. Ni povsem 
jasno, zakaj ni bila podeljena 
.srebrna arena’ za žensko vlogo. 
Zaslužila jo je Vesna Krajina v 
filmu .Radopolje’. Najbrž zato. 
da bi opravičila svojo izbiro, je 
žirija nagradila Milana Radiča 
za glasbo in Nenada Jovičiča za 
fotografijo v filmu .Človek in 
zver’, čeprav niti glasba niti fo­
tografija ne presegata dosežkov 
nekaterih drugih filmov na tem 
torišču Po krivici sta ostala brez 
nagrade Bojan Adgmič za glas­
bo v filmu .Samorastniki’ in Da­
nilo Danev za glasbo v film u 
.Nevarna pot’. Judi po snemalni 
plati bi lahko uvrstili ta ali oni 
film pred .Človeka in zver’. Vsaj 
Po fotografiji je bil namreč ves 
letošnji festival na dostojni rav­
ni... Podelitev nagrade Mileni 
Dravič spričo pomembnih dosež­
kov drugih vlog morda ni bila 
povsem umestna.*
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Prijetno
po tovaajo
•PlPP.J:», M1XWL SOžL:m J&L

Bilo je v času poletnih dopustov, nekje sredi pasjih dni.
Pred okenci za izdajo voznih listkov na železniški postaji 

te je kar trlo potnikov, na peronu pa je bila gneča še večja.
Znaten del potnikov je bil namenjen na morje.
Cez čas se je oglasil zvočnik, ki je opozarjal potnike, da 

prihaja vlak, namenjen na Reko, na tretji tir in da naj se 
umaknejo s tira.

Komaj se je vlak ustavil, je nepregledna množica neza- 
držano navalila nanj s kovčki, nahrbtniki, košarami in torba­
mi. V boju za prostor na vlaku je množica postala docela 
brezobzirna. Pogled na nezaslišano prerivanje in dretje je spo­
minjal na brodolom, ko se utapljajoči borijo na življenje 
in smrt za prostor na splavu. Vsakdo je hotel čimprej priti 
na vlak, vsakdo si je hotel zagotoviti vsaj skromen sedež.

Skozi neverjetno gnečo se je pomikala grmada kovčkov 
tn potnih malh, pod njimi pa je tičal neznani lastnik te obil­
ne prtljage ter se kakor buldožer, počasi, a vztrajno grizel 
skozi vrvež.

«Dajte mi malo prostora, ljudje!» je ponavljal z glasom, 
is katerega sta zvenela prošnja in strah, da se ne bi utegnil 
zc časa prebiti na vlak.

«Strašno! Še pohodili me bodo!» je zaječala neka starka, 
ki je vanjo butnila premikajoča se gora kovčkov in malh.

Iz tega brezglavega direndaja je bilo slišati krike, vzdihe, 
prošnje, grožnje in prmejdušanje. V tem divjem metežu so 
se porazgubile cele družine in so nato njeni člani drug druge­
ga iskali in klicali.

«Joj, le kam je izginil moj mož?» je zaskrbljeno javkala 
neka žena.

«Jutri objavite v časopisu oglas, da prosite poštenega naj­
ditelja, naj vam ga vrne proti nagradi,» ji je svetoval neki 
hudomušnež.

«Mamica, moja mamica!» je obupno klicala skozi jok ne­
ka punčka.

«Igorček! Igorček!» je vsa iz sebe klicala neka mati svo­
jega malčka.

Cez nekaj minut so se pririnili k nji kar trije Igorčki: 
njen in še dva druga izgubljenčka.

«Joj, otroka mi boste zmečkali!» je zavreščala neka ženska 
z dojenčkom na rokah.

Tisti, ki je ogrožal dojenčka, ni sicer bil brez srca, toda 
zdaj ni utegnil misliti na druge. V zagrizenem naprezanju, 
da bi se čimprej prerinil v vagon, sta mu otopela sočutje in 
ljubezen do svojega bližnjega.

Tako so bili tudi drugi potniki gluhi in slepi za sopotni­
ke. Vsi prepoteni, spremešani in hripavi od vpitja so se trli 
med seboj in vsakdo je skušal prehiteti druge in najti kak 
kotiček na vlaku.

«Madonca, to vam je hec!» si je režal neki podeželan z 
nahrbtnikom in si s krepkimi sunki s komolci delal pot skozi 
gnečo.

Neki kmet, ki je bil precej okajen, se je znašal nad tem 
divjanjem in pri tem uporabljal tako izvirno folklorno izra­
zoslovje, da bi se iz tega vsak študent etnografije lahko mar­
sikaj naučil, če bi ga slišal.

Največ vika in krika je bilo ob vhodih oziroma izhodih 
iz vagonov. Nekateri potniki so hoteli izstopiti, a jim niso dali 
tisti, .ki so hoteli vstopiti. Nekatèri mlajši so se rešili iz va­
gonov kar skozi okna, drugi pa so stali pri vratih in se pre­
rekali s tistimi, ki so silifi na vlak.

«Pustite me vendar na vlak!» se je drla neka meščanka, 
ki se je z velikim kovčkom na glavi počasi, a zanesljivo kakor 
ledolomilec pehala skozi množico, se ustavila pri stopnicah 
ter s svojim obilnim telesom zaprla pot drugim.

«Tak dajte nam prostor, da izstopimo!» jo je nadrl neki 
potnik.

«Prednost imam jaz, ki...» je hotela ugovarjati ženska.
«Prednost imamo mi, ki izstopamo,» je zagrmel neki kon­

trabas.
«O sveta pomagavka! še nikoli nisem slišala kaj takega!» 

je vzkliknila ženska in skušala stopiti na prvo stopnico. Ker 
pa so potniki skušali izstopiti, se je razvnela: «Ja, kam pa si­
lite vendar? Tak dajte mi no malo prostora, da vstopim! Mat 
božja, noben zlomek se mi ne umakne!»

«Nikar tolikanj ne opletajte s tem svojim kufrom!» je 
vzkipel neki možak, ki ga je s kovčkom sunila v nos.

«Ja, odstranite se mi vendar!» je vpila ženska. «Lej jih: 
kakor da so vsi gluhi! Kako nesramen je postal svet! Ali 
smo ljudje, ali kaj? Nobenega sočutja, nobenega obzira do 
sočloveka ni več! Le kam smo zašli?»

Na drugem koncu istega vagona pa se je ta čas odigraval 
drug prizor.

Neki mladenič atletske postave in sploščenega nosu — ver­
jetno boksar — se je šiloma pripehal do stopnic, razrinil bliž­
nje potnike, se zgrabil za držaj in se potegnil do vrat. Teda) 
P" se je znašel vštric z nekim priletnim hrustom. Ker sta ho­
tela vstopiti oba hkrati, sta se zagozdila med podboje, tako 
da nista mogla ne naprej ne nazaj.

«Ja, hudiča vendar,» se je zadrl možak, «kam pa rinete?»
«Meni se bolj mudi na pot kot vam.»
«Cujte, nikar se zdaj ne prejedajte z mano in pustite me 

naprej!» je kričal možak ter se skušal zriniti mimo mladeniča. 
Ta pa mu nikakor ni hotel dati te prednosti in tako sta se 
jela prepirati.

«Slišite, mladenič: koliko knjig o lepem vedenju ste pre­
brali, da tako lejio spoštujete starejše ljudi?»

«Koliko sle jih pa vi prebrali?»
«Le.jU jo, klado neotesano!» je zavzeto kliknil možak.
«Kdo je klada neotesana? Tehtajte besede, človek!» je za­

škripal s zobmi mladenič s herkulskimi mišicami.
«Le kje ste se naučili takih mesarskih manir, mladenič?»
«Ali sploh veste, kdo sem jaz?» Spet je grozeče škrtnll z 

zobmi.
«Figo me briga kdo ste. Sicer pa ni težko uganiti, da sle 

Pravkar prišli iz džungle.»
«Hej, vidva, kaj pa sploh mislita?» je zaklical eden izmed 

tistih, ki so stali ob stopnicah.
«Cujcta, hej!» je zagrmel neki nestrpnež. «Stlačita se že 

v vagon, da bi vaiu hudič!»
«Potegnite ju dol!» se je dvignil glas iz ozadja. «Naj se 

na peronu pričkata, cepca prismojena!»
Ona dva sta se še nekaj časa objedala, naposled pa si je 

niladenič izsilil prednost.
Skozi bližnje okno je ta čas neki moški vlekel v vagon 

svojo taščo.
«Mejduš, prizor za bogove!» je vzkliknil nekdo ob pogle­

du na to.
Končno so se strpali v vagone vsi potniki. Kako se je to 

zgodilo, ne bi mogel nihče natanko povedati.
V kupejih so se potniki kuhali kakor v finski saunl. Na 

hodnikih so se tiščali tako, da se niso mogli niti ganiti. Na 
nekem hodniku je neka ženska omedlela. Toda bila je tako 
stisnjena med sopotniki, da ni padla na tla, in nihče ni mti 
opazil, da je omedlela.

Neki nosač je prinesel neki potnici v kupe dva kovčka, 
Potem pa sploh ni mogel več priti iz vagona in se je moral 
Peljati tri postaje iz mesta, da je lahko izstopil.

Ko se je množica potnikov vendarle nagnetla na vlak, so 
vzdolž njega letali vsakovrstni predmeti, ki so pričali, kako 
hud je bil boj za prostore na vlaku. Na tleh so ležali izpuljeni 
Oumbi, odtrgani ročaji kovčkov in košar, dve odtrgani peti 
ženskih čevljev, trije pari zdrobljenih naočnikov, dva pohoje­
na klobuka, dve razcefrani kravati, poteptana ženska torbica, 
zdrobljena moška zapestna ura, pomandrana aktovka m dež­
nik, odtrgan rokav suknjiča in trije Izbiti zobje.

Ko so torej vagoni bili tako nabiti, da so kolesa od pre­
obremenjenosti dobila jajčasto obliko, se je spet oglasil zvoč-

«Pozor, pozor! Potniški vlak proti Postojni in Reki flofi 
na tretjem tiru. Vlak je pripravljen za odhod. Potniki, vsto­
pite! Želimo vam prijetno potovanje!»

ALOJZ RAVBAR

Predvčerajšnjim je minilo 1* let od dne, ko je nad HiroSimo eksplodi-ala prva atomska bomba. Na sliki 
eden preživelih preiivalcev HiroSIme, s prstom kaže,, kam je bomba padla

NAMESTO MODNEGA KOTIČKA TOKRAT NEKAJ 0 TEM...

Izkoristimo poletno sezono 
za poživljajoče vodne športe

Med vsemi športi je najpopolnejši plavalni • Priporočajo ga 
celo nosečim ženskam ■ Kaj vse nam plavanje lahko nudi

Po navadi «e v tej riaSi tedeh- 
ski rubriki pogovarjamo o mod­
nih novosti, o tem, kaj je novega 
in lepega in kaj nam modni dik­
tatorji napovedujejo za bližnjo se- 
zono. Danes pa bornò' ubrali neko 
stransko ppt, ki pa je trenutno 
zelo aktualna. Pogovorili se bo­
mo o tem, koliko je ženski šport 
in še posebej plavanje koristno. 
Ze zdavnaj je mimo mnenje, da 
ukvarjanje s športom jemlje 
ženski njeno ženskost. Tudi sta­
re trditve, da je ta poklic žen­
ski i* oni meški so že mimo. 
Zenski je danes dovoljeno vse, 
kolikor pai ni v nasprotju z nje­
no konstitucijo.

In večina športov je ženskemu 
organizmu prikladna. Med temi 
športi je tudi plavanje, ki se do 
določene dobe in v določenem 
okviru priporoča celo nosečnicam. 
Ginekologi namreč ugotavljajo, 
da določeno redno ukvarjanje s 
športom, da določena fizična de­

javnost sploh pozitivno uptioajo 
na ženski organizem. Plavanje,
veslanje, tenis in v zadnjem ča­
su zelo popularne smučanje na 
vodi kot tudi podvodno plavanje, 
vse to so modni športi, ki so 
primerni psihofizični kondiciji 
ženskega organizma, seveda, ie 
je ženska zdrava in če so živci 
ter mišičje dovolj razviti za na­
pore, ki jih te zvrsti športa od 
organizma zahtevajo.

Toda od vseh športov na vodi 
je plavanje najbolj popularen 
šport. Ta tako koristen in lep 
šport v zadnjem jčasu nekoliko 
upada zaradi tega, ker je mo­
tor zagospodaril tdko, da ga naj­
demo celo na najmanjših čolnih. 
Plavanje pa je pravzaprav najbolj 
popolna telovadba, ker spravlja 
v dejavnost vse organe, hkrati 
pa vpliva tudi na skladen razvoj 
telesnih oblik. Plavanje, v na­
sprotju z nekaterim i drupimi 
športi, ne povzroči premočnega

PRIMORSKI ŠTUDENTI NA PEVSKI TURNEJI PO POLJSKI

Skozi obnovljeno mučeniško Varšavo 
v vzhodno Florenco - Krakov/
V čudoviti «Kawiarnia pod Krokodilem» - Na terasi palače kulture in zna­
nosti - Rojak iz Idrije dr. ing. Poniž - Vsestransko bogastvo starega Krakowa
Pred vojno je bila Varšava le­

po mesto, vojna vihra pa jo je 
skoraj dobesedno zravnala z 
zemljo. Nečloveške žrtve in kr­
čevita navezanost na tradicijo 
so pripomogle, da je poljski 
narod, zmanjšan za 22 odst. svo­
jih ljudi, dvignil iz ruševin no­
vo Varšavo. Najbrž je redko- 
katero mesto na zemeljski obli, 
ki bi bilo toliko pretrpelo kot 
poljska prestolnica, Vse to smo 
sicer že vedeji, vendar si le ni­
smo mogli predstavljati. Bolj 
kot prazne površine med nekda­
njimi ulicami in tramvajskimi 
progami nas je poučil varšavski 
muzej. Po slikah, maketah in 
številkah smo ugotovili, kaj se 
je v Varšavi dogajalo med voj­
no. Od predvojnih 1.300.000 Var- 
šavijanov jih je dočakalo osvo­
boditev v mestu na Visli samo 
142.000! Med temi je bil tudi 
ing. dr. Venceslav Poniž iz Idri­
je, mož z najvišjimi poljskimi 
odlikovanji, ki danes predava 
na varšavski in ščečinski uni­
verzi in je član Poljske aka­
demije znanosti.

Na kolodvoru v Varšavi nas 
je pričakal Zvonko Bertok z 
Bertokov pri Kopru, sedanji 
predsednik ŠKUD «Akademik», 
V Varšavi smo ostali dva dni 
in imeli dva uspela koncerta. 
Prvi večer smo bili prosti; s

prijateljem Jožetom iz Idrije 
sva pustila ples v študentov­
skem domu (v naselju nekda­
njih ruskih strokovnjakov, ki 
so gradili palačo kulture in zna­
nosti) in raje šla v središče 
mesta. Najprej sva lazila okrog 
slovite palače kulture in se je­
zila, ker se ni dalo povzpeti se 
na razgledno teraso. Razgled bi 
bil čudovit, žal pa dvigalo nt 
več delovalo, kar je razburjalo 
tudi neke francoske turiste. Tu 
blizu sla glavni varšavski ulici 
Aleja Jerozolymska in Aleja 
Marszalkovvska, kjer so najlep- 
ši hoteli in trgovine. Hitro sva 
našla udoben trolejbus in se 
odpeljala v «Stare Miasto». Ta 
del Varšave je do zadnjega ok­
na in vhoda iak kot je bil pred 
surovim nemškim napadom — 
in vendar je bil leta 1945 tu 
samo kup ruševini 

Po nasvetu Terese in Kristi­
ne, našh simpatičnih spremlje­
valk iz Krakova, sva vprašala, 
kje je «Kawiarnia pod Kroko­
dilem». To je ena najbolj pri­
srčnih kavarn, lepša kot tiste 
na Piazza del Popolo v Rimu 
ali pa kje na Elizejskih polja­
nah. Vsa oprema je starinska, 
prav nič vsiljiva, a kljub temu 
razkošna. Strežejo natakarice v 
narodnih nošah, s klavirja pa 
valovijo nežne in strastne Cho­

pinove melodije... Kava je sicer 
draga (150 - 200 din, odvisno 
od menjave), a odlična. Ko sva 
se opolnoči hotela vrniti v na­
še bivališče, zlepa nisva mogla 
najti pravega avtobusa.

Naslednje jutro smo si skupno 
ogledali Varšavo, Najprej smo 
se povzpeli na palačo kulture 
in znanosti. Ta monumentalna, 
230 m visoka st;.vba,. gospoduje 
nad Varšavo in je. vidna d^ileč 
naokrog. Zidana je v težkem so­
vjetskem slogu Stalinovega ob* 
dobja, napravljena v letih 1962- 
1955- it» precej spominja ria mrto- 
go večjo univerzo Lomonosova 
v Moskvi. V njenih neštetih pro­
storih so najvišje kulturne usta­
nove Poljske, tri gledališča, ve­
likanska kongresna dvorana, raz­
stavne dvorane, dom mladine 
itd. Osebno se mi stavba ni 
zdela grda, če seveda odštejem 
nekaj neokusnih kipov, občutili 
pa smo, da je Poljakom trn v 
peti. Zakaj — ni težko uganitiI 
Z razledne terase smo uživali 
čudovit pogled na prestolnico, 
ki kljub vsemu ne daje pravega 
vtisa milijonskega velemesta. 
Dobro smo razločili Vislo s šte­
vilnimi kopalci, most Poniatow- 
skega in veliki stadion ter vse 
polno novih visokih stavb, ki se 
dvigajo krog in krog po pro­
strani varšavski ravnini. Vpra­
šali smo, kje je tisti junaškii 
izkrvaveli ghetto. Razprostiral 
se je levo od starega miasta 
deloma obdan z zidom. Danes 
ga ni več; posejan je s stano­
vanjskimi bloki. Za spomin so 
v sredi pustili nepozidan pro­
stor. Tam še zmeraj štrlijo v 
zrak ruševine zgradbe, iz ka­
tere so Nemci med vojno u- 
smerjali uničevanje varšavskih 
Židov. Nasproti tej ruševini je 
velik spomenik, k! ganljivo pri­
kazuje trpljenje Židov in Po­
ljakov.

Nekoliko zamorjeni od vseh 
teh strašnih pričevanj, smo ho­
teli obiskati ■ še Zelazovo Wolo, 
kjer je Chopinov dom. Tam hra­
nijo umetnikovo srce, njegov 
klavir in druge predmete, ki 
spominjajo na tegb velikega polj­
skega sina francoskega porekla.

Ko smo zapuščali Varšavo, nas 
je prišel pozdravit tudi ing. Po­
niž s soprogo Poljakinjo, ki go­
vori dobro slovenski. Zapeli smo 
mu nekaj slovenskih — potem 
pa spet na vlak, ki je odhajal 
preko znamenite romarske Cen- 
stohove v staroslavni Krakow in 
dalje v turistično Zakopane, 

Naši gostitelji — Združenje 
poljskih študentov iz Krakowa, 
ali neposredno zbor slavistk z 
imenom Zbor slovanske pesmi 
in njihov orkester — so ravnali 
prav, ko so nam prihranili Kra­
kow za nazadnje. Krakow, to 
niesto stare poljske slave ob 
zgornji Visli, pozneje naj večje 
mesto avstrijske Galicije, je zgo-
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Varšava — Vhod na Trg starega mesta iz ulice «Zapeček»

OVEN (od 21. 3. do 20. 4.) Vsak 
naj prevzame svojo ougovornost 
m vse se bo prav izteVo. Bodite 
objektivni do osebe, ki jo ima­
te radi.

RAK (od 21. 4, do tl. 9.) Zelo 
važen dan za nekolik« zapletene 
finančne zadeve. Trdno ostanite 
pri svojem in ne popuščajte ni­
komur.

DVOJČKA (.d 22. 5. dp 22. 6) 
Odlična priložnost za ureditev ne­
kega spora. Ne zaoirajte si vrat 
v morebitno ugladitev nekih na­
vzkrižij.

RAK (od 23. 6. do 22. 7.) Neka 
zadeva, ki je nHte pra.očasno 
razčistili, mi ti sedanje poslovne 
»tike. Ne žrtvujte svoje sreče na 
račun nekih sentimentalnosti.

LEV (od 23. 7. do 22. 8.) Izko-

HOROSKOP

dovinsko in umetniško tako bo­
gato, da bi ga s polno pravico 
lahko imenovali — vzhodna Flo­
renca. V njegovi skladni lepoti 
se prepletajo vsi slogi: od ro­
manskega, preko gotike do re­
nesanse ( ki na Poljskem dobi 
svoje posebne oblike) in baroka 
do novogotike. Ze sam ogromni 
glavni trg je nekaj posebnega. 
Baje je to največ ji. srednjeveški 
mčstni trg v Evropi. Sredi nje­
ga še daneš sluši svojemu na­
menu gotsko-rpnesančna stava 
tržnica (nekoč samo za sukno) 
Sukiennice, pred njo pa stoji 
spomenik Adamu Mickiewiczu iz 
novejših časov ; v kotu trga kra­
ljuje gotska Marijina cerkev s 
prekrasnim lčsenim pozlačenim 
oltarjeip v slogu poznogotskega 
realizma Wita Stwosza (1477 - 
1489). Cerkev krasita dva, po vi­
šini in obliki različna stolpa, de­
lo dveh bratov. Posebna zname­
nitost Krakowa je že večstolet­
na tradicija, da vsako Uro z naj­
višjega zvonika te cerkve nazna­
ni trobentač z melodijo, ki pa 
je ne zaigra do konca, ampak 
jo nenadoma pretrga v znak spo­
mina na tragični dogodek, ko so 
Tatari ob navalu na mesto ubili 
klicarja. Krakowski meščani sko­
zi dolga stoletja vzdržujejo štiri 
klicarje — trobentače in tega

nočejo prekiniti.
Nad Vislo se dviga renesanč­

ni grad Wawel s stolnico, grob­
nicami, kraljevskimi sobanami, 
zvoniki in stolpi, obzidji in spo­
menikom Kosciuszku. Tu so po­
kopani najslavnejši vladarji kot 
Kazimir Veliki, kraljica Jadviga, 
Jan Sobieski (premagalec Tur­
kov pred Dunajem), pa tudi ve­
liki znanstvenik N. Kopernik, 
pesnika A. Mickiewicz in J. Slo- 
vacki. Zlasti pomemben za Kra­
kow in za Poljake sploh je bil 
Kazimir Veliki, ki je leta 1364 
ustanovil univerzo. Krakow se 
tako lahko v resnici ponaša, da 
ima eno najstarejših univerz na 
svetu (Karlova univerza v Pra­
gi je le za kakih 14 let starej­
ša). S poroko Jadvige z litav- 
skim knezom Jagellom se je 
poljska država še povečala in 
utrdila. Dinastija Jagelloncev po­
slej skrbi za nadaljnji razvoj 
univerze, zato r.i čudno, če se 
krakowska univerza, pa tudi 
knjižnica, imenujeta Jagellonski. 
Visokošolske tradicije so v Kra- 
kowu torej zelo žive in pravijo, 
da bodo prihodnjo pomlad veli­
častne proslave ob 600-letnici. Na 
proslavo bodo prišla odposlan­
stva vseh najstarejših univerz. 
Krakowski študentje pa so še 
danes ponosni na svojega veli­
kega predhodnika Mikoloya Ko­
pernika iz Toiunia (1473-1543), 
ki je bil tudi študent Jagellon- 
ske univerze. Na tej univerzi 
vodi katedro za umetnostno zgo­
dovino dr. Vojuslav Molè, rojak 
iz Kanala, pesnik in pisec raz­
prav in knjig o zgodovini umet­
nosti; žal ga nismo našli doma!

TOMAŽ TAVŠIC

razvoja določenih skupin mišič­
ja, pač pa skladno razvija celot­
no mišičje, hkrati pa jemlji i» 
organizma določene sesedke tol it. 
Ce ženska izvaja poseben sistem 
plavanja, more z vztrajnim izva­
janjem tega športa krepko «ugla- 
diti» svoj telesni lik.

Zal nam prostor ne dopušča, 
da bi našteli vse pozitivne vpli­
ve, ki jih na ženski organizem 
imajo še druge vrste športa, ki 
smo jih že omenili. Zato pa bo­
mo tu posebej poudarili, da J« 
za te športe, če hočemo, da bi 
od njih imeli čim večji učinek, 
potrebna predhodna priprava. To 
pomeni, da se uspeh o vsakem od 
teh športov more doseči te s 
predhodno analizo osnovnih te­
lovadnih vaj, ki so nujna osnova 
vsake športne dejavnosti. Seveda 
ne mislimo tu na one telovadne 
osnove, ki nas bodo privedle do 
športnih rekordov, pač pa do one­
ga zaželenega cilja, ki smo ga 
omenili in sicer, da nam bo u- 
kvarjanje s športom fizično ko­
ristilo.

Športna dejavnost se v tem s mi. 
sin jemlje bolj kot sredstvo 2a 
fizični počitek in za duševno raz­
bremenitev, kajti zagotavlja nam 
tako imenovani psihomatski uči­
nek. Sistematična telovadba v 
raznih svojih oblikah in v tem 
primeru — plavanje, pomaga 
ženskemu organizmu na najrazlič­
nejše načine: pomaga na pri­
mer razvoju mladega organizma, 
pomaga mu proti ošibelosti miši­
čevja in tkiva, kar je posebno 
važno in aktualno po porodu. Na­
dalje nam pravilna telovadba od­
nosno plavalni šport pomagr pri 
pravilni razporediti>■ tolšče v tki­
vu in celo proti prezgodnjim zna­
kom staranja.

K gornjim pozitivnim učinkom 
telovadbe, športa tn še posebej 
plavanja bomo dodali ,da nam 
slednje, pod sistematično kontro­
lo seveda, more pomagati tudi pri 
raznih napakah v okostju tn mi­
šičevju. To velja, seveda, v mlaj­
ših letih. Posebno pa pride to do 
izraza prt popravljanju drže tn 
pri dosezanju skladnosti v gibih 
in kretnjah.

Vsi ti razlogi govore, da bi se 
posebno ženske morale čim več 
ukvarjati s športom, konkretno 
s plavanjem in da bi morale se­
danjo sezono izkoristiti, kolikor 
jim pač okoliščine omogočajo. Se­
veda velja to še posebej za žen­
ske, ki večino leta preživijo v 
mestu, Na gre v konkretnem pri­
meru več le za izpopolnjevanje 
ali boljšanje «linije», torej naše 
zunanjosti, pač pa nam tovrstni 
šport na svežem zraku omogoča 
odstranjevati razne posledice dol­
gega življenja v zaprtih prosto­
rih, ko organizem preobremeni­
mo z vsemi mogočimi škodljivimi 
snovmi. Telesno svež človek bo 
tudi duševno boljše razpoložen. 
In katera ženska se telesno čuti
od,lino? Dr. V. A.

ristite vse svoje možnosti, kajti 
nudi se vato izredna priložnost za 
gospodarsko uveljavitev. V druži­
ni zadovoljstvo.

DEVICa (bd 23. 8, do 22. 9.) 
Primemo razpoloženje za težav­
no delo. Srečali se boste z osebo, 
ki vam bo veliko in vsostrahsko 
pomagala.

TiiilTNICA (od 23. 9. do 23. 10.) 
Bodite previdni, da ne zabredete 
v težave. Nekoliko zmešnjave v 
drui'ni, kar pa se bo razčistilo.

ŠKORPIJON (od 24, 10. do 22. 
11.) Naprtili vam bodo delo, ki 
ni vaše. Ne otresajte se ga, ker

ni druge poti. Čemu ste ljubosum­
ni. ko nimate razloga.

STRELEC (od 23. 11. do 20. 12.) 
Tekmeci bi vas radi spodnesli, 
toda ne bo jim uspelo. Tudi v 
čustvenih zadevah se nekdo vti­
ka v vaše odnose.

KOZOROG (od 21. 12. do 20. 1.) 
Ce se ukvarjate s finančnimi po­
sli, smete danes tvegati tudi ne­
koliko čez mero. Zaupajte v svoje 
sposobnosti.

VODNAR (od 21. 1, do 19. 2.) 
Opravili boste posle, ki so vam 
preostali v dobi, ko niste bili za­
nje pripravljeni. Prijetno razpo­
loženje v družini. ,

RIBI (od 20. 2. do 20. 3.) Pri j 
dolu no bo težav, teže bo v fi­
nancah. Ne žrtvujte starih prija- ; 
teljev za komaj poznane osebe. J

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas­

ba; 11.30 Šopek slovenskih pesmi; 
11.45 Folklorni mozaik; 12.15 Zna­
meniti gorniki v Julijskih Al­
pah: «Julius Kugv»; 12.45 Za
vsakogar nekaj; 13.30 Glasba po 
željah; 17.00 Ansambel Franco 
Vallisneri; 17.20 Pesem in ples;
18.15 Umetnost, književnost in 
prireditve; 18.30 Koncert tria 
Damiani - Vendramelli - Repini;
19.00 Pevski zbor «Antonio II- 
lersberg»; 19.15 «Potovanje na 
mesec». Dramatizirana zgodba; 
20 Sport; 20.30 Večer s Edel- 
hagnom, Sinatro in Curtisom;
21.00 Simfonični koncert; Po kon­
certu Obletnica meseca, nato 
Znani tangi in valčki.

Trst
12.00 Plošče; 12.25 Tretja stran;

13.15 Uspeli motivi; 13.40 Istr­
ske beležke; 13.50 Simfonični 
koncert; 14.40 Gianni Safred ob 
klavirju.

Koper
6.15 Jutranja glasba ;7.00 Pre­

nos RL; 7.15 Glasba za dobro 
jutro; 12.00 in 12.50 Glasba po 
željah; 13.40 Pianist Roger Wil­
liams; 14.00 Glasba po željah;
14.30 Melodije za prijetno po­
poldne; 15.30 Češke narodne pes­
mi in plesi; 16.00 Vsakdanje me­
lodije; 16.30 Glasbeni paberki;
17.00 Solisti in zbori; 17.40 Na­
rodne pesmi iz Hovinja; 18.00 
Prenos RL; 19.00 Orkester Wal- 
ly Stott; 19.30 Prenos KL; 22.15 
Sekslet Cbet Baker; 22.40 Pesmi 
v ritmu; 23.C0 Prenos RL.

Nacionalni program
6.30 Vreme na ital. morjih;

8.20 Naš jutranji pozdrav; 8.45 
Strani iz albuma; 9.05 Pesmi; 
9.50 Operna antologija; 10.30 Od­
daja za šolarje na počitnicah;
11.00 Za sam orkester; 11.30 Kon­
cert; 14.55 Vreme na ital, mor­
jih; 15.C0 Po dnevnih vesteh 
Svetovno kolesarsko prvenstvo;
15.20 Intra pri klavirju; 15.43 Ital. 
pesmi in plesi; 16.00 Program za 
najmlajše; 18.30 V diskoteki; 17.25 
Giaaba iz Kalifornije; 18,00 Ma­
rino Marini in njegov orkester;
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18.10 Znanstvena knjiga v Ita­
liji; 18.30 Duo Jaime in Ruth 
Laredo; 19.10 Harmonikar Franco 
Goldoni; 20.25 Sentimentalno po­
tovanje; 21.00 Enzo Duse: «Le zi­
telle di via Hydar»; 22.30 Plesna 
glasba.

II. program
8.00 Jutranja glasba; 8.35 Po­

je Jenny Luna; 19.00 Ital. pen­
tagram; 10.35 Nova ital. pesmi;
11.00 Vesela glasba: 12.00 Roman­
tično popotovanje; 13.30 Po dnev­
nih vesteh Svetovno kolesarsko 
prvenstvo; 14.00 Pevci; 14.43 No­
ve plošče; 15.00 Album pesmi;
15.15 kolesa in motorji; 15.35 
Koncert v miniaturi ]G.00 Svetov­
no kolesarsko prvenstvo; 17.00 
Glasba z Broadwaya; 17.35 Mala 
enciklopedija; 17.45 Najnovejše 
pesmi; 18.33 Vaši izbranci; 19.50 
Operetni svet; 20.35 Dokumenta- 
rij: Helikopterji nad gozdom;
21.00 Glasbeni program; 21.25 
Dve prijatelja in ena pesem;
22.10 Plesna glasba.

///. program
18.30 Dve skladbi Bedriha Sme­

tane; 18.40 Cepljenje; 19.00 Na 
programu Castiglioni in Stock- 
haus; 19.15 Severnoameriška kul­
tura; 19.30 Vsakovečerni koncert;
20.30 Revija revij; 20.10 Brahm­
sova Sonata, opus 100; 21.20 Hu- 
gonov Kvartet; 21.45 Slovstvo in 
družba v današnji Portugalski; 
22.25 Martinujeve skladbe; 22.45 
PSI v dobi nevtralnosti (od 1914 
do 1915).

Slovenija
4.00 Dobro jutro!; 8.03 Diverti- 

mento in suita; 8.30 Lola Nova­
kovič m Pcdrag Gojkovič; 8.55 
Počitniško popotovanje; 9.10 Ve­
sele počitnice; 9.35 Z orkestrom 
Ray Conniff; 10.15 Četrtkov oper­
ni spored; 10.55 Nova popevka;
11.00 Pozor, nimaš prednosti!; 
12.0j Zabavna glasba; 12.15 Kme­
tijski nasveti; 12.25 Domači na­
pevi; 12.45 Pri ameriških skla­
dateljih; 13.15 Obvestila; 13.30 
Plesni zvoki; 14.05 Prizori iz ko­
mičnih oper; 14.35 Naši poslu­
šalci čestitajo; 15.15 Zabavna 
glasba; 15.85 Debussy; Morje;

16.00 Vsak dan za vas; 17.05 Ra­
dio Moskve; 17.26 Skladbe Mode­
sta Musorgskega; 18.00 Aktual­
nosti doma in v svetu; 18.10 Tu­
ristična oddaja' 19.05 Glasbene 
razglednice; 20.00 Domače pesmi

^IHra (»upravila
in pruduju TV aparatov 
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teleion štev. 76-276
mm)

in napevi; 20.45 Orkester Alfred 
Scholz; 21.00 Literarni večer;
21.40 Goliova «Predsmrtnica» in 
druge skladbe Pavla Sivica' 22.15 
Za ljubitelje jazza; 23.05 'Melo- 
dije v noči; 2J."o Violinistki Ol- 
ga in Sabina Skalar.

Ital. televizija
16.00 Svetovni prvenstvo v ko­

lesarstvu; 18.00 Program za naj­
mlajše; 20.10 Sport; 20.30 Dnev- 
nik; 21.05 Glasbeni program; 
«Johnny 7»; 22.30 Verdijeva ope­
ra «Aida» — prvo dejanje; 23.20 
Večerne vesti.

DRUGI KANAL

21.05 Dnevnik; 21.15 «Michele 
.Settespinti» — pet« epizoda;
22.40 Dokumentarij: «La storia 
di un dragone»; 23.10 Športni 
četrtek.

Jug. televizija
19.30 Potopisna reportaža za 

otroke; 20.00 TV dnevnik; 20.30 
Propagandna oddaja; 20.43 «Pla­
nino moja, starmo tugo» — na­
rodne pesmi in plesi iz Pirota; 
21.30 Verdi; «Aida» — prenos 2. 
dejanja iz arene v Veroni; 23.15 
Poročila.



PRIMORSKI DNEVNIK '4 8. avgusta 1963

Vreme včeraj: naJviSja temperatu­
ra 28.8, rrajnižja 24.1, ob 19. url 
26.8; zračni tlak 1010,5 latino pada, 
veter 3 km zahodni k. nebo 8/10 
pooblačeno, morje mirno, tempera­
tala morja 26.8 stopinje. Tržaški dnevnik Danes, ČETRTEK, t. avgusta

Miran
Sonce vzide ob 4.55 in zatone ob 
19.25. Dolžina dneva 14.30. lama 
vzide ob 21.26 in zatone ob 8.09

Jutri, • PETEK, 9. avgusta
Janez

Nadaljevanje akcije za pomoč 
žrtvam potresa v Skopju

Na sedežu SKGZ sortiralo velike količine blaga, ki ga bodo odposlali 
Jugoslovanskemu RK ■ Sporočilo družinam, ki so hotele sprejeti otroke

Ljubica Slavik, Ivanka Nusdor- 
ferjeva, Summo Marija, družina 
Marzari, družina Valoppi, frank 
Francesco.

Nabrano v Mavhinjah (2. se­
znam) :

Legiša Veno 1000, Verona 200, 
Krmec 200, Pipan 200, Fachinetti 
200, Kovačič 200, Šušteršič 200, 
Okretič Jožef 600, Trampuž Ma­
rija 450, Štolfa 200, Žužek Ludvik 
500, Žužek Stano 1000, Žužek Fra­
njo 500, Gombač 100, Furlan An­
gela 1000, Dragoni 100. Terčon 
(trgovina) 1000, Pipan Ludvik 800, 
Gabrovec Berto 200, Gabrovec Mir­
ko 1000, Gabrovec Anton 200, Co­
tič Ivan 700, Lupine 200, Žužek 
Franc 100, Gruden Guštin 200, An­
gelini 200, Metlikovec Olga 300, 
Terčon Veno 1000, Terčon Olga, 
Dragica in Pavla 3000, Sirca Fran­
co 1000, Pernarčič Pino 250, San­
tini Sandro 150, Antonič Sandro 
500, Peric Marija 500, Pernarčič 
Albert 1000, Trampuž Cilko 700. 

Skupaj 19.650.

r 'f’% I
Osrednji zbirni center v Ulici Geppa 9

Včeraj je prejela Slovenska kul. 
turno-gospodarska zveza od jugo­
slovanskega generalnega konzula­
ta v Trstu naslednje pismo:

Jugoslovanski Rdeči križ nam 
je poslal telegram v odgovor 
na vašo ponudbo za sprejem 30 
otrok, žrtev nesreče v Skopju.

V odgovor se Jugoslovanski 
Rdeči križ toplo zahvaljuje za 
to plemenito iniciativo in ob­
žaluje, ker je vsaj trenutno, 
ne more sprejeti z ozirom na 
to, da so otroci že razvrščeni 
po domovih v Jugoslaviji in 
jih ne bi želeli ponovno preme­
ščati. Istočasno prosijo, če bi 
lahko ponudbo, v primeru da 
bi to bilo potrebno, kasneje 
sprejeli.

Generalni konzulat SFRJ v 
Trstu se ob tej priložnosti tu­
di v svojem imenu najtopleje 
zahvaljuje SKGZ in prisrčno 
pozdravlja.

Kot sledi iz pisma, trenutno ne 
žele premeščati otrok iz Skopja, ki 
so že nameščeni po domovih v Ju­
goslaviji. Vendar pa ostane to vpra­
šanje še vedno odprto in bodo kas­
neje sporočili novosti. S tem je tu­
di dan odgovor številnim družinam 
v Trstu in v Gorici, ki so se prija­
vile na Zvezi, da bi sprejele otroke 
Iz Makedonije.

Tudi včeraj je bil osrednji zborni 
center v Ul. Geppa odprt dokaj poz­
no v noč in so v njim marljive ter 
požrtvovalne žene urejale zbrano 
blago. Prinešena darila so sortirale 
po vrsti blaga in nato zlagale v ve­
like zaboje, da se med prevozom 
oblačila in drugo ne bo poškodo­
valo.

Gregorčičeva dvorana tako pola­
goma dobiva podobo urejenejšega 
skladišča, v katerem se zbira ved­
no večje število že prevezanih za­
vojev, medtem ko postopoma izgi­
njajo neurejeni kupi oblačil.

Pričakujemo, da bo še ta teden 
vse to blago odpeljal velik tovor­
njak s prikolico, zaradi česar pozi­
vamo vse zamudnike, da prinesejo 
blago do vključno petka, ko bo 
prvi del nabiralne akcije zaklju­
čena. Zato tudi prosimo, da daro­
valci prinesejo blago predvsem do 
petka, da bo lahko odpravljeno še 
ta teden.

Nabiralna akcija pa s tem seveda 
ne bo zaključena, saj se bo nada­
ljevalo z zbiranjem denarnih pri­
spevkov še nadalje in to v vseh treh 
mestnih zbirališčih v Trstu in na 
sedežu prosvete v Gorici. Mnoge 
družine so namreč še vedno na do­
pustih in se polagoma vračajo, ta­
ko da je bil včeraj dotok prispev­
kov sicer nekoliko nižji na vsak na­
čin'pa še.vedno pomemben.

Trenutno je zbranega preko devet 
in pol milijonov lir denarja, lahko 
pa računamo, da bo ta vsota dose­
gla deset milijonov lir in s tem tu­
di presegla vsa pričakovanja pobud­
nikov in organizatorjev te pleme­
nite nabiralne akcije za tako hudo 
prizadete brate Makedonce. Po­
vprečni darovni znesek se giblje ne­
koliko preko tisoč lir in lahko to­
rej ugotovimo, da se število vseh 
darovalcev bliža desetim tisočem, 
kar ima tudi svojstven velik pomen.

Ko bo nabiralna akcija zaključe­
na bomo objavili podrobnejšo raz­
predelnico, koliko je bilo nabrane­
ga v posameznih vaseh, saj so ne­
katere vasi zbrale izredno visoke 
vsote. Tako so na primer v prosvet­
nem društvu Prosek-Kontovel zbrali 
skoro pol milijona, na Opčinah pa 
približno isto vsoto. Za številne va­
si lahko rečemo, da se je plemeni­
temu pozivu odzvala vsaka hiša, saj 
Je bilo v njih več darovalcev, kot 
Je hišnih številk.

Zbiranje se nadaljuje tudi v tr­
žaških in goriških cerkvah in Je 
osrednje zbirališče pri duhovniku 
Jakominu, Ul. Servola 42.

Mednarodna zveza za mir in brat­
stvo med narodi, ki je vključena v 
italijanski svet za mir in ki ima 
sedež v Veroni, je poslala na Slo­
vensko kulturno gospodarsko zvezo 
paket s skoro desetimi kg zdravil 
za ponesrečence v Skopju. V sprem­
nem pismu predsednik zveze Elio 
Spaziani prosi Zvezo, naj ta zdra­
vila izroči jugoslovanskim obla­
stem, istočasno pa Zvezi čestita za 
hitro pobudo, kateri želi čimveč u- 
speha. Pismo zaključuje z željo, da 
bi jugoslovanski narodi lahko čim- 
prej zacelili hudo rano in nadalje­
vali na poti miru in složnosti med 
vsemi narodi.

Zbrani
prispevki

Nabrano v Velikem Repnu:
Škabar Emilija 1000, Guštin Aloj. 

zija 500, Škabar Viktor 600, Purič 
Milan 1000, Škabar Emil 1000. Ska- 
>ar Julka 1000, Hmeljak Stanko 
J500, Škabar Franc 1000, Bizjak

Prejšnja vsota 
Danes objavljeno 
V Gorici 
danes objavljeno

9.513.800
74.550

112.020

Skupaj 9.700.370

Franc 1000, Škabar Alojzija 1000,
Škabar Ivan 1000, Lazar Jožefa 
1000, Raubar Zofija 500, Tavčar 
Pavla 500, Kutin Ivan 1500, Rau­
bar Marija 1000, Purič Jožica 1000.
Skupaj 16.100 lir.

Nabrano na Proseku-Kontovelu 
(8. seznam):

Danev Pepi 1000, Birsa Josip 
1000, Blažina Angel 2000, Lukša 
Ivan 1000, družina Cibic 1000, Uk­
mar Miro 2000, Lukša Marija 5000.
Skupaj 13.000 lir.

Nabrano pri Domju.- 
Andrea Memon 1000, Francka 

Micussi 1000, Anita Kralj 1000, Re­
gina Babič 1000, Milka Sturman 
500, Josip Valentič 1000, Milka 
500, nepodpisani 2800. Skupaj 8800 
lir.

Nabrano v Tržaški knjigarni (8. 
seznam);

Doro Cač (Lonjer) 1000, Josip 
Ivančič 1000, Stanič Ivan 2000, L.
Križman 5000, Vittoria Tonat vd.
Kerpan 1000.

Skupaj 10.000.
Nabrano na uredništvu «P.d.»

(9. seznam):
Viktor Vaiassi 2000, Helena 

Trampuž 1000, Marija Rebeni 1000,
Jolanda Djordjevič 1000, Mauri Ti. 
berio 10C0, družina Furlanič (Ron- 
tovel) 1000.

Skupaj 7000.
Oblatila in drugo so darovali: __________________________________
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ZAKAJ TOLIKO NESREČ

Ozke ulice in nešteto vozil 
glavna vzroka za zmešnjavo
Tudi neredno ' jftrfcfrana vozila odjedajlò prostor voziščem

Vsak delavnik bodo odprta 
naslednja zbirališča:

Sedež SKGZ, Ul. Geppa, od 
8. do 14. ure.

Slovenska knjigarna v Ul. 
sv. Frančiška.

«Primorski dnevnik», Ulica 
Montecchi 6 — nepretrgoma 
noč in dan.

• • •

Na osrednjem zbirnem cen­
tru v Ulici Geppa štev. 9 je 
veliko oblačil, obutve, odej in 
drugih daril. Prosimo žene, da 
pomagajo pri sortiranju ter 
pripravljanju paketov, tako da 
bo blago, oddano ponesrečen­
cem, že urejeno. Javijo naj se 
na osrednji zbirni center Ul. 
Geppa 9, tel. 31-119.

Odobritev sklepov 
krajevnih ustanov

Pokrajinski upravni odbor se 
je sestal 1. in 5. avgusta in odo­
bril vrsto sklepov krajevnih u- 
stanov, to je tržaške, miljske, do­
linske, zgoniške in devinsko-na- 
brežinske občine, pokrajinske u- 
prave in Kraškega vodovoda. Za 
tržaško občino je med drugim o- 
dobril sklep o plačilu 999.790 lir 
za stanarine družin, ki so bile 
izgnane iz nevarnih hiš, sklep o 
plačilu nadurnega dela občinskim 
uslužbencem itd. Za miljsko ob­
čino je odobril izdatek za tečaje 
o odporniškem gibanju. Za do­
linsko občino prevrednotenje ob­
činskega premoženja. Za zgoni- 
ško občino neki upravni sklep 
glede paznika v zdravniški ambu 
lanti v Saležu. Za nabrežinsko 
občino sklep o nakupu zemljišča 
od princa Torre Tasso. Za pokra­
jinsko upravo sklep o posebni 
dopolnilni nagradi uslužbencem, 
sklep o posebni dodelitvi hrane 
šibkim otrokom, sklep o plačilu 
izdatkov ekonomata ter sklepe o 
udeležbi na raznih zasedanjih. 
Odbor je odobril tudi proračun 
Kraškega vodovoda za leto 19t>2.

«KO LUN’CA PLAVA CEZ MIRAMAR...»
Repriza I. festivala slovenske popevke na Tržaškem na Titovem trgu 
v Kopru - Prenos za jugoslovansko TV in snemanje za Radio Koper

Ideja je zrasla iz hipnega i nastop je v soboto, 10. tega me- 
navdušenja sredi prvega nastopa I seca ob 20.30 na Titovem trgu v
v Avditoriju. Ideja je ostala, ko 
je navdušenje zamenjala trezna 
presoja: koncert na Titovem trgu 
v Kopru, prenos za jugoslovansko 
TV-omrežje, snemanje za Radio 
Koper. Torej kar trije sočasno 
angažirani ponudniki: Turistična
zveza Koper, RTV Ljubljana in 
Radio Koper, Prvi telefoni iz Ko­
pra v Ljubljano. Nato iz Kopra v. Grenak spomin z Noro Jankovič,
Trst. Prvi dogovori s Stankom 
Pertotom, ki je nekak deus ex 
machina barkovljanskega prosvet­
nega društva. Prve številke in po­
goji in protipogoji in možnosti in 
termini. Skupni sestanek v ko­
prski Loppi s televizijskim redole, 
torjem Hrenom in režiserjem 
Martijem.

* * •

Zdaj je Stvar dog nana do kraja:

Kopru. Skupni naslov na lepakih: 
«Ko lun’ca plava čez Miramar» 
— Repriza L festivala slovenske 
popevke na Tržaškem. In določe­
ne popevke. Za prvi del koncerta 
brez prenosa v TV: Papagaj Ro. 
ry tuiist z Mirando Caharija, Spo­
mini z Anko Sugan, Cha-cha-cha 
s teboj z Gilbertom Trampužem,

Burja twist spet z Gilbertom 
Trampužem, Vrni se z Oficijn 
Marjuči, Nočni tango s Pinom 
Hrovatom, Hrepenenje z Marto 
Werk in Mariu-cha-cha z Oficijo 
Marjuči. Priklop v televizijo, na- 
pisi, uvodne besede, dober večer, 
dragi gledalci pri televizijskih e- 
kranih in tako naprej. Potem po 
vrsti; Ko lun’ca plava čez Mira­
mar z Oficijo Marjuči, Pismo, spo-

POROČILO OMINSKECA ODBORNIKA 0 DELU MESTNIH POPIETII

Povečana potrošnja plina in luči 
Nič stvarnega glede dobave vode

Podaljšanje nočnih filobusnih prog Acegata - Težave glede javne razsvetljave
kipi ‘friannini. a iz Ul. Valentini 
20. Giannini se je malo prej vo­
zil na svojem motorju po Ul. Giu. 
lia prati središču megta^Ko je 
privozff na ovinek pij hišni št 

je «radi sptjtekega .tlaka, ma- 
P prejlje namreč deževali*, lzgii-

'-wltmi*,

V zadnjih dneh smo bili priča 
naraščanju cestnih nesreč, med 
katerimi sta bili tudi dve smrtni. 
Pri tem se človek vpraša, kje ti­
čijo glavni vzroki za vse to. Ne­
dvomno sodijo sem subjektivni 
vzroki, to je nepazljivost vozačev, 
kršenje prometnih predpisov itd. 
Toda pri tem ne smemo pozabiti 
objektivnih vzrokov, to je tistih, 
ki niso odvisni od ravnanja avto­
mobilistov, motociklistov ali peš­
cev, marveč od ozkih cest, pre­
obremenjenosti ulic zaradi velike, 
ga in vedno naraščajočega števila 
vozil, zasedenega prostora zaradi 
parkiranja avtomobilov in moto­
ciklov itd. Da bi si malce pobliže 
ogledali, kako se razvija promet, 
smo se ustavili kratek čas na 
Borznem trgu in opazovali.

Nismo zaman čakali! Ni pre­
teklo niti nekaj minut, ko je pri­
vozil iz Borzne ulice razkošen 
ameriški avtomobil, iz Ulice del 
Canale pa skromen Fiat 500. No, 
zavore obeh avtomobilov so pri­
pomogle, da ni prišlo do nesreče. 
Nekaj diskusije, še nekaj «ostrih» 
besed, potem pa konec. Stvar se 
je praktično zaključila. Toda 
vzrok za podobne incidente ostaja. 
Zakaj pa? Borzna ulica kot Ulica 
del Canale sta široki okrog 5 m. 
Nekaj metrov od obeh ulic pa je 
prostor za parkiranje, označen 
«formalno» z rumeno črto. Torej 
avtomobili, ki prihajajo iz obeh 
ulic, pa tudi iz nekaterih drugih 
na Borzni trg, morajo pošteno pa­
ziti, da «zvozijo» previdno. Toda 
to ni vedno mogoče.

Podobno velja tudi za druge 
kraje našega mesta. Tako za Sv. 
Ivan, kjer je problem še kočlji­
vejši, Tu podirajo stare hiše ter 
gradijo nove, širše. S tem odvze­
majo magistralni pa tudi stran­
skim cestam veliko prostora. Po­
leg tega so na obeh krajih teh 
cest parkirani avtomobili. Sedaj 
pa zvozi iz tega kaosa!

Lepo opremljene prometne bro­
šure, znameniti gospodje s črni­
mi brki opozarjajo avtomobiliste, 
naj pazijo, kako vozijo. Toda pri 
tem ne pomislijo, da so tudi oni 
— odgovorni za nesreče. Cernu je 
treba ožiti ulice z zidanjem šir­
ših hiš? Tudi parkiranje avtomo­
bilov je v mnogih krajih neumest­
no. Saj v nekaterih ulicah zaradi 
parkiranja na obeh straneh skoraj 
sploh ni več vozišča.

Obratno mnenje velja za pro­
met, ki se odvija v okolici Gol­
donijevega trga. Semafori so do­
bro urejeni, tudi promet se raz­
vija z zadovoljivo disciplino.

Redar, ki urejuje promet na 
Goldonijevem trgu. nam je tako 
rekel ob neki priliki: «Ali se vam 
ne zmešajo pojmi in oči, ko mo­
rate gledati z vseh strani te že­
lezne zmaje?» «Eh,» je vzdihnil, 
«služba je pač služba. Nekoč tega 
ni bilo. Danes pa je pač tako. 
Res, treba je imeti pri tej službi 
močne živce ter veliko potrpež­
ljivost...»

«Kolikokrat deluje na dan vaša 
piščalka?» «Vam ne morem pove­
dati. Mislim okoli 400-krat.»

«Kateri avtomobilisti so ,naj- 
hujši'?»

«No, skoraj vsi, Skoraj ni iz­
jeme»

«Ali bi menjali svoj poklic &

katerim drugim?»
«Ne, nikdar. Delo prometnega 

redarja je res težko in naporno, 
toda navsezadnje je prijetno in 
zanimivo delo.»

«Kdaj so najtežje ure?»
«Okoli 12.»
Promet je čakal. Morali smo se 

posloviti od starega redarja. Se 
zadnji pogled na mestni «kaos»... 
potem pa smo se šli hladit na 
Elizejske poljane!

Po suši neurje
Po mesecu suše in vročine je 

včeraj v Trstu dvakrat pošteno 
deževalo. Prvikrat se je ulilo o- 
koli 10. ure dopoldne, nato pa je 
bilo pravo neurje še okoli 10. u- 
re zvečer. Neurje je praktično u- 
stavilo živahni mestni promet, i- 
stočasno pa je osvežilo ozračje, 
saj se je povprečna temperatura 
znižala za okoli 10 stopinj.

Podobne vesti prihajajo tudi z 
drugih področij dežele. V Vidmu 
je bilo neurje okoli 8. ure zju 
traj in je v pol ure padlo toliko 
dežja, da je zalilo številne ulice 
in je bil promet otežkočen.

Na zadnjem zasedanju občin­
skega odbora je odbornik za jav­
ne industrijske službe Verza podal 
obširno poročilo o delovanja ob­
činskega resorja, ki spada pod 
njegovo upravo.

Odbornik Verza je pretlv-em po­
udaril, da se je zelo peccalo de­
lovanje javne čistoče, ki mora 
danes odvažati precej večje koli­
čine smeti kot v pretoVesti (vsak 
dan nekaj čez 70 stotov več). Pri 
tem pa odbornik ni zmenil sta­
rega vprašanja, ki .«e pojavlja že 
iz leta v leto, in sicer kako bi 
bilo mogoče pametno izkoristiti 
vse odpadke, s tem da bi zgra­
dili posebno industrijsko podjet­
je za predelovanje smeti in dru­
gih odpadkov. V zvezi z delova­
njem javne čistoče je odbornik 
Verza omenil tudi, da je ahčina 
potrošila nekaj čez 52 milijonov 
lir za kidanje snega, ki je letos 
zapadel po tržaških ulicah. Ta 
vsota ni malenkostna, vendar pa 
menimo, da mora biti občina ved­
no pripravljena na podoben stro­
šek, ki se ne sme smatrati za 
izrednega, temveč mora biti vsaj 
dolgoročno planiran.

V svojem poročilu se je odbor­
nik dotaknil nato vprašanja o- 
penskega tramvaja iji pogrebne 
ustanove. Pripomnil je še, da so 
naleteli na določene težave glede 
javne razsvetljave, in sicer pred­
vsem iz finančnih razlogov. Ob­
čina je sicer pripravila števil­
ne načrte v skupni vrednosti o- 
koli 270 milijonov lir, toda do 
sedaj jib še ni utegnila uresni­
čiti zaradi zapletenega postopka, 
ki ga zakonski predpisi predvide­
vajo za dodelitev državnega pri­
spevka.
-Posebno pozornost je odbornik 

Verza posvetil vprašanju Acega­
ta, ki se je posebno v zadnjih 
letih znašel pred nalogo, da po­
skrbi za nabavo vode, plina in 
elektrike v novih naseljih ter 
poveže te s središčem mesta z 
raznimi prevoznimi sredstvi. Po­
leg tega pa je moral Acegat po­
skrbeti tudi za razširitev in okre­
pitev Vseh že obstoječih kapaci­
tet.

V tej zvezi je odbornik Verza
naštel razna dela na področju 
dobave električne energije: na­
selje Sv. Sergija in Zgornjega 
Kjadina, zgraditev transformator­
ske postaje pri Sv. Ivanu in od­
sek Grljan-Prosek ter izboljšanje 
javne razsvetljave v številnih u- 
licah in okoliških vaseh in kra­
jih. V zvezi z dobavo električ­
ne energije je Verza poudaril, da 
se je število potrošnikov dvignilo 
v enem letu za 1.683 enot. Po 
zadnjih podatkih dobavlja Ace­
gat električno energijo 106.995 po­
trošnikom. Tudi količina električ­
ne energije, ki jo dobavlja, se

ŠE ENA SMRTNA NESREČA

Mlad vespist trčil v avto 
in umrl v bolnišnici

Njegov prijatelj, ki je sedel na drugem sedežu, se je le malo opraskal
Tudi včeraj navsezgodaj je ce­

sta zahtevala svojo smrtno žrtev. 
Tokrat se je smrtno ponesrečil 
23-letni tapetnik Sergio Poropat 
iz Ul. Galilei 21. Nič hudega slu­
teč, je Poropat okrog 8. ure vo­
zil svojo vespo navzdol po Ul. F. 
Severo. Na zadnjem sedežu mo­
torja se je peljal tudi Poropatov 
prijatelj 32-letni tapetnik Mario 
Rui iz Ul. Veronese 1. Ko je Po­
ropat privozil do vogala z Ul. Co- 
roneo, je silovito trčil v avto 
Fiat 500b, ki ga je z nasprotne 
strani privozil 27-letni mehanik 
Alessandro Lonza iz Križa 551. Tr­
čenje je bilo usodno za oba mo­
torista, ki sta se zaradi močnega 
sunka prevrnila z motorja. Poro­
pat se je hudo pobil po glavi, zlo­
mil levo koleno in se močno uda­
ril v dimlje. Na kraj nesreče so 
takoj prihiteli bolničarji RK in 
agenti prometne policije. Poropa- 
ta in Ruija so prepeljali v bol­
nišnico, kjer so Poropata sprejeli 
na ortopedski oddelek s prognozo 
okrevanja v 60 dneh. Toda nje­
govo zdiavstveno stanje se je po­
slabšalo, zato so ga premestili na 
prvi kirurški oddelek. Vse zdrav­
niške nege pa so bile za nesreč­
nega Poropata zaman in ob 10.20 
je mladenič podlegel hudim no­
tranjim poškodbam, ki jih je za- 
dobil pri nesreči.

Njegovemu prijatelju Ruiju pa 
so v bolnišnici nudili prvo pomoč

in ga nato odslovili. Rui se je 
namreč samo nekoliko opraskal 
po bradi, levem komolcu in kole­
nu. Ozdravel bo v treh dneh.

Truplo Sergia Poropata so pre­
nesli v mrtvašnico, kjer je na raz­
polago sodnim oblastem.

Požar uničil motor
Dvakrat so morali predvčerajš­

njim gasilci priteči na pomoč za­
radi nastalih požarov. Prvič so 
morali v Miramarski drevored, 
kjer se je vnel motor Maria Ga- 
nija iz Ul. Montecchi 7. Goni se 
je malo prej ustavil pri bencin­
ski črpalki ter napolnil rezervoar 
z desetimi litri bencina. Ko je 
plačal je pognal motor, toda ne­
nadoma se je ta vnel. Goni je 
previdno odskočil in pahnil od 
sebe svoj motor, ki je že postal 
goreča bakla. Utrpel je 80.000 lir 
škode.

Drugi požar pa je nastal po 
krivdi nekega brezdomca v pod­
zemeljskih prostorih stavbe na 
Trgu Donota 2. kjer so stanoval­
ci spravljali razno blago, cunje 
in staro hišno opremo. Brezdo­
mec je hodil v tiste prostore, 
kjer je spal na stari žimnici. 
Predvčerajšnjim se je okrog 20. 
ure spravil spat,, toda imei jc ne­
spametno misel in prižgal petro 
lejko. Vnele pa so se tudi stare 
cunje, po katerih je prej nevedo- 
ma polil petrolej.

je dvignila. V zadiijem latto je 
znašala 248.663.103 kwh.

Nekaj čez 65 milijonov lir pa 
je občina potrošila za dojjavo 
plina naselju Sv. Sergija in v 
Zgornjem Kjadinu. Poleg tega j« 6 
ta občinska ustanova poskrbela •<) 
za okrepitev dobav na raznih dr.u- 151 
gih mestnih sektorjih. Tudi TTo-|7™ 
bava plina je v zadnjih časih 
zelo narasla. Koncem letošnjega

73.4!i:;junija je bilo vsega _skun 
potrošnikov (1600 več kol 
1961). Zvišala se je tudi k(SUč 
dobavljenega plina, in (Iter 
nekaj čez 400.000 kub. m. V zad­
njem letu je Acegat dobavil sko­
raj 36 milijonov kub. m plina.

Končno se je odbornjk Verza 
dotaknil tudi perečega Vpraša­
nja dobave vode. Pripomnil . je, 
da je uprava Acegeta' peskrbql'd 
za povečanje zmogljivosti večje­
ga števila vodnih zbiralnikov. V 
tej zvezi pa ni povedal, kako bo 
občinska uprava poskrbela za do­
bavljanje večjih količin vode iz 
Timava, ali pa iz drugih virov. 
Znano je namreč, da je najpo­
glavitnejše vprašanje povečanja 
zmogljivosti glavnega vodovoda.

V zadnjem delu svojega poro­
čila se je odbornik Verza dotak­
nil vprašanja javnih prevoznih 
sredstev. V tej zvezi je omenil, 
da so izboljšali pogoje na neka­
terih nočnih progah s tem, da so 
te proge podaljšali. To velja za 
progi «31» (ki so jo podaljšali 
do naselja Sv. Sergija) ter za 
progo «32» (ki so jo podaljšali do 
Skednja).

Odbornik Verza je še pripom­
nil, da je upravna komisija Ace­
gata odobrila lani 73 načrtov za 
nove gradnje in nakupe v skup­
ni vrednosti za nekaj nad 1 mi­
lijardo in 200 milijonov lir.

Smrt 16-mesečnega 
otroka
zaradi opeklin

Včeraj popoldne od 15.40 so v 
mrtvašnico glavne bolnišnice prepe­
ljali trupelce komaj 16-mesečnega 
Maurizia Trenta, ki je umrl ob 
11.30 v zavodu za pomoč mate­
ram in otrokom v Miramarskem 
drevoredu 129. Kot sta ugotovila 
zdravnik zavoda in sodni zdravnik 
dr. Niecolini, je otrok podlegel za­
radi kolapsa krvnega obtoka, kot 
posledica opeklin druge in tretje 
stopnje na levi nogi. Agenti leteče­
ga oddelka policije so takoj uvedli 
strogo preiskavo, da bi ugotovili, 
kako je prišlo do nesreče. Ve se, 
da so uslužbenke zavoda predvče­
rajšnjim okopale otroka v prevro­
či vodi, s katero se je mali Mauri­
zio opekel na nogi. Posledice ope­
klin pa so se pojavile šele po 24 
urah in so žal bile za malega Mau­
rizia usodne. Policisti nadaljujejo 
preiskavo, da bi razčistili, kdo je 
odgovoren za tragično otrokovo 
smrt.

Francoska jamarja 
v jami pri Trebčah

Dva 26-letna francoska jamar­
ja iz Tolona že več dni razisku­
jeta jame na našem Krasu. Oba 
sta se že spustila v ,25 metrov 
globoko Noetovo jamo in v Nem­
čevo jamo, ki je djig» 400 me­
trov. Včeraj sta se mlada jamar­
ja spustila v Trebensko špiijo, ki 
je ena najglobljih jam na našem 
ozemlju. Globoka je namreč 329 
metrov in na njenem dnu baje 
teče reka Timav. Trebe,iška špi- 
lja je ena najbolj zanimivih in 
lepih kraških pojavov in :ma po­
sebne privlačnosti za speleologe.’ 
Francoza nameravata oslau r.a 
dnu jame do petka zjutraj. Vso 
potrebno opremo jima je nudil 
Tržaški jamarski odsek «Alpina 
delle Giulie», saj bosta morala 
prekoračiti 17 brezen, preden bo­
sta dosegla dno jame.

Francoska speleologa sta izrazi­
la željo, nadaljevati s svojimi 
raziskavanji v nadaljnji!) .19 *kra­
ških jamah na naletn Oziitiljn.

Cestna nesreča 
mladega duhovnika

S pridržano prognozo so včeraj 
sprejeli na prvi kirurški oddelek 
zaradi udarca in rane na zatilju, 
verjetnega zloma lobanje ter u- 
darca v prsi z verjetnim zlomom 
reber 24-letnega duhovnika Gior-

kraju nesreče so potrebne for­
malnosti, opravili karabinjerji.
Ranjenega Gianninija pa so z vso
ntogjiic«;-odpeljali v bolnišnico bol.

I 1 Hillu ¥ i
V Rimu pogajanja 
» pogodbi gradbincev

(Tajništvi : sindikatov gradbenih 
delavcev sporočata, da se je vče­
raj zaključil v Rimu prvi del po­
gajanj za obnovitev pogodbe za 
gradbeno stroko. V prvih treh 
dneh pogajanj so sindikati orisa­
li delodajalcem zahteve delavcev. •
ililimiiiimutniHiimiiiiimiiiiiiiliiiiiliHiiilliiiiiitiiiiimiiimiiiiiiitiiMiiiiiiHiiimiiiimtiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

minov in ljubezni z Marto Werk, 
Večer z Ivanom Sancinom, Ko si 
kupim: 500 C z duetom Miranda 
CČhanja in Pino Hrovat, Diso­
nanca z Noro Jankovič, Mamica 
pripoveduje z Ljubico Berce in 
Ta naša burja z Mirundo Cahari- 
ja

Vmes nekaj intervjujev in veli­
ko dobre volje na obeh frontah.

* * *

Stvar se je malce zataknila pri 
kontrabasu. Toda — to grozlji­
vo reč bomo že kje staknili, men­
da. Potem je tu konferanca, ki 
ne more biti taka, kot je bila ti­
sta v Avditoriju: oba zelo simpa. 
Učna Silvij in Edo sta nehumano 
odjedala uspeh nastopajočim pev­
cem. Tokrat je poudarek na pev- 
cih. Predvsem na pevkah. Ce se 
ne motimo, gre za parado lepih 
deklet, opremljenih s težkim o- 
rožjem okusne garderobe, frizur, 
zarahleanderskih žametnih glo­
bin, pa postav, nog in vseh drob. 
n ih atributov, ki so kdaj v zgo­
dovini pov.ročali hude motnje na 
kraljevskih prestolih. Potem je 
tu ljubezen v sleherni popevki, 
pod luno, ki plava čez Miramar, 
v pismih spominov, na vožnji z 
malim 500 C, sredi burje in diso­
nanc in hrepenenj in Marjuč, ki 
so cha-cha...

• * *

Za sobotno reprizo festivala 
(kako zgrešena beseda za tako 
lep večer!) slovenske popevke na 
Tržaškem je v Kopru precej za­
nimanja. Menimo, da bo s tem 
koncertom in televizijskim preno­
som vsaj deloma poplačan trud 
in požrtvovalnost barkovljanske­
ga prosvetnega društva in pobud, 
nika tega festivala Stanka Birse, 
nič manj pa tudi nevsakdanji na­
pori dirigentov Marija Bogatea, 
Maria Sancina in Draga Žerjala, 
pa aranžerja Aleksandra Vodo­
pivca, vseh članov slovenskega 
zabavnega orkestra «Miramar» in 
že naštetih pevcev. Želimo, da bi 
bil organizatorjem naklonjen lep 
avgustovski večer, da bi lun’ca 
res plavala čez Miramar in da bi 
vsi, ki bodo prišli na koncert, 
odšli zadovoljni. Predvsem pa da 
bi bili zadovoljni gostje — izva­
jalci iz Barkovelj in Trsta.

—Im

OD SOBOTE DALJE

Na
dve

gradu Sv. Justa 
operni predstavi

Najprej pride na vrsto «Trubadur», nato pa «Rigoletto»
Pester spored letos na gradu Sv. 

Justa. Po uspelih predstavah pr­
vega festivala fantastično-znan- 
stvenih filmov, odlično uspeli pri­
reditvi «Holiday on lee-, večeru 
Caterine Valente ter budimpe- 
štanske operete, pripravlja sedaj 
Ustanova za turizem in letovi- 
ščarstvo za tržaško in seveda tu­
di številno občinstvo turistov, ki 
so na obisku v našem mestu, o- 
perne predstave v počastitev sto- 
petdesetletnice rojstva Verdija. U- 
slanova Verdijevega gledališča 
pripravlja namreč uprizoritev 
dveh najbolj znanih oper slav­
nega skladatelja «Trubadurja» m 
«Rigoletta». Kratka operna sezo­
na za širše občinstvo, toda na vi­
soki kvalitetni ravni.

Otvoritev te kratke operne se­
zone bo v soboto s «Trubadur­
jem», ki ga bodo ponovili še v 
torek 13. in v petek 16. t .m. V 
sredo 14. pa bo predstava «Rigo- 
letta». Tudi to opero bodo pono­
vili, in sicer v soboto 17. in po­
nedeljek 19. avgusta. Predstave za 
širše občinstvo, kot smo prej o- 
menili, bodo stale samo 500 lir 
za tribuno. S tem prireditelji ti­
pajo na velik obisk teh pred­
stav, ki bodo po vsej verjetno­
sti pritegnile Tržačane, ki so zna­
ni kot veliki ljubitelji opernega 
petja.

Na odru bo nastopalo nekaj ze­
lo znanih pevcev. V Trubadurju 
bo pel Manrica Umberto Borsa, 
ki se vrača z uspešne turneje v 
«Metropolitanu» in poje te dni v 
«Aidi» v Termah di Caracalla. 
Partnerica mu bo Mirella Purut- 
to v vlogi Leonore. Najavljen je 
nastop baritonista Carla Melicia- 
nija in v tem času zelo znane 
mlade grške mezzosopranistke An­
gelice Morfoniù. Opero bo diri­
giral Franco Potane v režiji Car­
la Piccinata.

Predprodaja vstopnic od danes 
dalje v Pasaži Protti, tel. 38.547.

Neznanci ukradli avto 
milanskemu turistu

Komaj je prišel v Trst na daljši 
izlet, je 42-Ietni Dante Gandolfi 
iz Codogna pri Milanu, Ul, Gari­
baldi 36, doživel precej neprijetno 
presenečenje. Neznani tatovi, ki 
nimajo smisla, kako je treba spre­
jemati goste, ki obiskujejo naše 
mesto, so mu odpeljali avtomobil. 
Gandolfi se je pripeljal v Trst 
predvčeraišnjim okrog treh pono­
či Ustavil se je pred hotelom 
«Excelsior», ptistil avto Fiat 1500 
MI 635462 pred vhodom v hotel 
iri šel naravnost v sòbo, ne da bi 
vzel prtljage, ker je bil preveč 
utrujen. Ponoči pa so neznanci 
opravili svoje delo. Zelo verjetno 
so vrata avtomobila odprli s po­
narejenimi ključi ter se odpeljali. 
Ko je zjutraj okrog osme ure 
Gandolfi prišel na cesto, da bi 
vzel svojo prtljago, ni našel več 
avta. Razume se, da mu ni bilo 
prijetno. Šel je na komisariat 
Starega mesta, kjer je prijavil 
tatvino. Povedal je, da je v avtu 
imel dva usnjena kovčka z obla­
čili, dve najlonski vreči s potreb­
ščinami za ribarjenje, zložljiv gu­

mijasti čoln, gumijasto blazino ter 
dva jopiča v skupni vrednosti 400 
tisoč lir. Avto je namreč vreden 
1.300.000, tako da je Gandolfi utr­
pel skoraj dva milijona lir škode.

Podrl je žensko 
ko je prečkala cesto

Žrtev neprevidnega prečkanja 
ceste je postala včeraj gospodi 
nja Teresa Maffei por. Attini iz 
Ul. San Zenone 12. Okrog 11. u- 
re je hotela prečkati cesto na Tr­
gu sv. Jakoba, ker je bila name­
njena domov; ni pa opazila, da 
je tedaj privozil s Trga Pestaloz- 
zi, namenjen na Trg Sansovmo, 
28-letni Antonio Bonazza iz Ulice 
Flavia 26. Bonazza je zavrl svoj 
avto, toda kljub temu se ni mo­
gel izogniti ženski in jo je podrl.

Ranil se je z ročico žerjava
Na drugi kirurški oddelek glav­

ne bolnišnice so ob 2 ponoči spre­
jeli 48-letnega delavca Giuseppa 
Caferra, ki stanuje v baraki na 
gradbišču tovarne Vetrobel v in­
dustrijskem pristanišču, kjer je 
uslužben pri gradbenem podjetju 
Sacaim. Caferro je predsinočnjim 
hotel vžgati motor žerjava s po­
močjo železne ročice, toda ročica 
mu je zdrknila iz rok in odsko­
čila ter ga ranila po glavi. Zdrav­
niki so Caferru ugotovili krvave­
nje iz ušes zaradi udarca v glavo, 
rano na bradi, poškodbe na des­
nih Zgornjih kočnikih ter rane na 
prstih desne roke. Caferra, ki se 
bo moral zdraviti 20 dni, če ne 
bodo nastopile komplikacije, so v 
bolnišnico prepeljali z avtom RK.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE 
Dne 7. avgusta 1963 se Je v Trstu 

rodilo 17 otrok, umrlo pa Je 10 oseb.
UMRLI SO: 51-letna Carimela Bon- 

tempo por. Demarmels, 79-letnl Be­
nedetto Lonzar., 66-letna Maria Mi­
loš, 70-letna Maria Cerfogli a por. 
Pierobon, 60-letni Pietro Crisman- 
cioh, 71-letni Mario Rlmarski, 6 dni 
stari Mauro Cattaruzza, 27-letni 
Gianfranco Rossi, 90-letna Elvira 
Bernard elit vd. Grava. 16-letna Io- 
landa Vergerlo.

NOČNA SLUŽBA LEKARN
Davanzo, Ul. Bernini 4; Millo, UL 

Buonarroti il; Mizzan, Trg Venezia 
2; Tamaro-Neri, Ul. Dante 7; Giusti, 
Ul, Bouomea 93.

Nazionale 16,00 «La mimo suil fucile»
Arcobaleno 16.00 «Dolce violenza».
Fenice 16.00 «Dan il terribile». Tech­

nicolor. Rock Hudson.
Grattacielo 16.00 «Ij limite della ver­

gogna». Prepovedano mladini.
Supercinema 16.00 «Operazione FBI 

— 36 ore di mistero».
Alabarda 16.30 «Sexy Follie». Tech­

nicolor. Prepovedano - mladini.
Filodrammatico 16.30 «L’oro del Ca- 

raibi». John Payne.
Aurora Zaprto zaradi počitnic.
Cristallo 16.30 «Le frontiere dell'o­

dio». Technicolor.
Capitol 16.30 «Gii inesorabili» — A, 

Hepburn, B. Lane aster.
Garibaldi 16.30 «La settima onda», 

Prepovedano mladimi.
Massimo 16.30 «Guerrilia nella Jun 

già» E. Benderson.
Impero Zaprto zaradi počitnic.
Moderno Zaprto zaradi počitnic.
Astoria 17.00 «Amore ritorna». Tech­

nicolor. Rock Hudson, Doris Day.
Astra Zaprto zaradi počitnic.
Vittorio Veneto Revija policijskih fil­

mov. 16.30 «L'avventura del gang­
ster» Clit Roberto. Prepovedano 
mladini.

Abbazia 16.00 «Il comandante John* 
ny» Gary Cooper.

Marconi 16.30 «I viaggi di GulMiver». 
Cinemascope technicolor. Kervin 
Maithevs.

Ideale 16.15 «Kapo» Susan Strasberg,
KINO NA PROSTEM
Satellite 20.00 «Scaramouche» Ste­

wart Granger, E. Parker, J. Leigh.
Marconi 20.15 in 22.00 «I viaggi di 

Gulliver». Technicolor. Kervin Ma­
lhe vs.

Paradiso 20.30 «Appuntamento a I- 
sohia» D. Modug.no, Mima.

Danes: v M1RAMARU predstava «Lu­
či In zvoki». Ob 21. url v nem­
ščini «Der Kaisertraum von Mira- 
mare». ob ,22.15 v Italijanščini 
«Maksimilijan in Karlota».

Šolske vesti
Na Državnem znanstvenem lice­

ju s slovenskim učnim jezikom v 
Trstu, ki ima poleg razredov z 
znanstvenim učnim načrtom tudi 
popolne razrede s klasičnim učnim 
načrtom se vrši vpisovanje za šol­
sko leto 1963-1964 vsak dan od 10. 
do 12. ure v tajništvu zavoda v 
Ulici Lazzaretto vecchio 9-11. ne­
prekinjeno do 25. septembra 1963.

Navodila glede vpisovanja so 
razvidna na zavodovi oglasni de­
ski.

Mladinska iniciativa priredi 15. 
in 16. avgusta dvodnevni mladinski 
izlet na Koroško. Cena v kateri je 
vračunana vožnja, hrana in preno­
čišče znaša 3500 lir. Vpisovanje v 
Tržaški knjigarni Ul. sv. Frančiška, 
število prostorov je omejeno.

Prosvetno društvo Andrej Cok z 
Opčin priredi dne 25. 8. enodnevni 
izlet na Vršič. Na povratku si bodo 
izletniki ogledali znameniti botanič­
ni vrt in Mlinarico v Trenti. Vpi­
sovanje vsak dan v trgovini Dra- 
šček. . '

SPDT priredi 1. septembra izlet 
z avtobusom v Trento z vzponom 
na Frehodavce In Vršac s pogledom 
ha zgornja Triglavska Jezera. Vpi­
sovanje v uradnih tirad) v Ul. Gep- 
Pa 9.

Prosvetno društvo v Skednju orga­
nizira v nedeljo 25. avgusta 1963 iz­
let v Rakov Škocjan, Logatec. Pred­
jamski grad In Postojno. Vpisovanje 
in pojasnila na sedežu v via dl Ser­
vola 124-1. vsak dan razen ob sobo­
tah in nedeljah od 20.30 do 21.30.

Mali oglasi
KOPALNE OBLEKE, perilo, poletne 
bluzice iz pletenine, nogavice ter vse 
sezonske artikle za tonske, moške m 
otroke Po najnlžjih cenah v Trstu, 
dobite pn «MAGLIABEI.LA» na Kur­
zu Garibaldi 11 (Barriera» nekaj ko­
rakov od avtobusne postaje. Postre­
žem boste v vašem Jeziku.
FANTA za trgovino Jestvin Išče Tav­
čar, Piazza Vic0 št. 3.
POKHIV ANJE PODOV ln podi Iz 
plastike, guma. linoleum od 500 lir 
dalje, preproge tri plastične prepro­
ge za hodnike vseh vrst, žimnice za 
kopanje od 3900 lir dalje, žimnice 
Iz platna spremenljive v naslanjač 
za morje od 5500 lir dalje dobite 
pri «ITALPLAST», Trst, Trg Ospe- 
aale 6, tel. 95-919.

CINE FOTOMATKR1ALE

ŠEGUL1N
Trst, Ul. Mazzini 53 
Telefon 733-361
Vabi prijatelje in znance, naj 

ga obiščejo.
HVALA!

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob Sergija 

Tončiča darujejo za njegov sklad Ko- 
štanca, Marmicela Ih Ernesto 5000 
lir.

V počastitev spomina pok. Franca 
Bandelja darujeta žena ln hči ob Se­
sti obletnici smrti 20.000 lir za Di­
jaško Matico.

V spomin na dragega Sergija da­
rujeta ob obletnici smrti Marica in 
Frane Tončič 10.000 lir za ponesre­
čence v Skopju.

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO I

ZAHVALA
Ginjeni se prisrčno zahvaljujemo vsem, ki so s svojo pri­

sotnostjo in z darovi v plemenite namene počastili in soču­
stvovali z nami na zadnji poti dragega nam moža, očeta, no- 
nota, brata in svaka

ANTONA BRANA
Posebna zahvala č. g. župniku iz Boršta, pevskemu zboru 

in ostalim sodelujočim, kot vsemu plemenitemu ljudstvu iz 
Boršta, Zabrežca in od Sv. Ivana. žalujoče družine

Trst, Boršt, New York, 8. avgusta 1963.

TRADICIONALNI JAHALNI TURNIR V LIPICI bn v Ulili KI JH, 11. avgusta • IMantn pale boria najboljše jugoslovanske jahalne skupina ter juninrshe skupine, ki hnrio 
potem nastopale na mednarodnem jnninrnkem jahalnem turnirju - (Ib koncu plen in pruata zabava - VABLJENI
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IZPRED SODISCA

Muke in tegobe okrnelega sleparja 
ki so ga upniki vedno «preganjali»

V neki zadevi o postopku pa so mu sodniki le morali dati prav
Pred kazenskim sodiščem (pred­

sednik Rossi, tožilec Pascoli, za­
pisnikar Ciccarelli, obramba odv. 
Amodeo) so v teh dneh obravna­
vali neki zelo zanimiv primer 
razveljavitve razsodbe sodnika pr­
ve stopnje.

Na zatožni klopi se je znašel 
41-letni Attilio Demarchi iz Ul. 
Romagna 46, mehanik po pokli­
cu, ki je bil obtožen goljufije 
in podpisa bančnega čeka brez 
kritja. Pravzaprav je šlo za dva 
ločena procesa, ker sta bila tudi 
dogodka, ki sta pripeljala Demar- 
chija pred sodnika, dva. Prvi pro­
ces je zadeval dve obtožbi, in 
sicer goljufijo in podpis bančne­
ga čeka, a drugi samo goljufijo.

Demarchi se je moral zagovar­
jati pred sodnikom že leta 1959, 
in sicer 21. oktobra ter 23. no­
vembra. Prvič ga je sodnik obso­
dil na 6 mesecev zapora ter 60 
tisoč lir globe, a drugič na 6 me- 
•ecev zapora ter 6.000 lir globe.

Demarchi pa tedaj ni prisostvo­
val nobenemu procesu. Določen 
čas pred obravnavo je sodnik za­
hteval od policije, naj ugotovi, kje 
•tanuje obtoženec. Policisti so ga 
sicer iskali po vsem mestu, toda 
nazadnje so bili prisiljeni, da so 
javili sodniku, da je Demarchi 
izginil neznano kam. Zato je sod­
nik ukazal, naj se sodi obtože­
nec v obeh primerih v njegovi 
odsotnosti.

V resnici Demarchija ni bilo 
takrat v Trstu. Izselil se je bil 
v Zahodno Nemčijo, in sicer v 
Hamburg, kjer je dobil delo. Pred 
časom pa se je vrnil v Trst in 
policisti so kmalu zvedeli za nje­
govo vrnitev. Ker so ga iskali 
tudi zaradi nekega drugega pre­
krška (Demarchi je imel že mno­
gokrat opravka s policijo in s 
sodišči), so ga spravili za zapa­
he v koronejske zapore.

Pred nekaj meseci pa se je De­
marchi priložil čez obe razsodbi 
iz leta 1959. Kot je znano, se 
lahko nekdo pritoži proti r»2- 
sodbi nekega sodišča tekom treh 
dni. V tem primeru pa je minilo 
ie nekaj let ter je bilo zelo dvom­
ljivo, da bodo kazenski sodniki 
sprejeli zahtevo, da se razveljavi 
Prvotni kazenski postopek. In ven­
dar se je Demarchiju to orsre- 
čilo. Njegov odvetnik je namreč 
pokazal sodnikom neko pismo 
italijanskega konzulata v Ham­
burgu, iz katerega je razvidno, 
da so konzularne oblasti >.e za­
četkom 1959. leta obvestile kve­
sturo in anagrafski urad tržaške 
občine o ' bivanju prizadetega v 
Hamburgu. Ce je ■ torej italijan­
ski konzulat "obvestil policijo o 
njegovem bivališču, kako je mo­
goče, da je policija izjavila, da 
ne ve zanj? Potemtakem ni bil 
obtoženec pravilno pozvan, naj 
se pride zagovarjat na sodišč» 
ter je zato nujno, da se obe raz­
sodbi razveljavita.

To tezo so kazenski sodniki de­
jansko sprejeli ter so ukazali, naj 
pošljejo sodne akte sodniku prve 
stopnje. Poleg tega so tudi uka­
zali, naj obtoženca izpustijo na 
svobodo, če seveda ni zaprt za­
radi kakega drugega prekrška. 
Ker pa je Demarchi imel prav 
to smolo, je ostal za zapahi.

Sicer pa so bili prekrški, zara­
di katerih se je moral Demarchi 
zagovarjati pred sodnikom, kaj 
vsakdanji.

24. avgusta 1956 ie neki Cesare 
Gaio iz Ul. Maiolica 12 zatožil 
na policiji Demarchija, da mu je 
prodal motorno kolo znamke 
•Bianchi», ki ni bilo njegova last, 
čeprav je to trdil, Koncem juli­
ja sta se bila zmenila, da bo De­
marchi odstopil Gaiu motorno ko- 
lo — ------- " -*-• m !

je sodnik Demarchija obsodil.
Do drugega sleparskega podvi­

ga pa je prišlo že v maju 1955. 
leta. Nekega dne se je Demarchi 
pojavil v mehanični delavnici, ki 
je last nekega Albana Fabianija 
iz Ul. Conti 2. Dolgo časa sta 
se pogajala in nazadnje je Fa­
biani prodal Demarchiju ribiški 
škripec za 180.000 lir. Ker icupec 
ni razpolagal z gotovino, je pod­
pisal menico, ki se je »lasila na 
to vsoto in bi mora’» zapasti 
tri mesece pozneje. Ker pa Fa­
biani ni popolnoma zaupal De­
marchiju, je zahteval določena 
jamstva. Neki trgovec iz Ul. Gin­
nastica mu je odstopil ? zastav­
ne listke, ki so se glasili na 50 
škatel šestil znamke «Wild»

Ko je zapadel rok, je Demar­
chi prosil Fabianija, naj še po­
čaka nekaj časa. Kot jamstvo mu 
je izročil neko menico, ki se je

glasila na njegovo ime in ki jo 
je podpisala družba «Philadelphia 
Mercantile Company Trieste» s se­
dežem v Ul. Machiavelli. Me­
nica je bila vredna 200.000 lir. 
Poleg tega mu je izročil tudi ne­
ki bančni ček, ki se je glasil na 
bančni zavod «Banca del Friuli».

Skratka, ko se je Fabiani na­
veličal čakati, je skušal izterjati 
menico, toda ameriške družbe ni­
so utegnili najti nikjer. Prav ta­
ko je splaval po vodi tudi banč­
ni ček, ker sploh ni bil krit.

Demarchi se je zagovarjal, da 
ni utegnil poravnati svojih ob­
veznosti, ker je bil nekoliko prej 
zašel v konkurz.

Kaj pa je bilo s škripcem? De­
marchi je trdil, da ga je pro­
dal lastniku ribiške ladje «Pe­
trarca» iz Riminija. Tudi v tem 
primeru niso nikoli izsledili no­
vega lastnika.

fi ©riško-beneški dnevnik
NA SEJI JUTRI ZVEČER

IZLET V CERKNO
V okviru proslav obletnice vstaje primorskega ljudstva, pri­
pravljajo v Cerknem 8. in 9. septembra odkritje grobnice 
nad tisoč padlim partizanom in žrtvam fašističnega nasilja, 
ki so umrli v nacističnih taboriščih, ali so jih ustrelili kot 
talce. Za 800 padlih borcev in žrtev fašističnega nasilja, so ime­
na znana, nad 200 pa je neznanih. V grobnico bodo položili 
tudi posmrtne ostanke 90 italijanskih partizanov, ki so se borili 
v vrstah Tržaške in drugih italijanskih brigad.

ZVEZA PARTIZANOV 
TRŽAŠKEGA OZEMLJA
organizira ob tej priložnosti enodnevni izlet v 
Cerkno v nedeljo 8. septembra t.i. in vabi svoje 
člane in simpatizerje, da se ga udeležijo v čim 
večjem številu.
Vpisovanje se prši:

TRST: na sedežu Zveze — Ul. Montecchi 6-III. nad.
v ponedeljkih, sredah in petkih od 9. do 12. 
in od 16. do 18. ure

NABREŽINA: društvo «Igo Gruden» (tov. Rudi Pertot)
SV. KRIZ: društvo «Albert Sirk» (tov. Rado Maganja)
DOLINA: pri tov. Josipu Sancinu — Dolina 112
BOLJUNEC: pri tov. Josipu Bolčiču — Boljunec 12 
BORŠT: pri tov. Urhu — Boršt 41

Podlistek «Od Marezig do Ma­
drida», katerega priobčuje «Pri­
morski dnevnik» radi pozorno be­
remo, saj nas spominja na naia 
mlada leta, ko smo se tudi mi, 
mladi ljudje iz takratnih časov, 
na tihem ali javno borili Za iste 
smotre kot pisec podlistka, Mar­
sikateri od teh ljudi, ki so preži­
veli borbe in trpljenje, o katerih 
piše tov. Vergan, vidi samega 
sebe. Trnova pot ponižanja, pre­
ganjanja in zaporov je bila ta­
krat več ali manj podobna za 
vse. Oblasti takratne Italije in 
Jugoslavije so sodelovale pri po­
bijanju napredne misli, predvsem 
pa komunizma. Res je kar pravi 
pisec: V Italiji smo bili «ščavi» 
in «avstriachi», v Jugoslaviji pa 
«Citi», fašisti, Italijani itd.

Zal pa se tov. Vergan nekoli­
ko moti, ko opisuje spoje kratko

Podražitev vožnje na mestnih avtobusih 
in municipalizacija te službe

To je najvažnejše vprašanje na dnevnem redu seje občinskega 
sveta v Gorici • Predlog za zvišanje cene vožnji za pet lir

uiotor znamke «Aermacchi». Ob 
Priliki prodaje je Demarchi za­
gotovil Gaiu, da je že v teku po- 
stooek za prepis lastnine mo­
torja.

Gaio je dolgo časa čakal na
Prepis, toda tega le ni bilo od 
nikoder. Nazadnje se je naveli­
čal ter se obrnil na lastnika, ki 
J» bil vpisan v prometni knjižici.

je za nekega Destra iz Pa­
dove. Ta pa mu je sporočil, da 
le res naročil Demarchiju, naj 
Proda motor, toda ta mu ni po­
tem poravnal dolga. Gaiu ni pre­
ostalo drugega, kot da plača še 
109.000 lir in toži Demarchija.

Policija je tega zaslišala in ta­
ko zvedela, da je obtoženec baie 
Podpisal večje število menic, ka­
tere pa je deloma poravnal. Med­
tem je Demarchi prodal «Aer- 
tnacchi» nekemu kupcu iz Roman­
ia za 30.000 lir in za motor znam­
ke «Guzzino». Pozneje pa je spet 
odkupil «Aermacchi» ter ga vrnil 
zakonitemu lastniku. Kljub temu

Ljubljani in Mariboru, in sicer 
ko omenja društvo «Tabor» v 
Ljubljani in «Nanos» v Mariboru. 
On pravi, da je našel v obeh 
društvih samo nacionaliste, kar 
pa ni res.

Res je, da je takratna mladina, 
ki je zapustila svoj rodni kraj 
in iskala v matični državi zave­
tišča, odšla tja zaradi preganja­
nja, brezposelnosti in tudi iz na­
rodnega duha fa ne iz šovinizma). 
Res je tudi, da jih je mnogo ali 
celo večina postala član vsenarod­
ne organizacije «Sokola» ali pa 
drugih naprednih organizacij, le 
malo in skoraj nit pa se jih je 
pridružilo klerikalnemu «Orlu» 
ali k poznejšim «Slouenskim fan­
tom». Toda da se je skoraj veči­
na včlanila v «Sokolu», ni nič 
čudnega, saj j« bila ta organiza­
cija, kar se večine članov tiče, na-

ITihi# na €
predvaja danes, dne ». tjn. z začetkom ob 1*. uri (ob 20. uri se 

predstava nadaljuje na prostem) barvni film

GLI ALLEGRI EROI
(«VESELA JUNAKA»)

Igrata: Stan Laurei in Oliver Hardy.
Pridete in nasmejali se boste!!

p redna, in kot je znano, tudi so­
cialno usmerjena. Ne bom trdil, 
da so bili usi člani te organiza­
cije levičarsko navdahnjeni, a 
praksa je pokazala, da jih je bilo 
na levici ogromna večina. Znano 
je namreč, da se je večina teh 
ljudi prostovoljno udeležila osvo­
bodilnega boja ter da jih je med 
njimi mnogo v vodilnem kadru se­
danje politične ureditve v Slove­
niji in v Jugoslaviji.

Tudi sam sem bil član «Sokola» 
in hkrati član Partije (takrat ile­
galne), Da smo imeli partijci do­
bre uspehe, je dokaz množična 
udeležba članov «Sokola» v osvo­
bodilni borbi, posebno članov s 
podeželja že od leta 1941 dalje.

Kar se tiče društev «Tabor» in 
«Nanos», pa lahko trdim, da svio 
ju izseljenci ustanovili zaradi ne­
soglasij s starejšimi voditelji v 
emigraciji, kot je bil npr. dr. Puc 
in razni drugi odvetniki. Glede 
tega lahko trdim, da je večina 
njunih članov že pred vojno so­
delovala z levičarskim gibanjem, 
med vojno pa skoro stoodstotno v 
osvobodilnem gibanju, k ar lahko 
dokažemo vsi, ki smo ostali pri 
življenju po končani borbi.

Kar se tiče društva «Nanos» iz 
Maribora, lahko trdim (saj sem 
bil med njegovimi ustanovitelji in 
tudi njegov odbornik in predsed­
nik), da je bilo članstvo sestav­
ljeno približno takole: 80 odst. de­
lavcev, 15 odst. dijakov in 5 odst. 
iz ostalih poklicev. Iz tega je raz­
vidno, da struktura članstva ni 
mogla biti nacionalistična, kot se 
to opisuje v podlistku, pač pa 
ravno nasprotno. S tem nočem 
trditi, da ni bilo med člani ka­
kega nacionalnega šovinizma. Da 
so moje trditve resnične, potrju­
je dejstvo, da je mnogo tovarišev 
padlo v borbi za svobodo, mnoge 
so pobili kot talce in le malo se 
nas je rešilo. Podobno velja tudi 
za društvo «Tabor», zato se ne 
bom glede njega ponavljal.

Pisec podlistka naj mi tega he 
zameri in naj ne misli, da je to 
kaka polemika, temveč le ugoto­
vitev. Zaradi svojega kratkega bi- 
banja v Mariboru in Ljubljani 
tov. Vergan najbrž tega ni opazil 
in tudi ni prišel v stik z mladimi 
komunisti, ki so takrat že delo­
vali po smernicah Partije: seve­
da zelo previdno in strogo kon- 
spirativno, kar je bilo za tiste 
čase tudi umljivo.

DARKO KOSMINA-MUKI

Na svoji zadnji seji v torek po­
poldne, je občinski odbor v Go­
rici pripravil med drugim dnev­
ni red za sejo občinskega sveta, 
za katero so določili, da bo ju­
tri, v petek 9,t.m. ob 21. un. 
Dnevni red ima kakih 20 točk, 
vendar je tista, o kateri bodo 
predvidoma največ razpravljali in 
verjetno ne bo šlo vse gladko, 
točka, v kateri bo odbornik Mar- 
tgllani .obrazložil svoj načrt o 
ureditvi mestne avtobusne služ­
be. V tem načrtu je predvideno 
med drugim, naj bi takoj podra­
žili yozne listke za pet lir. Cjjičin- 
ski svet bo moral poleg tega 'raz­
pravljati tudi o bodoči ureditvi 
mestne avtobusne službe. Debata 
o tem je , bila že večkrat predlo­
žena zlasti od levičarskih občin­
skih svetdvalcev, ki so predla­
gali, naj bi mestno avtobusno 
službo prevzela občina v svojo 
režijo.

Vsekakor moramo pri tem vpra­
šanju ugotoviti, da s podražitvi­
jo voznih listkov na mestnem av­
tobusu, tokrat bo že tretje povi­
šanje voznine, niso do sedaj re­
šili tega vprašanja in ga po vsej 
verjetnosti tudi tokrat ne bodo. 
Dejstvo je namreč, da se po vsa­
ki taki podražitvi število avto­
busnih potnikov še zmanjša in se 
meščani ter okoličani še v večji 
meri poslužujejo lastnih prevoz­
nih sredstev. Ko je sedanja kon- 
cesionarka, družba ATA, prevzela 
mestno avtobusno službo doma­
čemu goriškemu podjetju, je njen 
predstavnik obljubil boljše in ce­
nejše obratovanje ter je bil mne­
nja, da je tako obratovanje mož­
no brez primanjkljaja. Tudi še ni 
dolgo tega, ko se je govorilb, da 
ima ATA kar deset milijonov let­
nega dobička od te službe. Se­
daj pa kar naenkrat vkljub ve­
likim količinam pogonskega gori­
va proste cone, ki ga prejema po 
znižani ceni, ne more več naprej.

Po vsej verjetnosti bodo občin­
ski svetovalci tudi jutri zvečer 
obširno razpravljali o tem vpra­
šanju in zopet predlagali munici- 
palizacijo te službe. Po drugi stra­
ni pa pravijo občinski izvedenci, 
da zadeva ni tako enostavna in 
da se da izvesti tak prehod le v 
daljšem razdobju.

Naj bo že tako ali tako, dej­
stvo je, da se že dolgo let raz­
pravlja o tem, praktično pa v tej 
smeri ni bilo še nič storje­
no. Zato bo zanimivo videti, 
kakšno stališče bo zavzel na ju­
trišnji seji občinski odbor in de- 
mokristjanska večina, ki ga pod­
pira in kako bodo to stališče o- 
pravičili.

IZ PEVME

Skoro v mestu 
in brez elektrike

Dandanes je električni tok po­
stal neobhodno potreben ne sa­
mo za ulično in hišno razsvetlja­
vo, ampak tudi za gospodinjstvo 
na splošno, saj rabimo tok za naj- 
različneje namene, od radijskega 
sprejemnika, do likalnika in do 
najrazličnejših pomožnih strojev

v gospodinjstvu. Zato je prodrla 
električna napeljava v zadnjo 
vas.

Vkljub temu pa se dobijo hiše 
in gospodinjstva, katerih še 
ni dosegel tok. Tak primer ima­
mo blizu Pevme, v Ul. Forte del 
Bosco, kjer Karlo Prinčič, ki ima 
hišo manj kot 100 m oddaljeno 
od električnega daljnovoda, že 
dolgo zaman moleduje pri SEL 
VEG, da bi mu speljali tok do 
hiše. In vendar bi napeljava od 
novega naselja v Ul. Ponte del 
Torrione ne predstavljala tako 
velikega stroška, da bi ga ta druž­
ba ne zmogla. Poleg tega pa je 
treba računati, da bo potem go­
tovo še kdo drug zidal svoj dom 
tam v bližini.

Vsekakor bi bilo prav, če bi 
pri SELVEG poskrbeli za to na­
peljavo, saj gre za hišo ki je 
skoro v mestu in ne gre, da b- 
jo pustili brez toka.

CITATEMI NAM PIŠEJO

Dijaški dom 
je koristen in potreben

Mario Lavrenčič iz Poljan št. 
14, ki jt študiral v Gorici, kjer 
je stanoval v Dijaškem domu ter 
je lefbs'z dobrini 'uspehom opra­
vil maturo v Trstu, nam je po­
slal naslednje pismo s prošnjo 
za objavo.

Kot bivši gojenec Dijaškega 
doma v Gorici, kjer sem bil o- 
sem let v internatu ter sem le­
tos maturiral na klasičnem lice­
ju v Trstu, se še enkrat zahva­
ljujem vodstvu Dijaškega doma 
in Matice, ki me je vsa ta leta 
sprejela med svoja gojence ter 
mi nudila moralno podporo in po­
moč pri študiju. S tem so mi 
omogočili pot v življenje in da 
bi postal koristen član človeške 
družbe.

V Dijaškem domu tako v Go­
rici, kot ti Trstu smo imeli slo­
venski dijaki res najbolj primer­
ne vzgojitelje, ki so nas požrtvo­
valno vzgajali in nam nudili to, 
kar si vsak slovenski dijak naj­
bolj želi in potrebuje. Vodstvo 
zavoda ni delalo med nami ni­
koli kakšnih nepotrebnih razlik

Moja želja je, da bi se vsi za­

mejski Slovenci prepričali o va­
škem pomenu Slovenskega dija­
škega doma in o njegovem ko­
ristnem delovanju, ker bi tako 
najlaže spoznali, kako brez osno­
ve in neutemeljena je vsa pro­
paganda proti njemu.

Zaključujem z željo, da bi ta 
zavod v bodoče lahko še bolj raz­
širil svoje koristno delo med slo­
venskimi dijaki in da bi imel 
pri tem še večje uspehe ter ti­
sto priznanje, ki ga v polni meri 
zasluži.
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VESTI IZ NOVE GORICE

Število inozemskih turistov 
je naraslo za 36 odstotkov

v
Turistična zveza se zanima za nov hotel v Črnem vrhu

Po podatkih za letošnje prvo 
polletje, ki jih je izdelal okraj­
ni zavod za statistiko v Novi Go­
rici, je število inozemskih turi­
stov v primorskem okraju nara­
slo za 36 odstotkov v primerjavi 
z istim obdobjem lani, Letos je 
bilo tujih turistov na tem pod­
ročju 26.831, lani pa 19.691.

Turisti z Goriškega, ki imajo 
doma morska kopališča, se zani­
majo predvsem za letovanje v 
gorskih letoviščih. Tu prihajajo 
v poštev predvsem Lokve, kjer 
je hotel Poldanovec polno zase­
den že skoro od začetka sezone 
in že se poudarja potreba, da bi 
bilo treba tam gori zgraditi še 
en hotel, ker je ta kraj zelo pri- 
kladšh za letovanje zaradi svoje 
primerne višine, lege sredi goz­
dov, predvsem pa zato, ker je 
v območju obmejnega pasu in

torej lahko dosegljiv tudi za last­
nike propustnic.

Vedno večje je zanimanje tudi 
za letovanje v Črnem vrhu, ki 
je bil že pred zadnjo vojno zna­
na letna in zimska turistična po­
stojanka. Številni turisti iz Go­
rice in Trsta bi radi tam leto­
vali, če bi bili gotovi, da bodo 
dobili prostor. Dejstvo pa je, da 
deluje tam samo nekaj manjših 
gostišč s sobami, ki so zlasti v 
juliju in avgustu že vnaprej vse 
oddane.

Po drugi strani pa stoji na le­
pem kraju In v bližini vasi ne­
dokončana stavba, bivša počitni­
ška kolonija iapred vojne, v ka­
teri bi lahko uredili lep hotel 
z vsemi udobnostmi in okrog 38 
sobami.

Za popravilo in ureditev tega 
hotela se je začela zanimati tudi

UIAIO «IRIS» PROSEK
predvaja danes, dne ». t.m. z začetkom ob 19.30 uri pustolovski 
film v technicolor,ju

LA DOVE IL SOLE BRUCIA
(«TAM KJER 2GE SONCE»)

Igrajo: Pat Wayne, Yvonne Craig.

Za žrtve potresa v Skopju 
so darovali na Goriškem

Zbiranje prispevkov za žrtve po­
tresa v Skopju se na Goriškem še 
vedno nadaljuje. Poleg prispev­
kov, ki prihajajo na glavni zbirni 
center SKGZ in SPZ v Gorici v 
Ul. Ascoli 1/1. v blagu in de­
narju, so začeli preteklo nedeljo 
z zbirno akcijo tudi po slovenskih 
in po nekaterih drugih župnijah, 
kjer živijo v večjem številu Slo­
venci, Na pristojnem mestu so 
nam povedali, da je bila prvi dan 
ta akcija najbolj uspešna v go- 
riški stolnici, kjer so nabrali naj­
več prispevkov v ta namen. Ome­
nimo naj še} d« so goriški avto­
prevozniki zbrali in sami odnesli 
na generalni konzulat v Trstu pri­
spevek 150.000 lir; dalje je dr. 
Slavko Kranjc iz Vidma izročil 
na mejnem bloku pri Stupici raz­
nega sanitetnega materiala v vred­
nosti okrog 100.000 lir. Tudi v Ka­
toliški knjigarni v Gorici je v 
teku akcija za pomoč in romarji, 
ki so šli prejšnji teden na obisk 
na Dunaj in v Marijino Celje, so 
med seboj zbrali 270.000 lir za

V stanovanju sa je obesil
Na letečem oddelku policije je 

včeraj navsezgodaj okrog 4. ure 
zabrnel telefon. Neki prestrašeni 
ženski glas je obvestil agente, da 
v nekem stanovanju v tretjem 
nadstropju stavbe v Ul. Marconi 
18, visi truplo moškega na pod­
bojih vrat. Policisti so takoj odšli 
v omenjeno ulico, kjer so našli 
obešenega 40-letnega uradnika 
Maria Jurisevicha. Truplo je nam­
reč viselo na 50 cm dolgi vrvici, 
ki jo je nesrečnež privezal na 
podboj vhodnih vrat v stanovanje. 
Jurisevich je namreč dolgo let 
živel sam v enosobnem stanova­
nju. Policisti so našli tudi pismo, 
v katerem je Jurisevich napisal, 
da se je odločil za usodni korak 
zaradi hudih zdravstvenih razmer. 
Sodni zdravnik je ugotovil, da je 
smrt nastopila približno dve uri 
prej. Okrog 6. ure pa so truplo 
prepeljali v mrtvašnico glavne bol­
nišnice, kjer je na razpolago sod­
nim oblastem.

žrtve skopskega potresa.
Na zbirni center v prostorih Slo­

venske kulturno-gospodarske zve­
ze v Gorici, Ul. Ascoli M, so vče­
raj prinesli oblačila in drugo bla­
go za ponesrečence: Malka To­
masi in Rezika Mikluš iz Gorice

ZBIRALIŠČA 
ZA POMOČ 

SKOPJU
Osrednji zbirni center je 

na sedežu SKGZ in SPZ v 
Gorici, Ul. Ascoli l/l., ki de­
luje ob delavnikih od 8. do 
14. ure.

Vsi ostali poverjeniki na 
podeželju pa pobirajo še zad­
nje prispevke v ta namen na 
krajih, ki smo jih javili v 
prejšnjih dneh na tem mestu 
v našem časopisu.

Na «šagri» v Sovodnjah so ljudje zelo radi posegli po čevapčičih, ki so 
jih pripravili domači strokovnjaki

Tekma v briikoll je bila zelo razgibana, saj je tekmovalo kar 41 parov

ter Marija Terzer z Oslavja,
V denarju so prispevali:
V GORICI: Valentina Terčič 500, 

N.N. 100.000, N.N. 1000, Lilijana 
Gorjan 500, Bernard Gomišček 500, 
Ernest Vidmar 300, družina Bru- 
mat 500, Luciano Kosovel 150, Er­
na Primosi 470 in Ana Solinas 100.

Skupaj 104.020.
Mirko Mučič 4000, Alojz Tabaj 

1000, Jožko Marinič 1000, Roza­
lija Lutman 1000, Danilo Maru­
šič 1000,

Skupaj 8.000,
Prejšnja vsota 1.506.170
Danes objavljeno 112.020

Skupaj 1.618.190

Zamenjava Morja 
v Gorici

Med številnimi premiki kve- 
storjev v severni Italiji bo pri­
šlo do zamenjave na tem mestu 
tutji v Gorici.

Dosedanji kvestor dr. Ferdinan­
do Pervilli, ki je prišel v Go­
rico pred dvema letoma iz Astija 
v Piemontu, odhaja na novo 
službeno mestu v Rim, Na nje­
govo mesto je bil imenovan dr 
Marcello Guida, ki je po rodu iz 
Neaplja, ima 50 let ter je bil v 
zadnjem času za kvestorja v Pa- 
viji. Med drugim je dr. Guida 
služboval tudi v Trstu.

Odhajajočemu dr. Pervilliju že­
limo obilo uspehov na novem me­
stu, dr. Guidu pa plodno delo v 
korist vsega prebivalstva na Go­
riškem in za nadaljnji razvoj do­
brih sosedskih odnosov na tem 
važnem mejnem področju.

uprava hotela «Adrija» v Porto­
rožu, vendar pa niso do sedaj še 
ničesar konkretnega storili gle­
de obnove. Goriška turistična zve­
za iz Nove Gorice je pred dnevi 
poslala tej ustanovi pismo, v ka­
terem priporoča, naj bi novi ho­
tel dokončno uredili po možnosti 
že za letošnjo zimsko sezono, če 
pa bi to ne bilo mogoče, pa naj 
bi začel obratovati vsaj do polet­
ne sezone 1964.

Dograditev tega objekta in nje­
gova uporaba bi bila zelo korist­
na in bi privabila turiste iz Go­
rice in Trsta zlasti v primeru, če 
bodo razširili obmejni pas in bi 
bil vanj vključen tudi Črni vrh.

Na cesti mu je postalo slabo
Včeraj nekaj pred 14. uro se je 

zaradi • nenadne slabosti zgrudil 
na cesti v Ul. IX. agosto 64-letni 
Giacomo Conestani iz Gorice Ul. 
Angiolina 13. Mimoidoči so pokli­
cali avtomobil Zelenega križa, ki 
je ponesrečenca odpeljal v gori- 
ško civilno bolnišnico. Zdravniki 
so pri pregledu ugotovili, da se 
je Conestani pri padcu ranil na 
lasišču ter dobil šok. Pridržali 
so ga na zdravljenju s prognozo 
okrevanja v osmih dneh.

Nezgoda v Pevmi 
In Štandrežu

Sinoči okrog 17. ure so poklica­
li avto Zelenega križa v Pevmo, 
kjer se je z motociklom ponesre. 
čil v Ulici Bella Veduta neki Gio­
vanni Greblo, čigar bivališča ni­
so mogli ugotoviti. Odpeljali so 
ga v civilno bolnišnico, kjer so 
mu ugotovili udarec na lobanji, 
rano nad levim očesom in več u- 
drgnin. Pridržali so ga za ’5 dni 
na zdravljenju.

Ob 18.30 pa je Iskal pomoč v 
bolnišnici tudi 40-letni Jožef Pav­
letič iz Ulice Capodistria, <i se 
je malo prej ponesrečil na Cesti 
sv. Mihaela. Ker je imel več o- 
drgnin po obrazu, so mu nudili 
prvo pomoč s prognozo okreva­
nja v 5 dneh.

Po grajskih stopnicah je padel
Ob 15.45 so včeraj pripeljali v 

civilno bolnišnico 18-letnega Or­
landa Persoglio iz Gorice Ul. 
Torriani 4. Pri pregledu so mu 
zdravniki ugotovili zlom leve no­
ge ter ga pridržali na zdravlje­
nju s prognozo okrevanja v 30 
dneh. Persoglia je izjavil, da se 
je poškodoval pri padcu po stop­
nicah na goriškem gradu.

S steklenico se je porezal
Sinoči ob 20.45 so z avtom Ze­

lenega križa odpeljali v civilno 
bolnišnico v Gorici 17-letn»«* 
Claudia Bressana iz Gorice, Uli­
ca Rabata 5, ki se je malo p-ej 
porezal s steklenico na Trgu sv. 
Antona. Zdravnik mu je ugotovil 
ve{ manjših prask po rokah. Nu­
dili so mu prvo pomoč in ga po­
slali domov.

VERDI 17.00: «L’infanzia dl Ivan». 
Sovjetski film nagrajen na lan­
skem filmskem festivalu v Be­
netkah. Zadnja predstava ob 22. 

CORSO. 18 00: «Le comiche dl Char- 
lot», C. Chaplin. Ameriški črno- 
bell film. Zadnja predstava ob 22. 

VITTORIA. 17.15: «I fuorilegge del 
Colorado», M. Anders in L. Davis.'1 
Ameriški črnobeli film. Zadnja 
predstava ob 21.30.

CENTRALE. 17.00: «Tarzan e la
fontana magica», L. Parker in B. 
Joyce. Ameriški črnobeli film. 
Zadnja predstava ob 21.30.

DEŽURNA I.KKARNA
Danes ves dan ln ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna Cristofoletti, 
Travnik št. 14, tel. 29-72.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj­

višjo temperaturo 30,1 stopinje ob 
10.15, najnižjo 18 stopinj ob 5. uri. 
Povprečne dnevne vlage je bilo 75 
odstotkov. Dežja je padlo 8,4 mm.

Za pomoč tekstilcem 
med stavko so darovali

Prijave v slovenski 
dijaški dom v Gorici

Uprava slovenskega dijaškega do­
ma v Gorici nam Je poslala na 
slednje obvestilo:

Starši, ki nameravajo vpisati svo­
je otroke v šolskem letu 1963-64 v 
slovenski dijaški dom kot redne 
ali zunanje gojence, morajo vlo­
žiti prošnjo za sprejem napisano 
na posebnih tiskovinah, ki jih lah­
ko dobijo pri upravi tega zavoda.

Take prošnje bo uprava spreje­
mala, dokler bo še kaj razpolož­
ljivih mest v zavodu.

Podrobnejša pojasnila ln navo­
dila lahko dobijo prosilci pri upra­
vi slovenskega dijaškega doma v 
Gorici, Ul. Montesanto 84, vsak 
delavnik od 10. do 12. ure.

Objavljamo seznam prispevkov, 
ki so jih zbrali pri notranji ko­
misiji podgorske predilnice za po­
moč delavkam in delavcem med 
stavko;

V Štandrežu so darovali v de­
narju; Marija Pavlin 200, Jožef 
Nanut 200, Attilio Nanut 160, Alojz 
Nanut 200, Anton Makuc 2000, Tat­
jana Marvin 200, Irminio Grende- 
ne 500, Querino Zucco 500, Ladi­
slav Nanut 500. Angelo Grendene 
300, Avguštin Cijak 200, Ema Na­
nut 1000, Emil Mučič 200, Bastiani 
1000, Battisti 500, Rudi Zavadlav 
300, Jožef Cotič 500, Tommaso Por. 
ripiano 500, Sonja Cijak 100, go­
stilna Turri 1000, Milan Pelicon 
5000, N.N. 200, Konrad Brajnik 
500, Jožef Nanut 100, Jožef Ma­
rinič 500, Valeria Gomišček 500, 
Edmondo Dufriga 100,

V Standrežu o blagu: Franc 
Markočič 22 kg krompirja, Alojz 
Kumet 2 litra vina, Maks Nanut 
24 zavojev testenin, Vida Pavletič 
4 kg riža in 10 škatel mesa, go- 
riška zadruga 14 škatel mesa, 5 kg 
testenin, Dorinca Marini 4 kg riža,
4 škatle paradižnikov, en liter
olja, Andrej Brajnik 2 kg čebule, 
Peter Lutman 10 kg krompirja, 3 
kg čebule, Emil Briško 25 kg
krompirja in 3 kg čebule, Her­
man Nanut 13 kg krompirja, Vida 
Kogoj l kg česna, Marvin 5 kg 
krompirja, Ladi Petarin 10 kg
krompirja, Pavel Cingerli 8 kg
krompirja, Franc Nardin 8 kg
krompirja, Ljudmila Nardin 4 kg 
krompirja, Ivana Nardin 3 kg če­
bule, N.N. 5 kg krompirja, Got- 
tard Marvin 10 kg krompirja in 
Ivan Nanut 3 kg česna.

V Gorici so darovali v denarju:
Notranja komisija IGLEa 3.300,

notranja komisija INPS 21.700, no­
tranja komisija SAFOG 50.000, zve- 
za zadrug 10.000, Rodolfo Batti 
3000, Fulvio Bergomas 5000, Vero­
nika Miklus 1000, N.N. 1000, Ma­
rio Maraž 500, Riccardo Terpin 
500, N.N. 1000, notranja komisija 
IMCA 10,700.

V Gorici v blagu: Albin Hlede
5 kg marelic, Marta Škorjanc 1

liter vina, Jožef Ciglič 6 kg krom. 
pirja in 2 kg kumaric, Jožef Sta­
nič 2 litra vina, Mirko Humar 20 
kg breskev, Ida Gravner 5 kg 
breskev, Drago Maraž 5 kg brc. 
skev, Anton Stekar 4 kg krom­
pirja, N.N. 8 kg breskev, Anton 
Humar 5 kg Lrompirja, Bruno 
Stekar 7 jajc in 2 kg breskev, 
Ivan Ciglič 4 litre vina.

V Gradiški so darovali v de­
narju: Carlet 500, Mizzi 500, Ber- 
nardel 125, Giovanni Cuglic 100, 
N.N, 300, Giovanni Zorzin 300, 
Brandi 300, Anna Zampa 200, Ma­
ria Zaniittin 500, Giovanni Maz- 
zucchin 1000, Enrico Bresigar 200, 
Edgardo Tonut 500, PSI 5000.

V Gradiški v blagu: Mario Sus­
si 2 litra vina, Luigi Sabate 2 li­
tra vina.

V St. Petru ol Soči v denarju: 
Luca Manco 100. Maria Moretto 
100, Luzat 100, Gino Marcuzzi 200, 
Luciana Martin 2U0, Ersiglia Guer- 
rin 650, Boletti 500, Ferruccio 
Braulin 500, Giuseppe Braulin 500, 
Zandomeni 1000, N.N. 100, Tullia 
100, Erminio Visintin 500, Oscar 
Braulin 1000, N.N. 500, Elia Visin­
tin 1200, riragagnolo 500, Sonja 
Lavarava 200, Amelia Gianel 300, 
Maria Cristin 300

V St. Petru ob Soči v blagu;
Angelo Furlan kg pšenice,

Mussic 2 jajci, Vescovi ' kg fi­
žola, Elia Visentin 1 kg kruha, 
Fizzamiglio 2 jajci, gostilna al 
Gambero 4 litre vina, Ruggero 
Trevisan 4 litre vina.

V Rovkah v denarju: ACLI
1000, Miniussi (Selze) 1000, odbor 
za solidarnost- s tekstilnimi delav­
ci Foglian-Redipuglia 14.500.

V Krminu so darovali v blagu:
Luigi Posdan 1/4 kg slanine,

Aldo Cuglic 2 kg krompirja, Be­
niamino Candussi 5 kg krompirja, 
Ettore Drius 14 jajc. Luigi Cont 
2 litra vina in 10 jajc, Acquilino 
Nassio 10 kg krompirja, Giovanna 
Cossan 6 jajc, Giovanni Delpin 6 
jajc, Celestina Ipavec 1.5 kg mo­
ke, Canesin 5 kg krompirja, Nor­
ma Zulian 5 jajc in Franc Skocaj 
5 jajc.
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ZADNJI
NASLOVI

ZASLEDOVALNA VOŽNJA 
AMATERJEV
L WALSCHAERTS (Bclg.) — sve­

tovni prvak.
2. Moskvin (SZ).
3. Porter (Vel. Brit.).
4. Jensen (Danska).

ZASLEDOVALNA V02NJA 
PROFESIONALCEV
1. FAGGIN (It.) — svet. prvak.
2. Post (Belg.).
3. Ni.jdam (HoL).
4. Fornoni (It.).

PROFESIONALCI 
NA SREDNJI PROGI
1. PROOST (Belg.) — svet. prvak.
2. De Paepe (Belg.).
3. Varna.jo (Fr.).
4. Tiefenthaler (Švica).

VČERAJ KONČANO SVETOVNO KOLESARSKO PRVENSTVO V DIRKALISCNIH PANOGAH

Faggio priboril Italiji nepričakovano 
zlato kolajno v zasledovalni vožnji

V amaterski skupini zmaga Belgijca Walschaertsa - Proost (Belgija) prvak v skupini «stayers»
LIEGE, 7. — Italija si Je priborila v zaključnem dnevu svetov­

nega kolesarskega prvenstva v dirkališčnih panogah svojo drugo le­
tošnjo zlato kolajno. Ta je prišla nepričakovano in si jo je priboril 
Leandro Faggin v zasledovalni vožnji profesionalcev. Da bo Faggin za­
sedel v tej konkurenci prvo mesto,, 
si nihče ni nadejal. Posebno ne za- ' 
radi prisotnosti sedanjega branilca 
mavrične majice Holandca Nijda-
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V PLAVANJU JAPONCI VEDNO BOLJŠI

Na državnem prvenstvu 
vrsta izrednih rezultatov

TOKIO, 7. — Rezultati zadnjega japonskega plavalnega prvenstva 
■o vlili tamkajšnjim športnim krogom precej optimizma. Vsi upajo, 
in so skoraj prepričani, da se bo Japoncem posrečilo osvojiti v plava­
nju na olimpijskih igrah vsaj tri zlate kolajne.

Brez dvoma je najboljši rezultat
dosegla Satoko Tanaka, ki je s ča­
som 2'28”2 izboljšala za 3 desetin­
ke lastni svetovni rekord na 200 m 
hrbtno. 100 m hrbtno je Tanaka 
preplavala v 1’9"8 in če bo še izbolj­
šala slog pri zavijanju, bo brez dvo­
ma prišla do zlate olimpijske lovo­
rike.

Na 100 m metuljček je 18-letna 
študentka Eiko Takahashi zabele­
žila z 1'09”5 nov japonski rekord, 
druga študentka — Kazue Kayaka- 
wa — pa je presenetila izvedence, 
ko je 800 m prosto preplavala v 
10'4”6, kar je nov japonski rekord 
(n peti najboljši čas na svetu.

V moški konkurenci je Fukushi- 
tna dosegel na 100 m hrbtno z 1’2”9 
nov rekord. Zagotovil si je tudi ja­
ponski naslov na 200 m hrbtno in 
predvsem je na 400 m v štirih slo­
gih izboljšal s 4’53”7 nov japonski 
rekord. Ta čas je obenem najbolj­
ši na svetu v letošnji sezoni. Ce bo 
plavalec izpopolnil prsni slog, ni iz-

Dobiček za poškodovance v Skopju

Še ta mesec v Zagrebu 
Dinamo -Inter (Milan)?

ZAGREB, 7. — Vodstvo no­
gometnega kluba Dinamo je 
povabilo milanski Inter na pri­
jateljsko tekmo, ki naj bi bi­
la v zadnji tretjini tega mese- 
ea v Zagrebu. Izkupiček je na­
menjen poškodovancem potre­
sa v Skopju.

Če sc milanski klub ne bo 
mogel odzvati vabilu, bi se za­
grebški klub obrnil na sovjet­
sko nogometno zvezo s proš­
njo, da določi enajstorico, ki 
bi bila pripravljena nastopiti 
v Zagrebu.

V STAROSTI 75 LET

Smrt nogometaša, 
ki je dosegel 
v 1 tekmi 10 golov

KJOBENHAVEN, 7. — Včeraj Je 
V starosti 75 let umrl bivši član dan­
ske nogometne reprezentance So- 
phus Nielsen, ki je na olimpijskih 
igrah 1908 v Londonu v tekmi Dan- 
ska-Francija zabil nič manj kot 10 
golov. Tedaj je Danska premagala 
Francijo 17:1.

ma in odličnega Belgijca Petra Po­
sta. Nljdam je odpovedal, vendar 
Je treba letošnji neuspeh pripisati 
dolgemu zdravljenju zaradi promet­
ne nezgode. Holandec ni mogel pri­
ti v pravo formo in se je moral za­
dovoljiti sicer s še vedno častnim 
tretjim mestom.

Za Faggina, ki se Je v polfinalu 
znebil Nijdama, je predstavljal nje­
gov finalni tekmec Post veliko ne­
varnost. Toda Italijan, kateremu je 
dolgo let spodletel naslov prav v 
zadnjem dejanju, je tokrat prese­
netil vse in si zagotovil mavrično 
ma:ico.

V amaterski zasledovalni vožnji se 
je moral predstavnik Sovjetske 
zveze Stanislav Moskvin kloniti 
presenetljivemu Belgijcu J. Wal- 
schaertsi), Jel je v finalu prevozil 4 
km dtìlgo progo s povprečno Hi­
trostjo 47,493 km na uro. čeprav siključeno. da bo odvzel v tej pano­

gi Američanu Tomu, Sticklesu” (4’ 
in 51<7 
ja. Kenjiro'*
možnost, da izbojOš» re^r<^r^lj| ka Mo^kVin riaperse $voje ^

nji za tretje mesto je Anglež Porter 
pustil ga seboj .Danca Jgn^ena in

ricanu lomu. sucieiesulis ief Belgi)«: takoj zagotovil precejš- 
naslbv svetovnega Motler- Tij0 pr(*nost, j(* bji* botba zelo *a| 
jiro Isniftawa ima izredno peta. To toliko bolj proti koncu,

Američanu Chetu Jastremskemu.
Ishikawa je namreč progo prepla­
val v 1’10”9.

Zelo verjetno bodo Japonci še iz­
boljšali te rezultate. Prav zaradi te­
ga vlada za direktni dvoboj Japon­
ska—ZDA izredno zanimanje. Dvo­
boj bo 17. in 18. t.m. v japonskem 
glavnem mestu. ■ t
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si tako zagotovil bronasto kolajno.
Zadnji preostali naslov pa si je 

osvojil Belgijec Proost v vožnji pro­
fesionalcev za motorji. Novi svetov­
ni prvak je 100 km dolgo progo pre­
vozil s povprečno hitrostjo 70 km 
na uro. Za njim se je z malenkost­

nim zaostankom uvrstil njegov ro­
jak De Paepe, medtem ko je bivši 
svetovni prvak Timoner pristal na 
sedmem mestu.

Vrstni red na cilju je bil nasled­
nji:

1. Proost (Belg.), ki je prevozil 
100 km v 1 uri 25’40”9, s po­

vprečno hitrostjo 70,022 km.
2. De Paepe (Belg.) z 10 m zaost.
3. Varnajo (Fr.) 250.
4. Tiefenthaler (Švica) 400.
5. Impanis (Belg.) 1 krog ln 150 m.
6. Marsell (Nem.) 1 krog, 170 m.
7. Timoner (Sp.) 1 krog, 180 m.
8. Raynal (Fr.) 2 kroga in 200 m.
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NASTOP ITALIJANSKIH ATLETOV V THONONU LES BAINg |N LONDONU

Junior ji 11. tm. proti 
Franciji in Poljski

RIM, 7. — V Thononu les Bains bo 11. t.m. atletski troboj junior- 
skih reprezentanc Francije, Poljske in Italije. Italijo bodo zastopali
naslednji tekmovalci:-------------------- -

100, 200 in .4x100 m: Cassini, Mag-
gini, Millevoli, Preatoni, Trevisan, 

5 Vallet.
400 in 4x400 m: Alberi, Carabelli, 
DaU’Armi, Francesehini. Sartori. 
8Ò0 m: Carabelli, Mčrlini.
1500 m: Finelli, Gatti.
3000 m: Cindolo, Falchi.
110 m ovire: Ottoz, Virgili.
400 m ovire: Gandolfi, Sartori. 
1500 m zapreke: Madaro, Mela. 
Višina: Candeloro, Zamparelli. 
Daljina: Fomaciari, Serafico.

PRVENSTVO V HOKEJ« NA KOTALKAH

Po nenadnem spodrsljaju 
Triestina tretja v lestvici

Uspeh Ferroviaria nàd Novaro, ki se je morala odpovedati vsem upom
tvice in nima nobenih proble-

m
Tudi sobotno kolo hokejskega prven| 

čajnem klišeju nepričakovanih zapletlj 
ključila z dokaj čudnimi izidi in lestvica 
sledice preobratov. Prvo kar opazimo, 
ekip, je drugo mesto Modene. Mo- 
denčani so tako končno le prišli 
do neposredne bližine samega vr­
ha. Res je malokdo menil, da bo 
po tako katastrofalnem startu nji­
hov preporod sploh možen. Emi- 
lijanska ekipa je namreč v prvem 
delu tekmovanja žela cele vrsto 
neuspehov, ki so jo potlačili na 
zadnji del lestvice. Mukoma se je 
nato vzpenjala vedno više, ven­
dar tudi ta pot navzgor ni bila 
posuta z rožicami. Večkrat so i- 
gralci na kotalkališču popolnoma 
odpovedali in ekipa je doživljala 
visoke poraze. Zilavost moštva, s 
pomočjo tudi enakovrednosti moči 
ostalih interesentov za prvo •»f- 
sto, ki so bili večkrat prikil.iefl» 
zaustavili korak, je končno prišla 
do izraza in tako danes smemo 
šteti Modano spet med 
vorite, Ali bo uspela v lem svo­
jem zasledovanju in si po enolet­
nem premoru, spet zagotovila 
značko najboljšega ne vemo, veh- 
dar moramo priznati, da je doslej 
uspela v nehvaležni dirki, v kate­
ri je startala z velikim handica- 
pom.

Manj vesele note se dvigajo iz 
«elana» italijanskih prvakov. Trie­
stina je namreč gostovala v Bas- 
sanu. Pred seboj je imela pepel- 
ko tega tekmovanja, vendar se je

X2. MISI
rica je ^TBboko

lo po že obi*- 
kem se j* za-

občutila po­
re? tfereditev

na igrišču izkazalo, aa* je pepefka 
med potjo srečala vilo in se že 
spremenila v princezo. Dvajset 
minut pred zaključkom igre so 
domačini vodili z dvema točkama 
naskoka in vse je kazalo, da si 
bodo zagotovili zmago. Srečna zve­
zda pa ni zapustila tržaške ekipe 
ter ji dovolila izenačiti stanje če­
prav si tega ni zaslužila. Prizna­
ti moramo, da je prišla do ize­
načenja prej po zaslugi sodnika, 
ki je bil odločno na njeni strani, 
kot po zaslugi svojih igralcev, ki 
se niso znali nikoli izmotati iz 
goste mreže domače obrambe.

Triestina je z izenačenim rezul­
tatom ohranila še zadnje upanje 
do ponovitve lanskoletnega uspe­
ha. Ce bi tekmo namreč izgubila, 
bi zaostala za polne tri točke in 
bi bila praktično odrezana iz kon­
kurence za naslov,

V soboto bo imela zadnjo prili­
ko, da ge povzpne dp.samegat vr­
ha. Na svojem«igrišču bo gostila 
vodečo Monzo. To srečanje mora 
nujno odločiti v svojp, korist, 'ker 
se bo morala v nasprotnem pri­
meru odpovedati vsem svojim že­
ljam in upom.

Mnogo mirneje plava barka 
drugega tržaškega moštva. Ferro­
viario se je ustalil, na srednji del

lestvi«..
mov. To mu omogoča nekatere 
velike podvige. Tako moramo na 

,er prisoditi umirjenosti njego- 
igralcev sobotni uspeh nad 
rano Novaro, ki se mora za­

radi tega nepričakovanega zastoja 
sedaj odpovedati vsaki želji po 
boljši uvrstitvi. To je hudo pri­
zadelo piemontske igralce, ki so 
se v zadnjih nastopih prav dobro 
držali in so zdaj nepričakovano 
morali zaustaviti svoj elan pred 
tako skromno ekipo.

Najvažnejše srečanje kola se je 
odigralo v Monzi. Domačini so go­
stili direktnega nasprotnika Mar- 
zotto. Tekma je bila zelo napeta 
in ostra. Seveda bjl<? je zaman 
pričakovati, da bi bila tudi lepa, 
ko je bila na kocki usoda obeh 
gkip. Pred homogenostjo domače 
ekipe j« Marzotto končne moral 
dvigniti belo zastavo in se odpo­
vedati svojim visokim željam.

Monza je tako prebrodila prvo 
resnejšo težavo, zdaj pa se mora 
še braniti pred napadi Triestine. 
Če bo v soboto iztrgala vsaj ne­
odločen rezultat, bo s tem spra­
vila s poti še drugega pretenden­
ta in se bo morala paziti le še 
pred Modeno.

Lazio je napravil korak naprej 
na poti dokončne rešitve bojazni 
pred izpadom. Na lastnih tleh je 
premagal Follonico, čeprav se je 
ta ostro branila in je rezultat 
večkrat nihal zdaj na to, zdaj na 
ono stran. I. P.

Troskok: Bove, Rollandln. 
Palica: Ghi, Rossetti.
Krogla: Buffon, Urlando.
Disk: Asta, Buffon.
Kopje: Cassol, Majr.
Kladivo: Bernardini, Padovan. 
Hoja na 10 km: Troiani, Višini. 
Rezervi: Muscillo, Spencer.

KOŠARKA

Tudi za ženske 
turnir na 
olimpijskih igrah?

PARIZ, 7. — Na nedavnem kon­
gresu evropske košarkarske zveze 
so potrdili več zelo važnih sklepov. 
Predvsem je odbor sklenil, da bo 
evropsko prvenstvo 1964 za ženske 
v Budimpešti. Tega se bodo udele­
žile reprezentance 10 držav. Poleg 
prvih šest z zadnjega prvenstva, bo­
do k turnirju pripuščene Madžar­
ska ter zmagovalci treh izločilnih 
skupin, ki bodo v Belgiji, Svici in 
Vzhodni Nemčiji.

Kongres je potrdil predlog, da bi 
na olimpijskih igrah organizirali tu­
di košarkarski turnir za ženske. Da 
bi ta predlog še bolj podprli, bo 
zveza organizirala ob priliki prihod­
njega sestanka olimpijskega odbo­
ra ženski turnir, na katerem bo po­
kazala kakšno višino so ženske do­
segle v tej panogi.

Kongres je nadalje določil datu­
me poteka moškega in ženskega 
turnirja za evropski pokal 1963-64. 
Sklenil je tudi, da bo kvalifikacij­
ski turnir za olimpijske igre maja 
prihodnjega leta v Ženevi.

Sovjetska zveza se je prijavila za 
organizacijo evropskega prvenstva 
1965 za moške, medtem ko sta za 
1967 predložili kandidaturo Italija 
in Finska.

ZA OLIMPIADO 1964

Vabila za 
100 držav

TOKIO, 7. — Predsednik prire­
ditvenega odbora tokijske olimpia­
de 1964. leta je danes izjavil, da bo­
do povabili na olimpijske igre 100 
držav. Prvo vabilo so Izročili danes 
predsedniku japonskega olimpijske­
ga odbora. Ostala vabila bodo raz­
delili s pomočjo zunanjega mini­
strstva in sicer 64 državam, s kate­
rimi ima Japonska diplomatske sti­
ke. Ostalim državam bodo poslali 
vabila po pošti.

Seniorji 14. tm. 
proti Angliji
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RIM, 7. — Predsedstvo itali jan sl?e atletske zveze'je na predlog teh­
ničnega komisarja za moško ekipo sestavilo reprezentanco Italije, ki 
bo v sredo 14. t.m. nastopila v Londonu proti atletski ekipi Anglije. Iz­
brani atleti bodo odpotovali iz Milana 13. t.m., medtem ko je njihov 
povratek iz Londona predviden za ‘
16. t.m. Reprezentanco, katere ka­
petan je Livio Berruti, bodo se­
stavljali naslednji atleti:

100, 200 in 4x100 m: Berruti, Gian- 
nastasio. Ottolina, Preatoni, Sard). 
400 m: Bello, Fraschini.
800 m: Bianchi, Spinozzi.
1500 m: Rizzo, Sommaggio.
5000 m: Antonelli, Conti.

110 m ovire: Cornacchia, Mazza. 
400 m ovire: Frinolli, Morale. 
Višina: Bogliatto, Galli.
Daljina: Bortolozzi, Piras. 
Troskok: Camaioni, Gentile. 
Palica: Sar, Scaglia.
Krogla: Meconì, Monti.
Disk: Dalla Pria, Grossi.
Kopje: Lievore, Rodeghiero.
Hoja na 10 km: Carocci, Pamich.

*

COMO, 7. — Člani italijanske pro­
fesionalne reprezentance, ki se bo­
do udeležili cestne vožnje svetovne­
ga kolesarskega prvenstva v Belgiji, 
so bili več dni na skupnem trenin­
gu v Bellaggiu. Danes so si kole­
sarji po razgibalni vožnji po okolici 
Coma privoščili nekaj ur počitka, 
v večernih urah pa so pod vodstvom 
tehničnega komisarja Fiorenza Ma- 
gnija odpotovali z vlakom v Belgi­
jo. Prihod v Bruselj Je najavljen za 
jutri zjutraj. Italijani bodo nadalje­
vali pot v 30 km oddaljeni Hoey- 
laert z avtobusom in se bodo na­
stanili v hotelu, kjer so že teden 
dni njihovi rojaki amaterii.

Na sliki «plavi» v Bellaggiu. Od 
leve proti desni: Durante, Fontana, 
De Rosso, Balmamion, Zilioli, Cri- 
briori in Adorni. Manjka samo Tac-
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ATLETIKA ZA POKAL «OSCAR SCHNABL>
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Y teku na 200 m Loru 
boljši od Tassinija

Vojko Cesar 6.08 m v daljino
Okoli 100 atletov je nastopilo na tekmovanju za pokal «Oscar 

Schnabl», ki je bilo v nedeljo v Gorici. Množičen je bil posebno 
tek na 200 m, kjer so opravili kar 6 predtekov, iz katerih sta 
se prva dva uvrstila v polfinale. Loru, Mattioni, Degano, Tassini, 
Morsut in De Toni so z lahkoto zmagali v svojih skupinah, s te­
žavo pa so se za nadaljnji tek plasirali sicer zelo dobri Bensi, 
Barbieri in Antonini. V prvem polfinalu je presenetil Degano, 
ki je premagal Tassinija, v drugi 

i j i pa je bil najhitrejši Morsutseriji pa
Finale je bil s tako velikim šte­
vilom izenačenih tekačev do skraj­
nosti negotov. Videmčani so imeli 
veliko zaupanje v Degana, Trža­
čani pa v Tassinija. Borna za pre­
stiž med Trstom in Vidmom je 
spravila v senco sicer odličnega 
Morsuta, na Loruja pa se nihče 
sploh obrnii ni, čeprav je bilo 
logično, da ima kot odličen 400- 
metraš, po dveh kvalifikacijskih 
tekih, največ moči za finale. Ta 
zadnja teza je bila pravilna. Po 
startu so prevzeli vodstvo Mor­
sut, Tassini in Mattioni, Tassini 
pa je bil sam prvi pri 130 m. Lo­
ru je tedai napel vse sile in se 
vidno bližal vodečemu Tržačanu 
in ga nekaj metrov pred ciljem 
tudi za pol metra prehitel. Čas 
22”4 je za Loruja izenačen osebni 
rekord.

Dobre tehnične rezultate so do­
segli tudi skakalci v višino, če­
prav so vsi za več centimetrov 
zaostali za osebnimi rekordi. Po 
dolgi borbi v najhujši vročini je 
zmagal De Anna iz Vidma, ki je 
kljub zelo nerodnemu zaletu in 
odrivu dosegel 185 cm. Se naj­

manj je zaostal za svojimi zmog­
ljivostmi Meden z znamko 180 cm, 
razočaral pa je Zamparo.

Tek na 800 m je bil zelo raz­
burljiv. V eni sami seriji je teklo 
kar 13 atletov in po strelu je bi­
la v prvih 200 m velika gneča 
za pridobitev prvih mest, Dane- 
lutti in Miani sta tekla ne le za 
zmago, temveč tudi za čas. Po 
600 m izredno hitrega teka je za­
čel vodečega Daneluttija Miani na­
padati, Videmčan pa je vzdržal 
tempo in s približno 8 m pred­
nosti pretrgal ciljno vrvico. Cas 
1’57”4 je za Daneluttij^ nov oseb­
ni rekord, Miani pa je z 1 ’59”1 
izenačil svojega. Zelo možno je, 
da so časomerilci pri merjenju 
Mianijevega časa napravili napa­
ko, kajti razlika je prevelika.

Zelo dobro je tekel na nizkih 
ovirah Buttignon iz Gradiške. 
Prednost si je priboril posebno 
na ovirah, ki so bile do nedav­
nega njegova šibka točka, svoj 
napor pa je končal tudi z izred­
no hitrim in sproščenim tekom 
v zadnjih 100 m, in dokazal, da 
je boljši tehniki na zaprekah sa­
mih dodal tudi kondicijo.

Bolj povprečni so bili rezultati

v skoku v daljino. Donati Je za­
sedel prvo mesto s 6.74, popolno­
ma pa je odpovedal Zamparo, ki 
je zaostal za osebnim rekordom 
za celih 85 cm. Izredno velika je 
bila udeležba v metu diska. Stvar, 
da je bila za uvrstitev v finale 
potrebna znamka čez 38 m, do­
kazuje kako visoka je bila kva­
liteta metalcev. Zmagal je s 47.71 
m 18-letni Buffon, drugi pa je 
bil s 43 m in pol Mazzoli,

Na tekmovanju v Gorici je u- 
spešno nastopil tudi član Bora 
Vojko Cesar, Najprej je metal 
disk, kjer pa je dosegel povpre­
čen rezultat 31.19 m, oddolžil pa 
se je v skoku v daljino z zelo 
dobrim rezultatom 6.08 m, ki je 
za 7 cm boljši od prejšnjega druš­
tvenega rekorda, ki je bil tudi 
last Cesarja.

V preostalih disciplinah spore­
da so zmagali če Mersini v metu 
kopja, Talamona v teku na 5000 
m in Udinese v štafeti 4 x 400 m.

BRUNO KRIŽMAN
IZIDI:
200 m: 1. Loru (ORDA) 22”4, 

2 Tassini (Ginn.) 22”6.
800 m: 1. Danelutti (Udinese) 

1’57”4, 2. Miani (CRDA) 1’59’T,
5000 m: 1. Talamona (Lib Vi­

dem) 16’29”6.
400 m zaoreke: 1. Buttignon

(Torrlana) 57”1.
Višina: 1. De Anna (Ud.) 185.
Daljina: 1. Donati (Fiamma) 8.74, 

7. Cesar (Bor) 6.08
Disk: 1. Buffon (Ùd.) 47.71.
Kopje: 1. Mersini (Ginn.) 53.32.
Štafeta 4 x 400 m: 1. Udinese 

3’35”2.

JOŽE VERČ AN:

OrfMAREZIG
do MADRIDA

34.
«Toda moj potni list zapade že čez 19 dni,» sem ga skušal 

preprositi, «morda bi mi izjemoma vendarle...»
«Prav nič ne pomaga,» me je prekinil. «Vrnite se čez 15 dni. 

Mogoče pridejo do tedaj kaka nova navodila.»
«In če ne pridejo?» sem ga vprašal zaskrbljeno.
«Boste morali pa še čakati.»
«Medtem pa moj potni list ne bo več veljaven.»
«Ga boste pa podaljšali,» je rekel, se obrnil in šel.
Bil sern ves poklapan. Vsi moji načrti so se razblinili v nič. 

Vrnil sem se k Viktorju in mu razodel svoje težave.
«Nikar ne glej tako črno,» mi je rekel. «V Franciji se vlade 

neprestano menjavajo. Zdaj preživlja vlada spet politično krizo. 
Mislim pa, da ta negotovost ne more trajati dolgo. Kar potolaži 
se. Jutri stopiva k Bekarju. Bova videla, kaj se bo. dalo na» 
praviti.»

Drugi dan sva dobila Bekarja doma. Moja novica o vizumu 
ga ni presenetila

«To sem kar pričakoval,» je rekel. «Francija preživlja te dni 
pravcato revolucijo. Francoski fašisti se skušajo prikopati na 
oblast in se poslužujejo pri tem vseh sredstev. Sindikati in levo 
usmerjene množice pa tega ne bodo dopustile. Razumljivo Je,

da v takem napetem položaju ne marajo tujcev v hiši. Mislim 
pa, da se vse dobro konča.»

«Vse prav,» sem odvrnil, «toda moj potni list poteče že čez 
dva tedna in ne verjamem, da mi ga bodo podaljšali.»

«Nikar ne bodi nestrpen!» me je skušal pomiriti. «Vse pojde 
lepo v redu. Pomeniti se bom moral še z nekaterimi tovariši in 
bom videl, kaj se bo dalo napraviti. Jutri zvečer pa se vrnita k 
meni.»

Drugi večer Bekar ni bil sam. Pri njem je sedel visok, mlad 
študent. Pozdravili smo se, toda zaradi konspirativnosti se ni 
predstavil. Imel je pa glavno besedo.

Govoril je o politični situaciji v svetu in analiziral polo­
žaj v Avstriji in Franciji. V obeh državah je situacija hudo 
napeta, vendar je razveseljivo, da se med avstrijskimi dijaki 
veča odpor proti hitlerlzmu. Kar že tiče Francije, pa ni strahu. 
Komunisti in socialisti imajo veliko premoč in bodo vse desni- 
carske poskuse, dà bi se s silo polastili oblasti, če bo treba, 
zatrli tudi v krvi.

Nato je brskal po aktovki, izvlekel iz nje neki listek in 
nadaljeval:

«Ta leta bodo za nas težka. Leta velike preizkušnje. Vsak 
partijec mora biti na svojem mestu, vsak mora biti priprav­
ljen na vse!»

Nato mi je izročil turistični vozni listek iz Ljubljane v 
Pariz in mi rekel, da moram odpotovati po nalogu partije čim- 
prej, in sicer skozi Avstrijo in Svico. Obenem mi je dal naslov 
in telefonsko številko nekega italijanskega emigranta v Ba­
slu, ki bo poskrbel, da pridem v Francijo.

Lipovšku je rekel, da je določen za Sovjetsko zvezo. Kdaj 
bo moral na pot, še ne ve, biti pa mora vsak čas pripravljen.

Študent je potem naglo pozdravil in odšel. Viktorja in 
mene pa je pridržal Bekar na večerji.

Bil je pravzaprav naš poslQvilni večer, zakaj že drugi dan 
sem nameraval na pot. Pogovarjali smo se še dolgo v noč. Ko

smo si stiskali roko v pozdrav, smo imeli vlažne oči. Bekarja 
nisem nikoli več videl, z Viktorjem pa sva se srečala še leta 
1937 kot borca v Španiji.

SLOVO
Domov sem prišel pozno, vendar sta gospodinja in njena 

hčerka bili še pokonci. Gospodinja me je povabila v kuhinjo 
in kmalu je bilo na mizi vino in črna kava. Kakor da bi bili 
slutili, da sem zadnji večer pri njima. Povedal sem jima, da 
res odpotujem že naslednje jutro.

Ko smo trčili s kozarci in si voščili drug drugemu srečo, 
so oblile hčerko solze.

«Kaj bi dala, da bi lahko šla z vami!» je zavzdihnila. «Tu 
ni življenja več za nas in ne vidim prave bodočnosti »

Obljubil sem, da jima bom pisal. i
Drugo jutro sta me obe pospremili na postajo. Prisrčno 

smo se poslovili, in ko je bil vlak že daleč, sta mi. še ve^no 
mahali v pozdrav.

V Ljubljani sem izstopil. Bilo je 13. marca. Najprej sem se 
odpravil v emigrantski dom. Rad bi bil izvedel, kaj se je zgo­
dilo z Drolijem, ki so ga aretirali na meji. Drolija nisem dobil, 
pa tudi izvedel nisem ničesar.

Potem sem šel do Ruskih barak k Slavcu. Bil Je bolan in 
že dve leti brez dela in zaslužka. Iz vseh kotov v hiši je vpila 
revščina. Slavec me je sprejel s trpkim smehljajem.

«Kako ti kaj gre?» sem ga vprašal.
«Saj vidiš,» je odvrnil in zakašljal. «Hiram, poležkujem in 

čakam na dan, ko me odnesejo k Sv. Križu.»
«Ne govori budalosti,» sem ga skušal tolažiti. «Se vedno 

se lahko izližeš, le obupati ne smeš. Obup je tisti, ki ugonab- 
lja ljudi.»

«Neprestano moram razmišljati, da sem družini v breme. 
Drugi morajo delati zame. žena pomiva v neki gostilni poso­

do, hčerki pa stikata po smetiščih in nabirata staro železi 
kosti ipcunje, da a* lahko preživljamo. Otepam® pa dan n

Da bi ga nekoliko potolažil, sem ga povabil na kozare 
vina. Spotoma sem kupil tudi kilo govejega mesa in steklen 
co vina.

J DBinasa ji 18 “*
• «Tako* redko prileekdo. ir feJUaija talili «Dokler se nar 

je godilo bolje, smo imeli često polnq hišo, ljpdi, zdaj pa s 
nas vsi izogibajo »

Potem smo se začeli pogovarjati o položaju v svetu, o fi 
šizmu, o borbi, o Sovjetski zvezi, o revoluciji...

Na mizo je prišla juha, meso, solata in steklenica vina-
«Saj to je kakor za božič ln za veliko noč!» sta vzklikni 

hčerki.
«Kakor za novo leto, ko upaš v lepše dni!» je pripomnil 

žena. , ili''
«Kot za prvi maj, za praznik dela,» je dodal še Slavec.
Zdelo se je, da sta se revščina in žalost za hip splazili i 

hiše in še razpadajoča baraka se je zdela zdaj bolj vesela.
Vsem se je razvezal jezik in še bolnemu Slavcu je zažari 

žarek upanja v očeh.
Tisti večer sem ostal pri stavčevih, drugo jutro pa me j 

vsa družina pospremila na ljubljansko postajo. Stopil sem 
ekspresni vlak za Pariz in še danes se spominjam, kako so n 
še dolgo vsi mahali v pozdrav.

Sedel sem v, kupeju in gjedal skozi okno. Mimo so vesel 
švigala drevesa, sadovnjaki, gozdovi. Na poljih so ponekod i 
orati. Daljno gorovje se Je lesketalo v snegu, v dolinah pa j 
že brstelo mlado zelenje. Ponekod so cveteli zvončki trobei

še kdaj videl te kraje. ••
Kenija! Kdo ve, ali 

(Nadaljevanje sledit
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